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Nava școală ,,Mircea” 
ancorată în apropierea 

cazinoului Constanța  
în cadrul activităților 

dedicate zilelor  
municipiului.
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Foto: Plt. Cristian VLĂSCEANU
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La începutul anului 2025, Forțele Navale ale Bulgariei 
au preluat comanda Grupului operativ pentru combaterea 
minelor marine din Marea Neagră – MCM BS TG (Mine 
Counter-Measures Black Sea Task Group). Șeful Statului 
Major al Forțelor Navale, viceamiralul Mihai Panait, a 
participat la ceremonia de schimbare a comenzii, precum 
și la ședința bianuală a Comitetului MCM Black Sea în 
Varna, Bulgaria, unde a fost prezentat bilanțul activităților 
desfășurate sub comanda Forțelor Navale ale Turciei, în 
timpul celor trei activări realizate în perioada iulie 2024 - 
ianuarie 2025. 

Șalupa rapidă de intervenție „Dimitrie Știubei”, cu 
numărul de bordaj 103, a intrat în serviciul Forțelor Navale 
Române la data de 17 ianuarie, ca platformă navală în 
compunerea Secției 1 a Divizionului 88 Vedete Fluviale 
„Amiral Gheorghe Sandu” din organica Flotilei Fluviale. 
Cu această ocazie, în Portul Militar Brăila, în prezența 
locțiitorului șefului Statului Major al Forțelor Navale, 
contraamiral Marcel Neculae, a avut loc un ceremonial 

militar și religios în cadrul căruia ambarcațiunea a fost 
botezată, iar comandantul Divizionului 88 Vedete Fluviale, 
comandor Antoanel Vătămanu, a primit pavilionul acesteia.

Ținând cont de zona de responsabilitate a Flotilei 
Fluviale, șalupa rapidă de intervenție este dislocată în 
Portul Militar Brăila, fiind destinată navigației pe Dunăre 
și pe canalele de legătură, pe apele interioare, în zona 
lagunară și în zonele costiere. Cu o lungime de 12 metri, 
o lățime de 3,8 metri și construită pe un corp din aliaj de 
aluminiu, ambarcațiunea poate transporta până la opt 
persoane și două tone de materiale. 

Șalupa rapidă de intervenție „Dimitrie Știubei” poate 
executa diverse misiuni, printre care sprijinul acțiunilor 
fluviale, intervenția rapidă cu subunitățile de infanterie 
marină, cu specialiști în lupta împotriva dispozitivelor 
explozive (EOD) și cu scafandri fluviali, activități de 
patrulare în zona de desfășurare a acțiunilor militare, 
activități de evacuare a urgențelor medicale sau de 
sprijin al misiunilor de căutare și salvare în zona de 
responsabilitate. (Lt. cdor Marina TOPOR, Comanda-
mentul Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu”)

Principiul rotației la comanda grupării a fost stabilit prin 
Memorandumul de înțelegere semnat la data de 11 ianuarie 
2024, la Istanbul, Turcia. Comitetul MCM Black Sea, alcătuit 
din comandanții forțelor navale ale Bulgariei, României și 
Turciei, are responsabilitatea de a elabora liniile directoare 
necesare pentru buna funcționare a grupării navale. Misi
unea principală a Grupului operativ este asigurarea libertății 
de navigație în Marea Neagră, prin desfășurarea de activități 
de supraveghere, recunoaștere și neutralizare a minelor 
marine, precum și prin executarea unor operațiuni conexe 
de căutare și salvare pe mare. (Slt. Alexandra GHIOC)

Schimbarea comenzii grupului operativ  Schimbarea comenzii grupului operativ  
MCM Black SeaMCM Black Sea

O nouă șalupă rapidă de intervenție  
a intrat în serviciul Forțelor Navale Române

Știri

flotă
din
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La începutul lunii martie, la sediul 
Administrației Porturilor Maritime 
Constanța, Forțele Navale Române 
au propus și prezentat un nou proiect 
de dezvoltare a infrastructurii Portului 
Militar Constanța, care va fi realizat prin 
colaborarea dintre Ministerul Apărării 
Naționale și Ministerul Transporturilor și 
Infrastructurii. Activitatea a avut loc în 
prezența miniștrilor celor două instituții, 
aflați în funcție la acel moment. Planurile 
includ construcția și amenajarea unui 
nou cheu militar în zona digului de sud 
al portului Constanța.

Proiectul presupune transferul unei 
suprafețe din administrarea Ministerului 
Transporturilor și Infrastructurii în cea 
a Ministerului Apărării Naționale și va 
asigura o nouă zonă de acostare, atât pentru capabilitățile 
actuale, cât și pentru cele care vor intra în înzestrarea 
Forțelor Navale Române, precum și pentru cele ale 
aliaților. De asemenea, proiectul conține și o serie de 
facilități de infrastructură portuară care vor fi realizate la 
ultimele standarde în domeniu.

 Viceamiralul Mihai Panait, șeful Statului Major al 
Forțelor Navale: „Printre cerințele operaționale îndeplinite 
de realizarea proiectului se numără facilitarea unui acces 
mult mai rapid al navelor la cheu, spre deosebire de actuala 

La începutul lunii iunie, au fost demarate lucrările de 
infrastructură la noul sediu al Colegiului Național Mili-
tar „Alexandru Ioan Cuza” din Constanța. Activitatea s-a 
desfășurat în prezența șefului Statului Major al Forțelor 

arhitectură portuară, utilizarea infrastructurii deja existente, 
cu eventuale extinderi, în funcție de necesități, dispunerea 
în zona adiacentă a Canalului Dunăre – Marea Neagră, 
element care asigură suportul logistic și cooperarea cu 
alte structuri din sistemul de apărare, ordine publică și 
siguranță națională, precum și oportunitatea de a construi 
spații și facilități moderne, necesare îndeplinirii misi­
unilor și activităților maritime naționale și internaționale”.  
(Lt. Alexandru TURTURICĂ, Statul Major al Forțelor 
Navale)

Dezvoltarea Portului Militar Constanța

Un nou început pentru Colegiul Național Militar 
„Alexandru Ioan Cuza” din Constanța

Navale, viceamiralul Mihai Panait, a reprezentanților 
Direcției Domenii și Infrastructuri, comandanților de mari 
unități și unități din garnizoana Constanța, precum și a 
oficialităților locale. Lucrările prevăd demolarea clădirilor 

care nu mai pot fi consolidate sau 
reabilitate, construirea unor clădiri 
noi și modernizarea celor existente, 
printre acestea numărându-se pavi
lioane pentru cazarea elevilor și 
pentru corpul de pază, un grup școlar, 
un bloc alimentar cu sală de mese, 
o sală de sport, o bibliotecă cu sală 
de spectacole, un punct de control 
acces, o infirmerie, un teren de sport 
multifuncțional, o parcare auto și un 
pavilion auto destinat tehnicii militare, 
un pavilion administrativ, o platformă 
pentru depozitarea deșeurilor, refa
cerea împrejmuirii perimetrale, precum 
și refacerea și extinderea drumurilor 
și aleilor din incintă. De asemenea, 
proiectul prevede lucrări de amenajare 
exterioară, prin peisagistică și plantare 
de copaci. 

Durata estimată pentru finali
zarea lucrărilor este de  39 de luni.  
(Slt. Alexandra GHIOC)



Fregata „Regele Ferdinand” – 221, comandată de 
comandorul Florian Tudorașcu, cu un echipaj format 
din 240 de militari, un elicopter IAR 330 Puma Naval și 
o grupă de militari de la Forțele pentru Operații Speciale 
(FOS) la bord, a reprezentat România în cadrul Operației 
EUNAVFOR MED „IRINI”, misiune desfășurată sub  
egida Uniunii Europene în Marea Mediterană. Nava 
a părăsit portul militar Constanța pe data de 5 mai și a 
acostat în portul Souda din Insula Creta la data de 8 mai, 
marcând astfel începutul unei noi misiuni internaționale  
de amploare.

Aceasta a fost cea de-a  patra participare  a Forțelor 
Navale Române la Operația „IRINI”, reflectând anga
jamentul ferm al României pentru consolidarea securității 
regionale, combaterea traficului ilegal cu armament și 
sprijinirea stabilității în zona de sud a Europei.

Structura de comandă  
a Operației EUNAVFOR MED IRINI

Începând cu 19 iulie 2024, comanda operației este 
asigurată de contraamiralul italian Valentino Rinaldi, 
ofițer cu o vastă experiență în domeniul operațiilor 
navale internaționale. Conducerea operațională a forțelor  
navale și aeriene aflate în misiune revine Force 
Commander-ului – post de comandă rotativ între Italia și 
Grecia, schimbat semestrial. În timpul misiunii, această 
funcție a fost încadrată de contraamiralul de flotilă 
Alessandro Di Biasi, aflat la comanda navei italiene 
„Francesco Morosini” – P431. Acesta a coordonat direct 
gruparea navală internațională din centrul bazinului  
Mării Mediterane, asigurând implementarea deciziilor 
strategice în zona de responsabilitate operațională.

Fregata „Regele Ferdinand” – 221: Fregata „Regele Ferdinand” – 221: 
Participarea Forțelor Navale Române Participarea Forțelor Navale Române 

la Operația EUNAVFOR MED IRINIla Operația EUNAVFOR MED IRINI

O misiune cu impact strategic:  
asigurarea respectării embargoului ONU  

asupra armelor către Libia
Scopul principal al Operației EUNAVFOR MED IRINI 

este implementarea embargoului armelor impus Libiei, 
fiind mandatată să efectueze inspecții la navele aflate 
în marea liberă, în largul coastei libiene, suspectate că 
transportă arme sau materiale conexe către şi dinspre 
Libia, în conformitate cu Rezoluţia 2292 (2016) a Consiliului 
de Securitate al Naţiunilor Unite. Această misiune are 
ca obiective secundare monitorizarea şi culegerea de 
informaţii despre exporturile ilicite de petrol, ţiţei şi produse 
petroliere rafinate din Libia, sprijină formarea Gărzii 
de Coastă şi a Marinei Libiene, precum și perturbarea 
modelului de afaceri al reţelelor de contrabandă şi trafic de 
persoane prin culegerea de informaţii în timpul patrulării 
cu mijloace aeriene şi navale. „IRINI“ susține securitatea 
maritimă într-o zonă de interes strategic pentru Europa. 

Fregata românească a avut un rol important în cadrul 
grupării navale a operației, alături de nave partenere 
din Italia, Franța și Grecia, contribuind la monitorizarea 
traficului maritim, inspecția navelor comerciale suspecte și 
la colectarea de informații esențiale privind fluxurile ilegale 
de armament. Pe durata marșului de dislocare în zona de 
operații, echipajul fregatei a desfășurat multiple exerciții 
tactice și de vitalitate, până la exerciții de abandon al navei 
și de reacție în cazul avariilor critice. 

Activitate intensă în teatrul de operații:  
exerciții navale, inspecții și misiuni de zbor

În perioada 12 - 18 mai, fregata „Regele Ferdinand” – 
221 a participat activ la supravegherea traficului maritim 
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Observatorul tribord în timpul cartului.

Pregătire pentru decolare pe puntea heliport a fregatei „Regele Ferdinand”.

din zona desemnată, punând în aplicare procedurile de 
interogare a navelor comerciale. Pe lângă misiunea de 
bază, echipajul a desfășurat zilnic sesiuni de instruire, 
inclusiv exerciții de apărare împotriva atacurilor 
asimetrice, de comunicații, prim-ajutor, precum și zboruri 
de monitorizare cu elicopterul Puma Naval.

Un moment important a reprezentat exercițiul comun cu 
fregata elenă „Themistoklis” (F-465), în cadrul căruia s-au 
executat manevre navale și evoluții tactice, precum și un 
exercițiu de boarding cooperant – semn al interoperabilității 
excelente între forțele participante.

Ceremonii la bord: dublă aniversare  
și tradiții religioase păstrate

Ziua de 15 mai a fost marcată de o dublă aniversare la 
bordul fregatei, celebrând 105 ani de la înființarea Flotilei 
56 Fregate „Contraamiral Horia Macellariu” și a Grupului 
256 Elicoptere. Cu acest prilej, au fost acordate distincții 
militare în semn de apreciere pentru profesionalismul și 
responsabilitatea demonstrată în îndeplinirea misiunilor.

În data de 17 mai, fregata a acostat în portul Catania 
(Sicilia), pentru refacerea capacității de luptă și pregătirea 
etapei următoare a misiunii, urmând ca în data de 21 mai, 
echipajul să celebreze ziua celor 17 militari de la bord 
care poartă numele Sfinților Împărați Constantin și Elena, 
printr-o ceremonie religioasă oficiată de preotul ambarcat, 
păstrând astfel tradițiile românești chiar și în largul mării.

Exerciții complexe și recunoaștere internațională
Activitatea operativă a continuat și în a doua jumătate a 

lunii mai. Ziua de 24 mai a fost marcată de faptul că grupa 
FOS a executat un exercițiu de tip FAST ROPE, o tehnică 
de infiltrare rapidă din elicopterul Puma Naval. Exercițiul 
a demonstrat nivelul ridicat de pregătire și coordonare al 
militarilor români în condiții tactice complexe.

În data de 26 mai, fregata „Regele Ferdinand” - 221 
a participat la un nou set de exerciții comune pe mare, 
alături de fregatele partenere „Francesco Morosini” (Italia), 
„Comandant Blaison” (Franța) și „Themistoklis” (Grecia). 
Acestea au inclus manevre navale și exerciții tactice.

La eveniment a participat și comandantul grupării 
navale a operației, contraamiralul de flotilă Alessandro Di 
Biasi, transportat cu elicopterul Puma Naval pe puntea 
fregatei românești. Alături de el s-au aflat și doi dintre 

ofițerii români din statul major al grupării: locotenent-
comandorul Iulian Anghel și locotenent-comandorul Marius 
Mănăilă. Contraamiralul Di Biasi și-a exprimat aprecierea 
pentru contribuția valoroasă a Forțelor Navale Române la 
succesul operației.

În slujba păcii, departe de casă
Fregata „Regele Ferdinand” – 221 a demonstrat, prin 

fiecare zi de patrulare, prin fiecare exercițiu executat și 
fiecare navă interogată, profesionalismul și determinarea 
militarilor români. Misiunea lor în cadrul EUNAVFOR MED 
IRINI reprezintă o contribuție semnificativă la consolidarea 
nivelului de securitate al Uniunii Europene și o dovadă 
a angajamentului României ca partener responsabil în 
domeniul apărării maritime. Aceasta a revenit în portul 
militar Constanța pe data de 16 iunie, după încheierea 
misiunii de peste 40 de zile.

Operația EUNAVFOR MED IRINI este mai mult decât 
o misiune navală, este un angajament colectiv al Uniunii 
Europene pentru pace, legalitate și stabilitate. IRINI a 
devenit, de-a lungul timpului, un simbol al solidarității 
europene și al capacității de acțiune unitară în fața 
provocărilor de securitate. (Lt. Amalia BOBOC, Centrul 
39 Scafandri)

Fo
to

: L
t. 

Am
al

ia
 B

O
BO

C
 (C

en
tru

l 3
9 

Sc
af

an
dr

i)



În perioada 28 februarie – 17 martie, nava maritimă 
pentru scafandri „Grigore Antipa”, comandată de căpitan-
comandorul Cristian Mitu, cu un echipaj format din 66 
de militari și un detașament de scafandri de luptă EOD 
(Explosive Ordnance Disposal) la bord, a participat, 
în Marea Mediterană, la Exercițiul multinațional  
ARIADNE 25, organizat de Forțele Navale Elene.

Pe durata celor două săptămâni, echipajul navei a 
asigurat cadrul operațional necesar executând manevre 
tactice, exerciții de apărare împotriva amenințărilor 
aeriene și navale și evoluții în formație alături de nave 
din Grecia, Belgia și alte state aliate, în timp ce militarii 
din cadrul detașamentului de scafandri de luptă EOD 
au desfășurat misiuni de detectare, identificare și  
neutralizare a dispozitivelor explozive subacvatice. 
Acestea au inclus intervenții asupra minelor în  
derivă realizate prin inserție aeriană și operațiuni  
cu ambarcațiuni rapide, demonstrând precizie, coor
donare și capacitate ridicată de reacție în condiții reale 
de risc.

Astfel, etapa finală a exercițiului, dedicată analizei 
post-acțiune, a oferit ocazia evaluării operațiunilor 
desfășurate și a identificării direcțiilor de îmbunătățire. 
Rezultatele au confirmat profesionalismul și eficiența 

Vânătorul de mine M 270 „Sublocotenent Ion 
Ghiculescu” a participat, în prima jumătate a acestui an, 
la misiuni internaționale de combatere a amenințărilor 
maritime, în cadrul Grupului operativ pentru combaterea 
minelor marine din Marea Neagră – MCM Black Sea 
Task Group. Cu un echipaj format din 45 de militari, 
sub comanda căpitan-comandorului Denis Giubernea, 
nava a avut un rol important în consolidarea securității 
maritime în Marea Neagră.

În perioada 2-17 aprilie, vânătorul de mine s-a alăturat 
celei de-a patra activări a grupării MCM Black Sea, în 

ExerciţiiExerciţii
şi misiunişi misiuniin ternaţionale

in ternaţionale
Nava maritimă pentru scafandri „Grigore Antipa”  

a participat la Exercițiul multinațional ARIADNE 25

militarilor români, precum și valoarea colaborării multi
naționale în gestionarea amenințărilor subacvatice.

ARIADNE 25 rămâne un exercițiu de referință în 
domeniul securității maritime, contribuind la dezvoltarea 
capacităților forțelor participante și la consolidarea 
cooperării internaționale. (Lt. Andreea ROSTOGOL, 
Centrul 39 Scafandri)

Misiuni ale Forțelor Navale Române  
în cadrul Grupării MCM Black Sea

scopul supravegherii și neutralizării minelor marine, 
precum și al executării operațiunilor de căutare-salvare. 
În această perioadă, cele patru nave din România, 
Bulgaria și Turcia au luat parte și la Exercițiul multinațional 
SEA SHIELD 25, desfășurat sub coordonarea Forțelor 
Navale Române.

Ulterior, în perioada 10-27 iunie, vânătorul de mine 
„Sublocotenent Ion Ghiculescu” a participat la cea de-a 
cincea activare a grupului MCM BS TG, implicându-se 
activ în exercițiul multinațional Eurasian Partnership 

Mine Counter Measure Dive 
25, organizat în portul militar 
Constanța și în raioanele maritime 
din Marea Neagră. Activitățile 
au vizat menținerea libertății 
de navigație și schimbul de 
experiență între echipajele aliate.

Cooperarea trilaterală între 
cele trei țări riverane Mării Negre 
reflectă angajamentul regional 
pentru securitatea rutelor maritime 
și combaterea amenințărilor de 
navigație din Marea Neagră. (Cpt. 
Dora CERNAT-SIMION)

Forțele Navale Române, gazda Exercițiului 
multinațional EP MCM Dive 25

Forțele Navale Române au organizat, în perioada  
11 – 25 iunie, cea de-a XV-a ediție a Exercițiului multi
național Eurasian Partnership Mine Countermeasure Dive 
2025 (EP MCM Dive 25), desfășurat sub conducerea 
Centrului 39 Scafandri, în raioane maritime din proximitatea 
litoralului românesc și în portul militar Constanța. 

Exercițiul, organizat în cooperare cu Forțele Navale ale 
Statelor Unite ale Americii dislocate în Europa (NAVEUR), 
a reunit aproximativ 200 de militari din forțele navale ale 
Bulgariei, Canadei, Franței, Georgiei, Greciei, Statelor 
Unite ale Americii și Turciei. Activitățile au fost orientate 
către consolidarea cooperării regionale și creșterea 
nivelului de interoperabilitate între structurile specializate în 
lupta contra minelor marine și neutralizarea dispozitivelor 
explozive.

Forțele Navale Române au participat cu un ansamblu 
complex de capabilități care acoperă gama de misiuni 
specifice domeniului, de la intervenții subacvatice și 
operațiuni de căutare-salvare, până la sprijin aerian, 

logistic și analiză de date. Printre platformele implicate 
s-au numărat nava maritimă pentru scafandri „Grigore 
Antipa”, dragorul maritim 29 „Locotenent Dimitrie 
Nicolescu”, vedeta maritimă de intervenție cu scafandri 
„Venus”, remorchere maritime, ambarcațiuni rapide de 
tip RHIB și un elicopter IAR 330 Puma Naval. Acestora 
li s-au alăturat un detașament de scafandri de luptă EOD 
(Explosive Ordnance Disposal), o echipă METOC, șalupa 
de cercetare hidrografică „Ocean 1” și un centru de analiză 
a datelor pentru lupta împotriva minelor.

În cadrul secvențelor pe mare, activitățile s-au 
desfășurat în cooperare cu Grupul operativ pentru 
combaterea minelor din Marea Neagră (MCM Black Sea 
Task Group), alcătuit din două nave ale Turciei, una a 
Bulgariei și vânătorul de mine M 270 „Sublocotenent Ion 
Ghiculescu” din compunerea Forțelor Navale Române. 
Participanții au executat misiuni de apărare împotriva 
amenințărilor navale, asigurarea libertății de navigație 
pe liniile maritime de comunicații, precum și manevre 
tactice complexe, menite să consolideze cooperarea 
multinațională și securitatea regională.

De asemenea, scafandrii de luptă EOD au desfășurat 
activități de instruire în comun cu partenerii străini, axate 
pe neutralizarea minelor și dispozitivelor explozive 
improvizate, utilizând mijloace aeriene fără pilot pentru 
identificarea țintelor. Totodată, au fost executate misiuni 
de inserție și recuperare ale scafandrilor cu elicopterul, 
precum și acțiuni de distrugere a munițiilor explozive 
improvizate, conform procedurilor tactice specifice.

Analiza rezultatelor exercițiului a evidențiat nivelul 
avansat de pregătire al structurilor participante, precum 
și eficiența cooperării multinaționale în abordarea 
amenințărilor ce vizează securitatea maritimă. 

Cea de-a XV-a ediție a Exercițiului multinațional EP 
MCM Dive 25 reflectă angajamentul constant al României 
și al statelor partenere pentru consolidarea cooperării 
regionale și pentru asigurarea unui mediu maritim sigur și 
stabil în regiunea Mării Negre. (Lt. Andreea ROSTOGOL, 
Centrul 39 Scafandri)

Lupta contra minelor marine. 
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În inima munților, de acolo unde doar cei 
mai puternici rezistă, un pluton de cercetași 
Regimentul 307 Infanterie Marină „Heracleea” 
și-a testat limitele în cadrul taberei de instrucție 
montană, desfășurate în perioada 3-14 februarie, 
la Brădet, în județul Brașov.

Antrenamente complexe, teren accidentat, 
temperaturi scăzute – nimic nu i-a oprit! Fiecare 
pas în zona montană a reprezentat un test de 
voință, iar fiecare exercițiu le-a întărit spiritul de 
echipă. 

Infanteriștii marini se antrenează, își dezvoltă 
abilitățile de luptă în orice condiții, chiar și iarna, 
și se pregătesc să facă față oricărei provocări, 
oriunde în lume. (M.m.p. Mihai TOADER, 
Comandamentul Flotilei Fluviale „Mihail 
Kogălniceanu”)

Infanteriștii marini, la antrenamente  Infanteriștii marini, la antrenamente  
în mediu montanîn mediu montan

La finalul lunii ianuarie a avut loc ședința de 
autoevaluare a Statului Major al Forțelor Navale, în 
prezența ministrului apărării naționale de la acea vreme, 
Angel Tîlvăr. Cu acest prilej, a fost prezentat bilanțul 
activității desfășurate în 2024 și au fost conturate 
principalele direcții de acțiune pentru anul 2025. Ministrul 
Angel Tîlvăr a transmis felicitări întregului personal al 
Forțelor Navale Române pentru profesionalismul și 
rezultatele obținute într-un context regional marcat de 
provocări de securitate. A fost evidențiat, în mod special, 
rolul Forțelor Navale în asigurarea libertății de navigație 
în Marea Neagră și în combaterea pericolului repre- 
zentat de minele marine aflate în derivă, precum și 
contribuția semnificativă la operaționalizarea grupării 
navale MCM Black Sea, alături de Bulgaria și Turcia.

Ministrul a subliniat că execuția bugetară de peste 
99% în anul 2024 reflectă capacitatea Marinei militare 
de a gestiona eficient resursele alocate. În acest context, 
a anunțat că în 2025 vor fi prioritizate programele de 
înzestrare, atât pentru componenta maritimă, cât și 
pentru cea fluvială, în vederea consolidării capacităților 
de apărare ale României pe flancul estic al NATO.

Viceamiralul Mihai Panait, șeful Statului Major al 
Forțelor Navale, a prezentat principalele misiuni desfă
șurate în anul 2024, printre care s-au numărat participarea 
la operațiile NATO și UE – SEA GUARDIAN și EUNAVFOR 
MED IRINI – și comanda Grupării Navale Permanente a 
NATO de Luptă Contra Minelor (SNMCMG-2), exercitată 
de puitorul de mine „Viceamiral Constantin Bălescu”. 
De asemenea, nava-școală „Mircea” a executat un 
marș internațional de instrucție în Marea Mediterană, cu 
studenți români și din alte cinci țări partenere. Prezent 
la activitate, șeful Statului Major al Apărării, generalul 
Gheorghiță Vlad, a menționat că „din punct de vedere 

operațional, anul de instrucție 2024 a fost unul foarte 
intens pentru Forțele Navale Române, fiind momente în 
care se aflau în misiuni internaționale, în Marea Neagră 
și Marea Mediterană, chiar și trei nave militare în același 
timp, cu peste 400 de militari la bord în total. Astfel de 
momente ne-au întărit convingerea că marinarii militari au 
un nivel ridicat de pregătire și sunt capabili să exploateze 
la maximum tehnica din dotare.”

Pentru 2025, prioritățile Forțelor Navale includ conti
nuarea programelor de modernizare și reparații, partici
parea la exerciții multinaționale, creșterea interoperabilității 
cu aliații, dezvoltarea învățământului militar și îmbunătățirea 
condițiilor pentru personalul militar. „În contextul unui mediu 
de securitate marcat de războiul ruso-ucrainean, Forțele 
Navale Române își propun să demonstreze angajamentul 
ferm pentru consolidarea răspunsului internațional la 
numeroasele provocări, prin contribuția continuă și 
importantă la misiunile și operațiile conduse de NATO și 
UE sau sub mandat OSCE și ONU, precum și în cadrul 
exercițiilor multinaționale.” a concluzionat șeful Statului 
Major al Forțelor Navale. (Lt. Alexandru TURTURICĂ, 
Statul Major al Forțelor Navale)

Activitatea Statului Major al Forțelor Navale, Activitatea Statului Major al Forțelor Navale, 
           analizată la început de an           analizată la început de an
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Desfășurat în primăvara acestui an, în perioada 31 
martie – 11 aprilie 2025, exercițiul multinațional SEA 
SHIELD 25, organizat de Forțele Navale Române, este 
cel mai amplu exercițiu de instrucție organizat în acest 
an, ce a reunit aproximativ 2.300 de militari din 12 state 
membre NATO. Obiectivul principal al exercițiului a fost 
creșterea nivelului de interoperabilitate între forțele navale 
ale statelor aliate și partenere, precum și optimizarea 
cooperării interinstituționale în domeniul apărării, ordinii 
publice și securității naționale.

Un maraton operațional  
pe toate fronturile de acțiune

Exercițiul s-a desfășurat în două etape: una națională, 
care a cuprins și o secvență interinstituțională, și una 
internațională, desfășurată în comun cu partenerii NATO. 
În această perioadă, Forțele Navale Române au executat, 
atât pe mare, cât și în zona fluvială, scenarii complexe 
de luptă adaptate oricărui tip de acțiune militară, în toate 
mediile operaționale: maritim, lagunar, fluvial, terestru, 
aerian și subacvatic.

„12 țări au participat cu tehnică și cu personal, iar 
scenariul complex pe care l-am gândit pentru acest 
exercițiu a fost unul întrunit, care a permis adaptarea și 
interoperabilitatea Forțelor Navale Române cu structurile 
de nivel NATO.”, a declarat șeful Statului Major al Forțelor 
Navale, viceamiralul Mihai Panait. 

Astfel că, putem contoriza participarea structurilor 
navale române: 1.600 de militari și 80 de mijloace tehnice, 
dintre care aproximativ 30 de nave maritime și fluviale, 
două elicoptere și un detașament mobil de lansare. 
Sprijinul a venit și din partea altor categorii de forțe ale 
Armatei României, cu aproximativ 200 de militari, nouă 
aeronave și peste 30 de vehicule. Statele partenere au 
contribuit cu aproximativ 500 de militari, patru nave, trei 
avioane de patrulare maritimă și 20 de vehicule.

SEA SHIELD – cel mai important SEA SHIELD – cel mai important 
eveniment multinațional de instrucțieeveniment multinațional de instrucție

Comandantul Flotei, contraamiralul Cornel-Eugen 
Cojocaru, a menționat anumite aspecte ale scenariului 
de antrenament: „Prima săptămână a fost dedicată unui 
șir de evenimente de apărare în context național. În seria 
acțiunilor de instruire s-au regăsit exerciții de luptă anti-
submarin, misiuni de foc cu toate calibrele, exerciții de 
apărare antiaeriană, unde rolul adversarului a fost jucat de 
către reprezentanții Forțelor Aeriene Române, participanți 
la eveniment. În premieră, navele care au făcut parte 
din Gruparea MCM Black Sea s-au alăturat exercițiului 
nostru.” Iar, în cadrul acestui exercițiu, a fost activat pentru 
prima dată vânătorul de mine M270 „Sublocotenent Ion 
Ghiculescu”. 

Apărarea infrastructurii critice  
și sprijinul pentru operațiuni amfibii

Un aspect esențial al SEA SHIELD 25 a fost cooperarea 
integrată între forțele navale, aeriene și terestre, testată 
prin activități de apărare a infrastructurii critice de pe 
litoral, protecția liniilor de comunicații maritime și fluviale, 
precum și sprijinirea operațiunilor amfibii.

Antrenamentele desfășurate în raioanele maritime din 

SEA SHIELD 25 este exercițiul care a demonstrat  SEA SHIELD 25 este exercițiul care a demonstrat  
capacitatea de reacție a NATO în Marea Neagră capacitatea de reacție a NATO în Marea Neagră 

Pregătire pentru tragere în poligonul de trageri temporar Peceneaga, 
în cadrul exercițiului SEA SHIELD 2025.
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Marea Neagră, pe Fluviul Dunărea și în zona costieră au 
avut un rol fundamental în creșterea capacității de reacție 
colectivă. 

În cadrul secvenței fluviale, 15 nave și ambarcațiuni 
militare și un număr de aproximativ 260 militari aparținând 
Flotilei Fluviale au executat, în prima fază, instruirea 
echipajelor și trageri cu muniție reală cu sistemele de 
armament de la bord, în poligonul temporar Peceneaga, 
pe brațul Măcin, iar a doua fază a cuprins activități în 
zonele de responsabilitate din Delta Dunării.

Secvența de instruire terestră a reunit aproximativ 
300 de militari din cadrul Regimentului 307 Infanterie 
Marină „Heracleea”, Brigăzii 9 Mecanizate „Mărășești” 
și Diviziei Multinaționale de Sud-Est, în cooperare cu 
circa 90 de militari din Spania, Marea Britanie și Statele 
Unite ale Americii. Aceștia au executat, în ambele faze 
ale exercițiului, activități de instruire a trupelor în teren, 
precum și trageri cu muniție reală în poligonul Babadag.

Media Days
Pentru a facilita transparența și comunicarea publică, 

Forțele Navale Române au organizat două Zile ale Presei, 
în cadrul SEA SHIELD 25. Astfel că, reprezentanții mass-
media au asistat la exercițiile navale desfășurate în 
raioanele dedicate din Marea Neagră, la bordul fregatei 
„Regina Maria”, și au fost prezenți și în Poligonul Babadag, 
unde au urmărit activități de instrucție terestră, desfășurate 
de structuri din mai multe categorii de forțe.

SEA SHIELD 25 – Bravo Zulu!
Și în acest an, exercițiul SEA SHIELD a reunit un 

număr impresionant de forțe și mijloace. Etapele acestuia, 
organizate progresiv astfel încât cunoștințele aprofundate 
să poată fi aplicate în scenarii reale, au fost marcate de 
multiple provocari. „Am întâmpinat diverse dificultăți, 
precum condițiile meteo nefavorabile sau diversitatea 
participanților, însă am reușit să desfășurăm integral 
activitățile principale planificate, atingând toate obiectivele 
asumate, în condiții de siguranță. Acest fapt evidențiază 
capacitatea de adaptare a structurilor de comandă și de 
execuție implicate.” a afirmat comandorul Adrian Dincă, 
membru al echipei de planificare a exercițiului, la finalul 
SEA SHIELD 25. Validarea cât mai multor scenarii de luptă 
ipotetice poate face diferența în capacitatea militarilor de a 
acționa corect în situații de criză.

România și aliații săi din NATO transmit un mesaj unitar, 
fundamentat pe angajamentul constant de a menține un 
climat de securitate stabil și previzibil în regiunea Mării 
Negre. Dincolo de caracterul strict militar, SEA SHIELD 
reprezintă și o platformă de coeziune, aducând împreună 
militari din diverse țări care au oportunitatea de a 
interacționa și de a construi punți de legătură. (Cpt. Dora 
CERNAT-SIMION)

Antrenament de coordonare și reacție rapidă în cadrul exercițiului SEA SHIELD 2025.

Antrenament de coordonare și reacție rapidă în cadrul exercițiului SEA SHIELD 2025.
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În perioada 17-21 martie, la sediul Centrului de 
Instruire, Simulare, Evaluare și Jocuri de Război al Forțelor 
Navale din Constanța, s-a desfășurat exercițiul asistat pe 
calculator (CAX) „FN Black Sea 25.07”. Activitatea a avut 
ca obiectiv principal dezvoltarea capacității de planificare, 
coordonare și conducere a acțiunilor militare, într-un mediu 
virtual realist, utilizând platforme precum JCATS (Joint 
Conflict and Tactical Simulation).

În cadrul acestui exercițiu, pentru prima dată, a fost 
integrată și participarea Școlii de Instruire Interarme 
a Forțelor Navale „Viceamiral Constantin Bălescu”, 
reprezentată de ofițerii înscriși la Cursul avansat pentru 
ofițeri de marină și Cursul de stat major, desfășurate 
în acea perioadă la Mangalia. Implicarea cursanților a 
reprezentat o premieră și un pas important în procesul de 
profesionalizare și instruire aplicată.

Exercițiul s-a desfășurat în trei etape distincte. În 
primele trei zile, personalul militar a planificat și pregătit 
misiunea. Ulterior, în faza operațională, au fost simulate 
acțiuni militare, iar ultima zi a fost dedicată analizei și 
evaluării rezultatelor. Scenariile tactice complexe au oferit 
oportunitatea identificării de soluții în timp real, într-un 
mediu sigur și controlat.

Comandorul Valentin Maxim, comandantul CISEJRFN 
la acel moment, a subliniat impactul pozitiv al exercițiului: 
„Această activitate este o oportunitate prin care ofițerii 
învață, sunt expuși elementelor de planificare și văd 
rezultatele transpuse în practică. Este primul an când 
Școala de Instruire Interarme face un exercițiu de acest 
nivel aici. Colegii sunt entuziasmați și pasionați de acest 
mediu de lucru.”

Desfășurarea exercițiului „FN Black Sea 25.07” a adus 
o contribuție notabilă la procesul continuu de instruire 
modernă din Forțele Navale, bazat pe tehnologii avansate 
și scenarii realiste. „Am dobândit, în cadrul acestui exercițiu, 
un bagaj de cunoștințe mult îmbunătățit. Am experimentat 
tot ceea ce înseamnă planificare și executare în apărarea 
teritoriului național și sperăm ca, în viitor, să avem ocazia 
de a participa la astfel de exerciții, deoarece, în calitate 
de ofițeri de marină, este necesar să ne actualizăm per­
manent cunoștințele”, declara la finalul cursului căpitanul 
Bogdan Babiuc, cursant în cadrul Cursului de stat major.     	
Astfel, o nouă generație de ofițeri a avut oportunitatea de a 
se instrui pentru a răspunde eficient provocărilor mediului 
de securitate contemporan. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Exercițiul „FN Black Sea 25.07“ Exercițiul „FN Black Sea 25.07“ 
– o premieră pentru viitorii lideri ai Forțelor Navale –– o premieră pentru viitorii lideri ai Forțelor Navale –

Exercițiul CAX la CISEJRFN.
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Cooperare româno-canadiană Cooperare româno-canadiană 
în domeniul luptei împotriva minelor marineîn domeniul luptei împotriva minelor marine

În perioada 10 martie – 26 aprilie, Forțele Navale 
Române au fost gazda unei echipe a partenerilor cana-
dieni, alături de care au desfășurat activități comune 
de instruire în domeniile luptei împotriva dispozitivelor 
explozive și scafandreriei. Aceste activități s-au derulat în 
sprijinul inițiativei regionale Mine Counter-Measures Black 
Sea Task Group (MCM BS TG), contribuind la consolidarea 
capacității colective de răspuns împotriva amenințărilor 
reprezentate de minele marine.

Tot în această perioadă, delegația canadiană a 
participat, între 31 martie și 11 aprilie, la exercițiul 
multinațional SEA SHIELD 25, organizat de țara noastră, 
la care au luat parte și forțe din alte zece state partenere. 
Un moment semnificativ al colaborării a fost reprezentat 
de participarea la un exercițiu de luptă împotriva minelor, 
desfășurat în primele zile ale SEA SHIELD 25. Sub 
coordonarea contraamiralului de flotilă Marian Ciobotaru, 

locțiitorul comandantului Flotei la acel moment, militarii 
români și canadieni au executat o misiune complexă 
de detectare și distrugere a unui dispozitiv exploziv 
aflat în derivă. Delegația canadiană a fost condusă de 
contraamiralul de flotilă Jacob French, comandantul Flotei 
Canadiene din Atlantic, și a participat cu tehnică specifică 
misiunilor de scufundare și de neutralizare a dispozitivelor 
explozive.

Această colaborare bilaterală a contribuit în mod direct 
la perfecționarea tehnicilor și procedurilor comune utilizate 
în combaterea amenințărilor maritime, demonstrând 
nivelul ridicat de interoperabilitate dintre structurile NATO. 
Totodată, implicarea activă a Canadei alături de România 
în cadrul MCM Black Sea Task Group a reprezentat un 
exemplu concret de solidaritate aliată și de angajament 
pentru asigurarea securității colective în regiunea Mării 
Negre. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Capabilități și militari din cadrul Flotilei Fluviale 
au participat, în perioada 5-16 mai 2025, la exercițiul 
multinaţional SCORPION LEGAGY 2025.

Militarii Regimentului 307 Infanterie Marină „Heracleea” 
și echipajele vedetelor blindate 176 „Rahova” și 179 
„Posada” din Divizionul 67 Nave Purtătoare de Artilerie 
„Comandor Virgil Alexandru Dragalina” au desfășurat 
exerciții de instruire în comun cu militarii din unitățile 
subordonate Brigăzii Multinaționale Sud-Est și cu aliații 
spanioli, portughezi și polonezi, în poligonul Smârdan și 
raionul Frecăței. Activitățile au inclus simularea luptelor în 
teren mlăștinos și în proximitatea cursului de apă, precum 

și exerciții de forțare a unui curs de apă prin diferite metode.
Exercițiul SCORPION LEGACY 2025, desfășurat sub 

egida DACIAN SPRING 2025, a reunit forțe din mai multe 
națiuni aliate, cu scopul de a testa capacitatea operațională 
și nivelul de pregătire al Brigăzii, sub coordonarea 
Comandamentului Multinațional de Divizie Sud-Est. Pe 
parcursul exercițiului, militarii au fost supuși unor provocări 
complexe menite să consolideze interoperabilitatea, să 
sporească cooperarea multinațională și să întărească 
coeziunea în cadrul Alianței Nord-Atlantice. 

SCORPION LEGACY 2025 nu a fost doar un 
exercițiu tactic, ci o dovadă a unității, determinării și 
angajamentului comun pentru apărarea valorilor colective. 
Prin profesionalism, disciplină și spirit de echipă, militarii 
participanți au contribuit la atingerea tuturor obiectivelor 
stabilite și la consolidarea relațiilor de colaborare între 
parteneri. (Lt. cdor Marina TOPOR, Comandamentul 
Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu”)

SCORPION LEGACY 2025SCORPION LEGACY 2025
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Forțele Navale au fost prezente la activitățile 
care au avut loc cu prilejul sărbătorii religioase 
Botezul Domnului, în mai multe garnizoane  
din țară. 

La Constanța, ca în fiecare an, cadrele 
militare au participat la slujba de la Catedrala 
„Sfinţii Petru şi Pavel”, alături de credincioşi, 
apoi au parcurs împreună traseul dintre 
catedrală şi Portul Tomis. Mai mult decât 
atât, scafandri militari din cadrul Divizioanelor 
175 Nave Scafandri de Luptă „Comandor 
Constantin Scarlat” și 176 Nave Scafandri de 
Mare Adâncime „Emil Racoviță”, împreună cu 
două ambarcațiuni, înotători și scafandri de 
asigurare, au făcut posibil momentul aruncării 
celor trei cruci în apă de către Arhiepiscopul 
Tomisului, ÎPS Teodosie.

Botezul Domnului a fost marcat și de către 
militarii Flotilei Fluviale prin participarea la 
activitățile prilejuite de această sărbătoare. 
Organizat de Primăria Orașului Brăila, pro
gramul a debutat cu slujba de la Catedrala 
„Nașterea Domnului”, oficiată de ÎPS Dr. Casian 
Crăciun, Arhiepiscopul Dunării de Jos, urmată 
de procesiunea către faleza Dunării, slujba de 
sfințire a Apei Celei Mari și momentul aruncării 
crucii în Dunăre. (Lt.cdor Marina TOPOR,  
Slt. Alexandra GHIOC)

Forțele Navale au sărbătorit Botezul DomnuluiForțele Navale au sărbătorit Botezul Domnului Eveniment

La data de 30 ianuarie, s-a 
desfășurat, la sediul Bazei Logis
tice Navale „Pontica”, ceremonia 
militară de avansare în gradul de 
contraamiral de flotilă a coman
dorului Milu-Constantin Zaharia, 
comandantul instituției în acel 
moment.

Cu acest prilej, am poposit la 
„bordul” Bazei Logistice Navale 
pentru a afla mai multe despre ceea 
ce înseamnă logistica în Forțele 
Navale Române.   

1. În cadrul structurilor militare, 
avansarea în grad reprezintă 
un moment de recunoaștere a 
meritelor, competențelor și dedi
cării față de serviciul în slujba 
țării; în cazul dumneavoastră este 
o apreciere care vine ca rezultat 
al unei cariere impresionante, 
marcată de performanțe excepționale obținute în 
misiunile pe care le-ați îndeplinit. Cum percepeți 
dumneavoastră, comandantul Bazei Logistice Navale 
„Pontica”, avansarea în gradul de contraamiral de 
flotilă? 

Bine ați venit la „bordul” Bazei Logistice Navale! Pentru 
mine, această avansare reprezintă o adevărată reușită și 

Sprijinul logistic, motorul operațiunilor navale
împlinirea unui obiectiv profesional 
important. Mi-am dorit dintotdeauna 
să ajung la comanda unei unități în 
care să pot avea putere de decizie, 
să aduc un suflu nou în marină și să 
contribui la îmbunătățirea condițiilor 
de muncă și de trai, precum și 
la modernizarea echipamentelor 
militare – așa cum visam când eram 
un tânăr ofițer, privind cu admirație 
către marinele occidentale.

Astăzi, odată cu obținerea aces
tui grad, simt o responsabilitate 
și mai mare, mai ales față de 
generațiile tinere care vin din urmă.

2. Logistica înglobează arme 
diferite și, implicit, o multitudine 
de activități. Ce înseamnă logis
tica și care este importanța 
fiecărei ramuri din care este 
constituită? 

Toate ramurile logisticii au o 
importanță esențială, deoarece formează împreună un 
lanț funcțional. Avem nevoie de asigurare materială, 
iar aceste materiale fie sunt disponibile intern, fie sunt 
transferate din economia națională. Stocurile constituie 
baza pentru asigurarea logisticii operaționale, necesare 
atât pregătirii misiunilor, cât și susținerii desfășurării 
lor. În același timp, este esențial să gestionăm ciclul de 

Aruncarea crucii în apă, tradiție a sărbătoririi Botezului Domnului.
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viață al echipamentelor din dotare. Acest ciclu include 
activități de mentenanță care trebuie planificate din timp, 
pentru a menține echipamentele în stare de funcționare. 
Regulamentele militare ne impun respectarea acestei 
cerințe, fără excepții.

Prin urmare, este nevoie de eforturi constante și de 
o pregătire continuă pentru a anticipa nevoile viitoare. 
Echipamentele primite astăzi vor necesita mentenanță în 
viitorul apropiat ori îndepărtat, motiv pentru care trebuie 
să dezvoltăm o capacitate de predicție eficientă. Atunci 
când introducem echipamente sau produse noi, urmărim 
ca acestea să aibă un grad ridicat de comunalitate, ceea 
ce permite prelungirea duratei de viață printr-o planificare 
adecvată a sprijinului logistic și prin asigurarea pieselor de 
schimb sau a muniției, în cazul armamentului.

Respectarea regulilor de depozitare este, de asemenea, 
esențială: materialele trebuie utilizate înainte de expirarea 
duratei de viață, iar principiul „first in, first out” trebuie 
aplicat permanent pentru menținerea unui flux logistic 
eficient și operativ.

3. Se spune că în spatele unui luptător se află mai 
mulți logisticieni. Cum se evidențiază logistica în 
Armata României și, mai specific, în Forțele Navale 
Române și care sunt elementele primordiale pe care 
se bazează acest domeniu, într-un context real?

Orice acțiune militară urmează ciclul observare – 
orientare – decizie – acțiune. Atât noi, cât și adversarul, 
parcurgem aceiași pași: luăm decizii și acționăm; cine 

închide acest ciclu mai rapid capătă inițiativa. Pentru 
a reduce durata ciclului avem nevoie de predicție, de 
resurse și de eficientizarea utilizării lor. În planificarea 
logistică avem în vedere trei factori esențiali: forța, spațiul 
și timpul. Scurtarea timpului impune mobilizarea forței – 
adică asigurarea resursei materiale, a echipamentelor și a 
resursei umane concentrate pe efortul principal.

4. V-ați desfășurat activitatea în unități de nave din 
cadrul Flotei și la Statul Major al Forțelor Navale. De 
asemenea, ați îndeplinit atribuțiile funcției de șef de 
stat major în staff-ul Operaţiei NATO de combatere a 
pirateriei OCEAN SHIELD în Marea Roșie și Oceanul 
Indian. Cum ați perceput logisticianul de-a lungul 
carierei dumneavoastră, prin prisma funcțiilor pe care 
le-ați ocupat, și cum vă raportați la această categorie 
de personal acum?  

Îmi amintesc că, atunci când eram la bordul navei, 
îmi doream „totul” și „imediat”. Ca luptător, ai nevoie 
ca întreaga normă și toate resursele necesare să-ți fie 
asigurate pentru a-ți îndeplini misiunea cu succes. 

Totuși, chiar și în operația NATO pe care ați menționat-o, 
am întâmpinat dificultăți în asigurarea sprijinului logistic. 
De exemplu, trebuia să menținem continuitatea patrulărilor 
pe mare și în ocean, cu nave aflate permanent în misiune. 
Aceasta presupunea operațiuni de reaprovizionare pe 
mare. La un moment dat, însă, capabilitățile de sprijin 
logistic s-au redus, iar acest lucru ne-a obligat să ne 
concentrăm mai mult pe refacerea sprijinului logistic 

Militari ai Bazei Logistice Navale defilând cu mândrie și profesionalism.
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decât pe activitatea operațională propriu-zisă. Prioritatea 
principală a devenit refacerea capacității de luptă a 
navelor implicate în operație, în timp ce supravegherea și 
patrularea au trecut pe plan secundar.

Acum, activând în domeniul logistic, realizez că nu 
este deloc ușor să asiguri tot ceea ce are nevoie un 
luptător. Procesul este complex și presupune parcurgerea 
mai multor etape – de la identificarea unei necesități 
exprimate de personalul din teren până la furnizarea 
efectivă a produsului sau serviciului necesar. Din păcate, 
nu dispunem de resurse nelimitate; bugetul este restrâns, 
iar acest lucru ne obligă să stabilim priorități clare și să 
utilizăm cu maximă responsabilitate fondurile publice.

5. Ce lecții ați învățat din experiențele misiunilor 
internaționale care ar putea fi aplicate în logistica 
navală românească?

Tot ceea ce am învățat din experiența internațională 
am încercat să aduc în Forțele Navale, iar în fiecare 
funcție pe care am ocupat-o am căutat să valorific această 
experiență, să o transmit și să o transform în rezultate 
concrete. În prezent, îmi propun să modernizăm Baza 
Logistică Navală și unitățile subordonate acesteia. Lucrăm 
la un plan de dezvoltare pe termen mediu și lung, conceput 
în concordanță cu direcțiile de evoluție ale Forțelor Navale, 
astfel încât să fim pregătiți să oferim sprijinul necesar 
structurii pe care o vom avea în 2035.

Experiența dobândită în mediul internațional m-a învățat 
că, dincolo de tehnică și proceduri, cel mai important 
aspect într-o marină este lucrul cu oamenii. Este adevărat 
că marina este o armă tehnică – la bordul navelor operăm 
echipamente de generații diferite, unele mai simple, altele 
de înaltă complexitate – ceea ce impune competențe 
inginerești. Cu toate acestea, mai presus de orice, trebuie 
să rămânem oameni. Relația dintre oameni, colaborarea și 

încrederea reciprocă duc la rezultate pozitive și de durată. 
Acest spirit încerc să îl cultiv și în colectivul pe care am 
onoarea să îl conduc.

6. Ce calități considerați esențiale pentru militarii 
care activează în domeniul logisticii navale?

Fiecare militar trebuie să respecte legea, să fie 
transparent, competent și eficient. Încerc să insuflu 
subordonaților și comandanților dorința de a face mai 
mult, de a avea inițiativă și curaj în decizie. Promovez 
stilul de conducere NATO – mission command, bazat pe 
descentralizarea conducerii și încurajarea celor care vin cu 
idei și soluții proprii.

Un ofițer care aspiră la funcții de comandă în domeniul 
logistic trebuie să fie bine pregătit, inclusiv juridic, să 
cunoască legislația achizițiilor și nevoile reale ale unităților 
pe care le sprijină. Ca lider, este esențial să înțelegi 
oamenii: fiecare are un caracter și o experiență diferită, 
dar munca fiecăruia contează.

7. Prin instituția pe care o conduceți realizați și o 
legătură între unitățile din Forțele Navale Române și 
instituții civile – operatori economici. Cum se realizează 
astfel de angajamente? Este dificil să mediați aceste 
acorduri? 

Gestionarea relației cu furnizorii este simplă: noi suntem 
unitatea plătitoare, ei sunt furnizorii de produse sau servicii. 
Avem contracte sau acorduri-cadru, le semnăm și ne 
respectăm condițiile. Totul trebuie să fie legal, transparent 
și bazat pe respect reciproc. Este important să înțelegem 
nevoile partenerilor noștri, mai ales într-o piață în continuă 
schimbare. Evenimente precum pandemia, războiul, criza 
semiconductorilor sau creșterea prețurilor utilităților ne-au 
obligat să găsim soluții eficiente, astfel încât, la final, să 
obținem produse și servicii de calitate, conform contractului. 

Interviu realizat de Cpt. Dora CERNAT-SIMION

Family photo pe platoul unității.
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Brăila, oraș portuar cu o istorie bogată 
legată de Dunăre, a avut întotdeauna o 
strânsă legătură cu activitățile maritime 
și fluviale. Unul dintre pilonii esențiali ai 
acestei conexiuni a fost și rămâne Flotila 
Fluvială, o structură militară de elită care 
nu doar că asigură securitatea fluvială 
a țării, dar și contribuie semnificativ la 
viața socială și culturală a Brăilei, fiind 
un partener de încredere al comunității 
brăilene.

Astfel, legătura dintre Brăila și Flotila 
Fluvială nu este doar una de ordin 
geografic sau strategic, ci și una profund 
umană, bazată pe sprijin reciproc, tradiție 
și dorința comună de a construi un viitor 
mai bun pentru oraș și pentru generațiile 
viitoare.

Gala de Excelență a Comunității 
Brăilene este un moment de sărbătoare 
care evidențiază valorile excelenței și 
spiritul comunitar, punând în prim-plan 
realizările celor care, prin muncă, talent 
și dedicare, contribuie la prosperitatea 

orașului. Evenimentul se desfășoară 
anual sub coordonarea Federației 
Forumul Tinerilor din România – Brăila și 
a Centrului de Tineret Brăila Youth Hub. 
Inițiată în anul 2019, Gala a ajuns la a III-a 
ediție și a reunit personalități din diverse 
domenii care au demonstrat că prin 
implicare și colaborare visurile pot deveni 
realitate, ghidați de principiul: „De la vis 
la realitate, împreună pentru comunitate”.

Anul acesta, Flotila Fluvială a fost 
premiată la Secțiunea Voluntariat și 
Implicare civică, ocupând locul al II-lea.  
Prezent la eveniment, comandorul 
Octavian Mocanu a adresat mulțumiri 
tuturor celor implicați în organizarea 
evenimentului și a reafirmat angajamentul 
Flotilei Fluviale de a sprijini comunitatea 
brăileană, continuând a fi un pilon al 
responsabilității și implicării sociale.

Împreună, construim o comunitate mai 
unită și mai puternică! (Lt. cdor Marina 
TOPOR, Comandamentul Flotilei Fluvi-
ale „Mihail Kogălniceanu”)

Flotila Fluvială, premiată la Gala  
de Excelență a Comunității Brăilene

Forțele Navale Române, în parteneriat cu Liga Navală a 
Statelor Unite ale Americii, au organizat pe data de 6 martie, 
la Cercul Militar Național din București, un eveniment dedicat 
situației de securitate din regiunea Mării Negre și dezvoltării 
economice portuare și maritime.

Conferința a inclus sesiuni de discursuri și dezbateri privind 
contribuția Forțelor Navale Române în misiunile naționale și 
internaționale, precum și oportunitățile de cooperare în contextul 
provocărilor regionale. Cu acest prilej, șeful Statului Major al 
Forțelor Navale, viceamiralul Mihai Panait, a conferit Emblema 
de Onoare a Forțelor Navale colonelului Kenneth Gjone, șeful 
Biroului SUA de cooperare în domeniul apărării, și maiorului 
Emily Trop, manager de programe în cadrul aceleiași structuri, 
în semn de apreciere pentru sprijinul acordat în dezvoltarea 
capabilităților tehnice și a programelor de înzestrare.

Evenimentul a reprezentat o platformă de dialog între mediul 
militar, diplomatic și economic, vizând consolidarea cooperării și 
identificarea unor direcții comune pentru asigurarea securității în 
zona Mării Negre. (Lt. Alexandru TURTURICĂ, Statul Major al 
Forțelor Navale)

Dialog româno-american pentru Dialog româno-american pentru 
consolidarea cooperării în domeniul navalconsolidarea cooperării în domeniul naval

În perioada 18-20 martie, Direcția Hidrografică Maritimă 
„Comandor Alexandru Cătuneanu” a găzduit, la Constanța, 
ședința comitetului director al Grupului întrunit pentru dezvoltarea 
capabilităților în domeniul sistemelor maritime fără pilot (Joint 
Capability Group Maritime Unmanned Systems - JCGMUS), 
organizată sub egida Forțelor Navale Române.

Evenimentul, parte a inițiativei Sistemelor maritime fără pilot 
(Maritime Unmanned Systems - MUS), lansată de 16 state NATO 
(printre care și România) în anul 2018, a reunit reprezentanți 
ai Comandamentului Maritim Aliat (Allied Maritime Command – 
MARCOM), centrelor de excelență și industriei de apărare din 
România. Discuțiile au vizat integrarea sistemelor maritime fără 
pilot în strategiile NATO, standardizarea și dezvoltarea doctrinelor 
de utilizare, cercetarea, logistica și colaborarea cu industria de 
profil. Conferința a fost deschisă de contraamiralul de flotilă Vasile-
Ciprian Mandachi, comandantul Flotilei 56 Fregate, iar delegația 
română a fost condusă de comandorul Lucian Grigorescu, șeful 
Direcției Hidrografice Maritime.

Reuniunea a oferit un cadru de cooperare între specialiști 
și factori de decizie din statele aliate, cu scopul de a consolida 
capabilitățile NATO în domeniul sistemelor maritime fără pilot. 
(Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Conferință în domeniul capabilităților  
fără pilot, organizată  

de Direcția Hidrografică Maritimă
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Ziua Internațională a Femeii a 
fost marcată cu emoție și bucurie 
în cadrul Forțelor Navale Române, 
prin activități dedicate femeilor care, 
prin profesionalism, devotament 
și sensibilitate, contribuie zilnic la 
îndeplinirea misiunilor instituției.

La Academia Navală „Mircea cel 
Bătrân”, studenții militari și civili au 
pregătit un spectacol artistic dedicat 
doamnelor și domnișoarelor, cele
brând eleganța și puterea feminină. 
Programul a inclus momente muzicale 
interpretate de studenții academiei, 
piese de teatru pline de umor prezentate 
de trupa „NavigArt” și un spectacol de 
dansuri populare oferit de ansamblul 
„Dorul Dobrogei”. Evenimentul a adus 
zâmbete, emoție și aplauze, fiind o 
dovadă a spiritului tânăr și unit al 
comunității academice.

În același spirit, la Flotila Fluvială 
„Mihail Kogălniceanu”, militarii au 
sărbătorit Ziua Femeii oferind flori 
și gânduri de recunoștință colegelor  
lor – fie că lucrează pe puntea navelor, 
în birouri sau în structurile de comandă. 
Și militarii Regimentului 307 Infanterie 
Marină „Heracleea” au transmis  
mesaje de apreciere și respect, recu
noscând contribuția esențială a  
femeilor în asigurarea succesului 
misiunilor.

Prin aceste gesturi simple, dar pline 
de semnificație, Forțele Navale Române 
au reafirmat respectul și admirația 
față de femeile care îmbină grația cu 
puterea, sensibilitatea cu disciplina și 
profesionalismul cu dăruirea. (Lt. cdor 
Marina TOPOR – Flotila Fluvială, 
Miruna MOLODEȚ - ANMB)

8 Martie sărbătorit în Forțele Navale Române8 Martie sărbătorit în Forțele Navale Române

Family photo la Flotila Fluvială  
„Mihail Kogălniceanu”.
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La data de 15 aprilie, în garnizoana Mangalia, au 
avut loc două ceremonii de schimbare a comenzii, prima 
dintre acestea la Divizionul 50 Corvete, iar cea de a doua 
la Divizionul 150 Rachete Navale. Evenimentele s-au 
desfășurat în prezența contraamiralului Cornel-Eugen 
Cojocaru, comandantul Flotei, a cadrelor militare și a 
invitaților, marcând predarea și preluarea responsabilităților 
de comandă.

Dacă fostul comandant al Divizionului 50 Corvete, 
comandorul Mihai Dănilă, urma, la momentul respectiv, 
să ocupe o funcție în cadrul Flotilei 56 Fregate, noul 
comandant, comandorul Sebastian Barote, afirma: 
„Planurile pe care le am în acest moment al preluării 
comenzii Divizionului 50 Corvete se bazează pe creșterea 
nivelului de pregătire al echipajelor navelor, continuarea 
programelor de modernizare ale acestui divizion și a 
programelor de înzestrare pe care Forțele Navale Române 
le au în derulare în acest moment, aducerea, integrarea și 
operaționalizarea tehnicii noi la bordul navelor, precum și 
instruirea personalului în acest domeniu”.

Despre o altfel de încărcătură emoțională a fost vorba 
și în cazul schimbării comenzii la Divizionul 150 Rachete 
Navale: fostul comandant, comandorul Cristian Nicolae 
Boaghe, a trecut în rezervă cu această ocazie. Un 
adevărat lider, un militar de o calitate umană de excepție, 
un real profesionist, comandorul Boaghe și-a sprijinit în 
permanență camarazii, acest lucru fiind reiterat și în timpul 
ultimului său discurs în fața formației: „Mi-am început 
cariera în acest divizion de nave. După un început plin 
de provocări, pașii m-au purtat prin carieră spre diferite 
funcții, unde, de fiecare dată, am încercat să fac ceea ce 
trebuie. Acest lucru s-a întâmplat doar cu sprijinul colegilor, 
subordonaților și comandanților”.  

„Forțele Navale Române se despart de un ofițer de 
excepție, un om deosebit, cu o carieră remarcabilă, definită 
de onoare, responsabilitate și loialitate față de țară” - declara 
contraamiralul Cornel-Eugen Cojocaru, comandantul Flotei. 
Prin profesionalismul, devotamentul și demnitatea cu care 

și-a îndeplinit misiunea, a lăsat moștenire un exemplu de 
urmat pentru multe generații de militari.

La comanda Divizionului 150 Rachete Navale a fost 
numit comandorul Iulian Ion.

Ceremoniile au evidențiat continuitatea tradițiilor 
marinărești și importanța leadershipului în îndeplinirea 
misiunilor flotei, subliniind totodată profesionalismul și 
devotamentul personalului care servește sub drapel pe 
litoralul Mării Negre. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Schimbarea comenzii divizioanelor de nave Schimbarea comenzii divizioanelor de nave 
din garnizoana Mangaliadin garnizoana Mangalia

Comandorul Boaghe Cristian 
prezentându-și activitatea profesională.
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Șeful Statului Major al Forțelor Navale, viceamiralul 
Mihai Panait, a participat, în perioada 15–17 aprilie, la cea 
de-a IV-a ediție a Black Sea Maritime Forum, desfășurată 
la Napoli, în Italia. Evenimentul a reunit comandanți 
ai marinelor militare din țările riverane Mării Negre, 
reprezentanți ai Gărzii de Coastă și specialiști în domeniul 
apărării și securității. Tema principală a conferinței a fost 
„Securitatea Mării Negre într-un mediu post-conflict”, 
oferind un cadru pentru discuții privind rolul Forțelor Navale 
în menținerea stabilității regionale, libertății de navigație 
și descurajarea potențialelor agresiuni prin cooperare 
militară regională și dialog constant.

Data de 17 aprilie 2025 a reprezentat, pentru 
oamenii care își desfășoară activitatea în cadrul 
Grupului 256 Elicoptere, momentul în care, după 
cinci ani, și-au luat rămas-bun de la cel care le-a 
fost mai mult decât un comandant.

Comandorul Bogdan Eugen Curcă și-a 
petrecut 18 ani din carieră în această unitate 
de aviație navală, în ultimii cinci ani ocupând 
funcția de comandant. În mod firesc, a sosit și 
momentul în care „l-a lăsat la manșă” pe colegul 
său, comandorul Petre Pavlov. 

Ceremonia de schimbare a comenzii unității, 
care a avut loc în prezența contraamiralului 
Cornel-Eugen Cojocaru, a reprezentat un prilej 
potrivit pentru comandorul Bogdan Curcă de 
a însuma, în câteva cuvinte, ultimii cinci ani 
din carieră: „S-au împlinit cinci ani de când 
sunt comandantul acestei unități - o perioadă 
deosebit de provocatoare. În acești cinci ani am 
declanșat și am executat reparațiile capitale și 
modernizarea celor trei elicptere Puma Naval, încheiate 
în anul 2023. În tot acest timp, întreaga resursă a 
Grupului 256 Elicoptere a fost limitată și am fost nevoiți să 
identificăm cele mai bune soluții pentru a executa întreaga 
gamă de misiuni, cele de la aerodromul de bază, precum 
și cele desfășurate în regim ambarcat, participând la toate 

Black Sea Maritime ForumBlack Sea Maritime Forum

În marja forumului, pe 16 aprilie, șeful Statului Major al 
Forțelor Navale a avut întrevederi bilaterale cu lideri militari 
din Statele Unite ale Americii și Ucraina, discutând aspecte 
legate de securitatea la Marea Neagră, programele de 
înzestrare și activitățile comune aflate în desfășurare sau 
în perspectivă.

Pe data de 17 aprilie, viceamiralul Mihai Panait a 
participat la o întâlnire trilaterală cu comandanții Forțelor 
Navale din Bulgaria și Turcia, abordând modalități de 
întărire a cooperării regionale în aria de responsabilitate a 
Mării Negre. (Lt. Sorina ALBU, Statul Major al Forțelor 
Navale)

Grupul 256 Elicoptere are un nou comandantGrupul 256 Elicoptere are un nou comandant

exercițiile și misiunile din Marea Neagră și la operațiile 
NATO și UE din Marea Mediterană.” 

Ceremonia a evidențiat importanța menținerii pregătirii 
operaționale a grupului și profesionalismul personalului 
implicat în misiunile de zbor și susținere a Forțelor Navale 
Române. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)
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În ziua în care Centrul 110 Comunicaţii şi Informatică 
„Viceamiral ing. Grigore Marteş” a împlinit 63 de ani 
de la înfiinţare, pe data de 25 aprilie 2025, la sediul 
instituţiei a avut loc ceremonia de predare-primire  
a comenzii. În prezenţa viceamiralului Mihai Panait, 
şeful Statului Major al Forţelor Navale, comanda  
unităţii a fost preluată de comandorul Sorin-Constantin 
Cucu. 

„Sunteţi responsabili de păstrarea tradiţiilor, pro­
fesionalismului şi excelenţei în această zonă deosebit 
de importantă. Structura din care faceţi parte se află  
în subordinea Statului Major al Forţelor Navale şi  
asigură comunicaţiile pentru întreg spectrul Forţelor 
Navale”, afirma viceamiralul Mihai Panait în cadrul 
ceremoniei.

Cu aceeaşi ocazie a trecut în rezervă, după o 
frumoasă carieră, colonelul Marius Leonard Lazăr, 
locţiitorul comandantului unităţii. (Slt. Alexandra 
GHIOC)

Pe 29 aprilie, militarii din garnizoana Tulcea, împreună 
cu autoritățile locale, au adus un omagiu profund celor care 
au scris cu sânge și sacrificiu pagini de istorie – veteranii 
de război. Ceremonia militar-religioasă de la Troița Eroilor 
Marinari din municipiu a fost un moment de reculegere și 
recunoștință pentru eroii care nu s-au mai întors acasă. 
Coroanele depuse în tăcere au vorbit 
despre onoare, memorie și datoria de 
a nu uita. Acești oameni nu sunt doar 
veterani, sunt stâlpi de istorie vie. Le 
datorăm mai mult decât cuvinte – le 
datorăm recunoștință eternă.

Ziua a continuat cu o vizită de suflet 
la domiciliul singurului veteran din 
Tulcea, Stanciu Alexandru, în vârstă 
de 101 ani. Între 23 august 1944 și 15 
septembrie 1944, a participat pe frontul 
de vest, fiind încadrat la Regimentul 
Geniu Marină, cu funcția de telefonist. 
Într-una din zile a avut loc o ambuscadă 
pe Dunărea de Sus iar nava pe care 
era îmbarcat a fost singura care a reușit 
să scape neatinsă de bombele aviației 
germane. 

A fost avansat la gradul de sergent 
și decorat cu Crucea comemorativă 
a celui de-Al Doilea Război Mondial  
1941-1945, prin Decretul nr. 237/1997. 
Este unul dintre puținii militari în viață 
care a navigat cu nava școală „Mircea”, 
navă care doar ce intrase în cadrul 

Forțelor Navale în anul 1939, construită la șantierul 
Blohm&Voss, din Hamburg. 

L-au vizitat și cinstit la Turcoaia, Tulcea, comandorul 
(rz.) Ladaru I. Eusebio, președintele Asociației Naționale 
a Veteranilor de Război Tulcea, căpitan-comandorul 
Dogaru Alin, locțiitorul Divizionului 88 Vedete Fluviale 

„Amiral Gheorghe Sandu”, locotenentul 
Olteanu Mădălin Ionuț din cadrul 
Grupului 325 Sprijin Logistic Tulcea și 
reprezentanți ai Instituției Prefectului 
Județului Tulcea. Cu ochii luminați de 
amintiri și vocea tremurândă de emoție, 
acesta le-a spus militarilor: „Nu mi-e 
teamă că lumea va uita războiul, mi-e 
teamă că va uita pacea pentru care 
am luptat”. Într-o gospodărie modestă, 
dar plină de demnitate, poveștile de pe 
front au prins din nou viață.

Îl admirăm și îi suntem recunoscători 
pentru curajul, sacrificiul și patriotismul 
de care a dat dovadă pe timpul celui de-
Al Doilea Război Mondial. 

Să nu lăsăm timpul să șteargă 
amintirea celor care au suferit pentru 
ca noi să trăim în libertate. Să-i cinstim 
prin fapte, nu doar prin cuvinte, și 
să învățăm că adevăratul curaj nu 
înseamnă doar a lupta, ci a iubi țara cu 
toată inima. (Lt.cdor Marina TOPOR, 
Comandamentul Flotilei Fluviale 
,,Mihail Kogălniceanu”)

25 aprilie 2025 – dublă semnificaţie  25 aprilie 2025 – dublă semnificaţie  
pentru Centrul 110 Comunicaţii  pentru Centrul 110 Comunicaţii  

şi Informatică „Viceamiral ing. Grigore Marteş“şi Informatică „Viceamiral ing. Grigore Marteş“

Arc peste timp cu prilejul Zilei Veteranilor de Război
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În perioada 8–9 mai, viceamiralul Mihai Panait, șeful 
Statului Major al Forțelor Navale Române, a participat la 
Conferința Comandanților Marinelor Militare din Europa 
(CHENS – Chiefs of European Navies), desfășurată la  
Riga, în Letonia. Evenimentul a reunit liderii forțelor 
navale europene, oferindu-le prilejul de a analiza și de a 
dezbate principalele provocări din domeniul naval, precum 
și de a sublinia importanța strategică a mării în contextul 
de securitate actual. Tema centrală a ediției din acest 

În perioada 12-15 mai, Forțele Navale Române au 
găzduit, la Cercul Militar Național din București, cea de-a 
26-a ediție a Conferinței Medicale Maritime a NATO, un 
eveniment de referință în domeniul cooperării medico-
militare internaționale.

Delegația română a fost condusă de medicul-șef al 
Statului Major al Forțelor Navale, locotenent-colonelul 
dr. Lucian Alexandru, și i-a avut în componență pe 
comandantul Centrului de Medicină Navală, colonelul  
dr. Ionel Odagiu, medicul-șef al Comandamen
tului Flotei „Viceamiral Vasile Urseanu”, colonelul 
dr. Paul Dincă, precum și personal medico-
sanitar militar din unitățile Forțelor Navale.

Deschiderea oficială a conferinței, organizată 
de Comandamentul Maritim Aliat (MARCOM 
– Allied Maritime Command) în colaborare cu 
Forțele Navale Române, a avut loc marți, 13 
mai, în prezența șefului Statului Major al Forțelor 
Navale, viceamiralul Mihai Panait. Evenimentul 
a reunit lideri militari și medici din 22 de state 
aliate și partenere, marcând astfel un moment 
important de schimb de experiență și expertiză 
între specialiștii domeniului medical naval.

Lucrările conferinței s-au concentrat asupra consolidării 
cooperării medico-militare între statele participante, dar și 
asupra stabilirii cerințelor și liniilor de acțiune necesare 
sprijinului medical în cadrul operațiilor navale moderne. 
Prin temele abordate și prin participarea extinsă, 
evenimentul a contribuit la întărirea parteneriatelor 
strategice și la creșterea capacității de reacție în fața 
provocărilor medicale din mediul maritim. (Lt. Alexandru 
TURTURICĂ, Statul Major al Forțelor Navale)

Șeful Statului Major al Forțelor Navale, prezent Șeful Statului Major al Forțelor Navale, prezent 
la Conferința Comandanților Marinelor Militare din Europala Conferința Comandanților Marinelor Militare din Europa

an – „Rolul emergent al sistemelor fără pilot în domeniul 
maritim” – a evidențiat contribuția acestor tehnologii la 
consolidarea imaginii maritime recunoscute, la asigurarea 
securității și la descurajarea amenințărilor de natură hibridă.
Pentru Forțele Navale Române, prezența la acest forum 
a reprezentat o oportunitate importantă de aprofundare a 
relațiilor cu statele partenere, și de consolidare a rolului 
României în arhitectura de securitate maritimă europeană. 
(Lt. Alexandru TURTURICĂ, SMFN)

Forțele Navale Române,  Forțele Navale Române,  
gazda Conferinței Medicale Maritime a NATOgazda Conferinței Medicale Maritime a NATO
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Forțele Navale Române au desfășurat, pe data de 
30 mai, în Aula Universitară „Amiral Petre Bărbuneanu” 
a Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”, cea de-a XV-a 
ediție a Galei „Omul Anului 2024 în Forțele Navale”. 
Scopul manifestării este reprezentat de recunoașterea 
performanței și a profesionalismului personalului care s-a 
remarcat prin rezultate excepționale, conduită exemplară 
și abilități deosebite în activitățile desfășurate pe parcursul 
anului anterior. Evenimentul, realizat în colaborare cu 
Societatea Română de Televiziune, s-a desfășurat în  
prezența șefului Statului Major al Forțelor Navale, vice
amiralul Mihai Panait, a comandanților de mari unități și uni
tăți, precum și a numeroși invitați din mediul militar și civil.

Emoția a reprezentat refrenul zilei; militari nominalizați 
la secțiunile concursului, membri ai familiilor acestora, 
organizatori ai activității – cu toții au completat tabloul 
frumos al zilei de 30 mai, o zi în care cei mai buni dintre 
cei buni au pășit în față, în aplauzele tuturor. Acest concurs 
este dedicat tuturor categoriilor de personal care își 
desfășoară activitatea în Forțele Navale Române, motiv 
pentru care este structurat în mai multe secțiuni.

La secțiunea „Ofițerul Anului 2024”, în contextul 
jurizării efectuate la nivelul Statului Major al Forțelor 
Navale, câștigător a fost comandorul Sebastian Barote, 
comandantul Divizionului 50 Corvete, care, în urma 
premierii, a declarat: „Premiul nu mi se datorează în 
întregime mie. Fiecare dintre noi are în spate o întreagă 
echipă care ne susține și ne motivează; eu sunt doar 
exponentul aflat pe scenă care a primit acest premiu în 
numele echipei. Primele persoane cărora ar trebui să le 
mulțumim cu toții sunt cele mai apropiate nouă - familiei 
- în cazul meu, soția și cei doi băieți. Pe ei i-am văduvit 
de multe momente petrecute împreună, ei ne înțeleg 
întotdeauna, ne apreciază și ne susțin și, astfel, ei fac 
parte din cariera noastră”. 

Maistrul militar principal Cătălin-Ionuț Gîzea, maistrul 
militar de comandă al Divizionului 129 Nave Speciale și 
de Sprijin Logistic, a primit trofeul la secțiunea maiștrilor 

militari și subofițerilor. Cea de a treia secțiune a concursului, 
dedicată soldaților profesioniști, a avut câștigător un 
specialist în calculatoare și echipamente periferice din 
cadrul Centrului 110 Comunicații și Informatică „Viceamiral 
ing. Grigore Marteș” - caporalul clasa a III-a Cristian-
Mihail Briceag. La categoria „Personalul civil al anului 
2024 în Forțele Navale”, profesorul universitar dr. Vasile 
Dobref, cadru didactic la Facultatea de Inginerie Marină a 
Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”, a primit premiul I.

De asemenea, au fost recompensați și cei care au 
susținut constant activitățile Forțelor Navale, contribuind 
la promovarea valorilor și tradițiilor militare. La secțiunea 
„Alături de Forțele Navale” au fost distinși dr. Constantin 
Scurtu, muzeograf la Muzeul Militar Național „Regele 
Ferdinand I”, Ansamblul folcloric „Cununa Grâului”, coor
donat de colonelul (rz.) Florentin Archiudean, ing. Georgian 
Anghel, căpitan de Port Superior la Căpitănia Portului 
Mangalia, și colonelul (rz.) dr. Dan Prisăcaru, coordonator 
al Muzeului Militar „Ștefan cel Mare” – Filiala Moldova.

În cadrul festivității, viceamiralul Mihai Panait a oferit 
premii de excelență comandorului Silviu-Laurențiu Bucur, 
comandantul Centrului 338 Mentenanță Tehnică Navală, 
pentru devotamentul și implicarea constantă în menținerea 
în stare operațională a navelor și echipamentelor, 
caporalului clasa a III-a Alexandra-Laura Popa, sanitar la 
Cabinetul de Medicină Hiperbară din cadrul Centrului 39 
Scafandri și prima femeie scafandru de mare adâncime cu 
alimentare la suprafață din România, precum și colonelului 

Gala „Omul Anului 2024 Gala „Omul Anului 2024 
în Forțele Navale“ în Forțele Navale“ 

Simbol al muncii, performanței și succesului. 
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(rz.) dr. Cornel Ignat, cel care a condus Muzica Militară a 
Forțelor Navale timp de peste două decenii și jumătate.

Asociația „Clubul Amiralilor” a acordat un premiu special 
comandorului Daniel-Cornel Tănăsescu, comandantul 
Brigăzii 243 Radioelectronică și Observare „Callatis”, 
apreciat pentru competență, profesionalism și pentru 
exemplul oferit tinerilor militari. Totodată, Liga Maiștrilor 
Militari de Marină și-a exprimat recunoștința față de 
maistrul militar clasa I Aurora Papan, maistrul de comandă 
al Centrului 39 Scafandri, pentru implicarea, devotamentul 
și capacitatea sa de a inspira noile generații de maiștri 
militari de marină.

Momente artistice pregătite, în detaliu, de elevi și 
studenți ai instituțiilor militare de învățământ de marină, au 
contribuit la atmosfera de sărbătoare, aducându-i pe cei 

prezenți la eveniment mai aproape de tradiții. „Subliniez 
spiritul echipajului Forțelor Navale Române ce reiese din 
cuvintele premianților, invitaților și tuturor celor care sunt 
alături de noi. Este important să înțelegem că acest spirit 
se clădește prin multă muncă, gândindu-ne, în principal, 
la studenții și elevii instituțiilor de învățământ militar de 
marină”, declara șeful Statului Major al Forțelor Navale la 
finalul ceremoniei.

Gala „Omul Anului 2024 în Forțele Navale” a 
reprezentat un moment de sărbătoare și de reflecție 
asupra valorilor care definesc corpul marinarilor militari 
români – profesionalismul, solidaritatea, onoarea și spiritul 
de echipă – confirmând, încă o dată, rolul Forțelor Navale 
Române ca reper al excelenței și al tradiției în spațiul militar 
național. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

 Finaliștii secțiunii ,,Ofițerul anului 2024 în Forțele Navale”.

Ansamblul „Dorul Dobrogei” al Academiei Navale  
,,Mircea cel Bătrân”, demonstrație de ritm și tradiție.
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Pe data de 3 iunie, în portul militar Constanța, militarii de la 
bordul puitorului de mine și plase 274 „Viceamiral Constantin 
Bălescu” au fost recompensați prin acordarea unor medalii, în 
prezența șefului Statului Major al Forțelor Navale, viceamiralul 
Mihai Panait. Ceremonia a reprezentat un gest de recunoaștere 
a profesionalismului și devotamentului demonstrate de echipaj în 
cadrul unei misiuni NATO desfășurate în Marea Mediterană.

Pe parcursul a șase luni, România a asigurat comanda grupării 
navale permanente de luptă contra minelor – SNMCMG-2, 
sub coordonarea Comandamentului Maritim Aliat (MARCOM). 
Misiunea a inclus operațiuni complexe în bazinul Mării Mediterane, 
realizate împreună cu nave din Italia, Spania și Turcia, având ca 
obiective creșterea interoperabilității și consolidarea capacității 
de reacție a Alianței. (Slt. Eduard BRAD, SMFN)

Medalii NATO pentru marinarii militari româniMedalii NATO pentru marinarii militari români

Cea de-a XXI-a ediție a „Cursului pentru jurnaliștii care 
transmit din zone de conflict” s-a desfășurat la Constanța, 
în perioada 15 – 20 iunie, fiind organizată de către 
Direcția informare și relații publice a Ministerului Apărării 
Naționale, cu sprijinul Statului Major al Forțelor Navale, al 
Comandamentului Forțelor pentru Operații Speciale și al 
Statului Major al Forțelor Aeriene. Pe parcursul programului, 
participanții au urmat module dedicate procedurilor de 
acreditare și de lucru în timpul operațiilor militare, regulilor 
de siguranță și protecție în zonele de conflict, precum și 
aspectelor privind securitatea operațională. Cursul a inclus 
și activități practice, precum prezentarea tehnicii de luptă, 
exerciții de supraviețuire, trageri demonstrative și simularea 

modului de executare a unei misiuni într-o zonă de operații.
Printre activitățile inedite ale săptămânii s-au numărat 
atelierul de scufundări organizat cu sprijinul Centrului 
39 Scafandri, asistarea la un exercițiu demonstrativ de 
inserție a scafandrilor de luptă de la bordul unui elicopter 
IAR 330 Puma Naval și participarea la un exercițiu tactic 
integrator desfășurat de Regimentul 307 Infanterie Marină 
„Heracleea”.„Cursul pentru jurnaliștii care transmit din zone 
de conflict – ediția 2025” a contribuit la consolidarea unei 
rețele de comunicare între jurnaliștii acreditați și personalul 
instituțiilor militare, facilitând un nivel mai ridicat de informare 
și o înțelegere mai profundă a problematicii specifice 
domeniului militar. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Cursul pentru jurnaliștii care transmit 
din zone de conflict, ediția a XXI-a
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În Academia Navală „Mircea cel 
Bătrân”, ziua de 27 februarie a marcat 
absolvirea cursurilor postuniversitare 
de formare și dezvoltare profesională 
continuă pentru o nouă promoție de 
ofițeri ai Forțelor Navale Române. 
Programul, derulat pe parcursul a 
șase luni, a inclus modulele „Folosirea 
în luptă a tehnicii și armamentului 
naval și navigația în siguranță” și 
„Folosirea în luptă a sistemelor 
electromecanice navale militare și 
logistica de consum”. Cursurile au 
urmărit facilitarea tranziției către sta
tutul de ofițer pentru 93 de aspiranți 
și patru sublocotenenți, precum 
și familiarizarea acestora cu res
ponsabilitățile pe care urmau să le 
preia în unitățile militare. Festivitatea 
s-a desfășurat în prezența șefului 
Statului Major al Forțelor Navale, 
viceamiralul Mihai Panait, alături 
de comandanții marilor unități în 
subordinea cărora absolvenții 
urmau să își înceapă activitatea. 
Evenimentul a subliniat importanța 
cursurilor de bază, acestea făcând 
parte din categoria programelor 
de carieră menite să consolideze 
pregătirea teoretică și practică a 
tinerilor ofițeri formați în cadrul Secției 
Militare a Academiei Navale și ai 
Secției Arhitectură Navală - Univer-
sitatea „Dunărea de Jos” din Galați.

O nouă promoție de ofițeri tineri  O nouă promoție de ofițeri tineri  
pentru echipajul Forțelor Navale Românepentru echipajul Forțelor Navale Române

Optimismul specific vârstei se 
putea citi pe fețele absolvenților. 
„Sunt sigură că prima funcție îmi va 
oferi numeroase posibilități în viitor, 
mă aștept să fie provocatoare, însă 
am încredere că voi face față cu 
brio tuturor provocărilor. Colegilor le 
doresc să reușească în tot ceea ce își 
propun, să fie fericiți și să ne vedem 
cu drag de fiecare dată când vom 

avea ocazia”, declara aspirant inginer 
Anelise Buznă. Momentul festiv a fost 
completat de inaugurarea a patru 
laboratoare și simulatoare de ultimă 
generație, a Bibliotecii Universitare 
„Comandor Eugeniu Botez” și a noii 
baze sportive, facilități ce contribuie la 
ridicarea standardelor educaționale 
ale instituției. (Cpt. Dora CERNAT-
SIMION)

Premierea șefilor de promoție de către șeful Statului 
Major al Forțelor Navale, viceamiral Mihai Panait.
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A 47-a ediție a Sesiunii de Comunicări Științifice 
Studențești CADET-NAV 2025 a avut loc la Academia 
Navală „Mircea cel Bătrân”, în perioada 8-10 mai.

Activitatea a fost structurată pe nouă secțiuni la care 
au participat aproximativ 600 studenți din 11 centre 
universitare militare și civile aflate în România, precum 
și în străinătate. „Din punctul nostru de vedere, această 
sesiune de comunicări științifice reprezintă o activitate 
academică deosebit de importantă pentru care studenții 
noștri depun eforturi să își prezinte munca din ultimul an 
în domeniul cercetării științifice, o componentă importantă 
a educației. Acest sector le dezvoltă gândirea critică, 
învață lucruri noi și au oportunitatea să coopereze cu 
instituții diverse”, declara comandantul Academiei Navale, 
contraamiralul de flotilă Alecu Toma.

Varietatea secțiunilor s-a aflat la baza 
diversității temelor abordate de participanți.  
Căpitan-comandorul Alexandru Cotorcea, 
decanul Facultății de Navigație și Mana
gement Naval, a realizat o trecere în revistă 
a acestor secțiuni: „Amintesc secțiunile 
Navigație și transport naval, Inginerie și 
management, Științe militare, Artilerie și 
comunicații, și avem și o secțiune dedi­
cată exclusiv studenților internaționali 
denumită Experiențe ERASMUS. Datorită 
domeniului în care activăm, cei mai mulți 
participanți s-au înscris la secțiunea Navi­
gație și transport naval, urmată de Inginerie 
mecanică”. Studenții și-au prezentat cerce
tările într-un cadru organizat, demonstrând 
interes și implicare în domenii de actualitate. 
„Lucrarea noastră este despre detecția și 
predicția minelor marine aflate în derivă în 
Marea Neagră”, ne împărtășea cu emoție 
studentul caporal Gabriel Iosif la începutul 

Sesiune de comunicări științifice  
la bordul Academiei Navale

sesiunii. Venită de la Academia Militară „Alexandru cel 
Bun” din Republica Moldova, soldat clasa I Claudia Macu 
ne-a povestit despre lucrarea pe care a conceput-o și 
motivele pentru care și-a dorit să ajungă la instituția de 
învățământ militar de marină din Constanța: „Mi-am dorit 
foarte mult să ajung la această conferință deoarece am 
auzit multe lucruri pozitive de la colegii mai mari care 
au participat în anii anteriori, dorindu-mi să îmi dezvolt 
orizontul de cunoaștere în domeniul militar. Studiul de caz 
pe care l-am propus susține ideea că dronele civile pot fi 
adaptate și folosite în sprijinul artileriei”.

CADET-NAV 2025 a confirmat încă o dată angajamentul 
tinerilor față de excelență și inovație, evidențiind rolul 
esențial al cercetării în formarea viitorilor specialiști ai 
domeniului naval. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

A fost o săptămână plină pentru studenții de la 
academiile militare partenere din Bulgaria, Grecia, Polonia 
și Statele Unite ale Americii care, alături de studenții 
Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”, au participat, în 
perioada 19-23 mai, la Modulul de instruire „Leadership 
C-Physical Training” - o inițiativă EMILYO. 

Modulul a testat abilitățile fizice și rezistența 
participanților prin activități desfășurate pe baza sportivă și 
în simulatorul de navigație al Academiei Navale, la Secția 
de Pregătire Marinărească și Sporturi Nautice de la Palazu 
Mare, în Poligonul de antrenament Midia, precum și în 
Munții Măcin. 

Pe parcursul modulului, studenții au parcurs traseul 
cu obstacole și au desfășurat activități fizice menite să 

Academia Navală a organizat modulul de 
instruire „Leadership C-Physical Training”

le dezvolte abilitățile motrice și forța. Au urmat antrena- 
mentele pe Lacul Siutghiol, la Secția de Pregătire Marină
rească și Sporturi Nautice a Academiei Navale „Mircea cel 
Bătrân”, unde participanții au învățat cum să mânuiască în 
siguranță ambarcațiuni de tip canoe. Abilități de coordonare 
și lucru în echipă au fost necesare și în Poligonul Midia, 
precum și pe traseele din Munții Măcin, unde studenții au 
participat la un program de rezistență militară și orientare, 
în cadrul căruia au exersat conducerea trupelor. 

Modulul a contribuit la consolidarea cooperării inter
naționale și a evidențiat importanța formării prin experiențe 
practice, esențiale pentru dezvoltarea viitorilor lideri 
militari. (Miruna MOLODEȚ, Academia Navală „Mircea 
cel Bătrân”)
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În perioada 12 mai - 6 iunie, elevii din anul I de la Școala Militară de 
Maiștri Militari a Forțelor Navale „Amiral Ion Murgescu” au desfășurat 
stagiul de pregătire marinărească la bordul navei-școală „Mircea”. Timp 
de patru săptămâni aceștia au desfășurat activități marinărești specifice, 
la cheu, în portul militar Constanța.

Una dintre cele mai provocatoare experiențe pe care un cadet o are 
la bordul navei-școală constă în urcarea în arboradă. La doar câteva zile 
de la începutul perioadei de practică ne-au împărtășit primele impresii 
doi dintre protagoniștii acestei etape. „Prima zi a fost puțin mai dificilă 
deoarece am schimbat mediul, dar ne acomodăm cu viața la navă; este 
o experiență foarte frumoasă. La prima urcare în arboradă am avut mari 
emoții, însă am reușit să îmi înving parțial teama de înălțime”, mărturisea 
soldatul Florin Pița, elev în anul întâi. În asentimentul colegului său, eleva 
fruntaș Brândușa Irina Lupaștean afirma: „La prima urcare în arboradă am 
avut foarte multe emoții, dar m-a ajutat faptul că nu am urcat singură, ci 
împreună cu un coleg și ne-am susținut unul pe altul și a fost totul bine. Mi-
am propus să ajung cât mai sus în arboradă. Primele zile la bordul navei 
mi s-au părut dificile din punct de vedere al acomodării, ne-a fost greu să 
dormim în hamace, dar suntem o echipă și am trecut peste greutăți”. 

Perioada de practică de la nava-școală „Mircea” reprezintă pentru 
cadeții militari o etapă esențială de formare în care cunoștințele teoretice 
sunt aplicate în condițiile reale de la bordul navei. Această experiență 
dezvoltă disciplina, responsabilitatea și spiritul de echipă, pregătind elevii 
militari pentru rigorile și exigențele vieții la bordul unei nave militare.

Maistru militar clasa I Marius Tomiță, instructor, preciza:  „Finalitatea 
perioadei de practică constă în însușirea tuturor lucrurilor pe care noi 
încercăm să le transmitem, iar în cazul ieșirilor pe mare, să reușim să 
întindem velele cu elevii aflați în practică”. 

Pentru tinerii aflați la începutul carierei militare, experiența trăită la 
bordul navei-școală „Mircea” reprezintă un pas esențial în formarea 
lor profesională, o lecție de curaj, solidaritate și onoare marinărească. 
(Cristina SÎMBETEANU, Școala Militară de Maiștri Militari a Forțelor 
Navale „Amiral Ion Murgescu”)

Stagiu de practică pentru elevii de la Școala Militară Stagiu de practică pentru elevii de la Școala Militară 
de Maiștri Militari la bordul navei-școală „Mircea”de Maiștri Militari la bordul navei-școală „Mircea”

Urcarea în arboradă a elevilor Școlii Militare  
de Maiștri Militari a Forțelor Navale ,,Amiral Ion Murgescu”.
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Colegiul Național Militar „Alexandru Ioan Cuza” a 
marcat, pe data de 4 iunie, un moment deosebit în parcursul 
său educațional prin organizarea festivității de absolvire a 
elevilor claselor a XII-a. Ceremonia s-a desfășurat în portul 
militar Constanța, oferind un cadru solemn și încărcat de 
simbolism pentru promoția „Regina Maria – 150”.

„Acest eveniment reprezintă un moment de bucurie. 
Acum privim înapoi și putem aprecia eforturile fiecăruia 
pentru formarea unei generații de tineri capabili, 
responsabili și devotați idealurilor militare și naționale. 
Anul școlar s-a desfășurat într-un context marcat de 
exigențele învățământului militar, de rigorile instrucției și 
de nevoia permanentă de adaptare și performanță”, afirma 
viceamiralul Mihai Panait, șeful Statului Major al Forțelor 
Navale, prezent la ceremonie.

Promoția din acest an a numărat 113 absolvenți, dintre 
care patru elevi au reușit performanța de a încheia clasa 
a XII-a cu media generală 9,81, reflectând nivelul ridicat 
de pregătire și seriozitatea specifică mediului militar. 
Absolvenții s-au remarcat prin rezultate școlare deosebite, 
obținând mențiuni și premii speciale la etapa națională 
a olimpiadei interdisciplinare „Cultură și spiritualitate 
românească”, precum și la olimpiada „Lectura ca Abilitate 
de Viață”. 

De asemenea, elevii au obținut premii importante la 
olimpiadele de istorie, în cadrul sesiunilor de comuni
cări științifice, dar și la concursul național „Memoria  
Holocaustului”. Performanțele sportive au completat 
palmaresul promoției. Elevii au fost laureați în competițiile 
organizate de Olimpiada Sportului Școlar Militar și  
Olimpiada Națională a Sportului Școlar, demonstrând dis
ciplină, perseverență și spirit competitiv. Eleva plutonier 
adjutant Alexandra Maria Matei susținea la finalul cere
moniei: „În urma acestor patru ani rămân cu mii de amintiri –  
momente frumoase; dezvoltarea mea personală se dato­

Festivitatea de absolvire pentru elevii  Festivitatea de absolvire pentru elevii  
Colegiului Național Militar „Alexandru Ioan Cuza”Colegiului Național Militar „Alexandru Ioan Cuza”

rează acestor ani, am devenit mult mai puternică și consider 
că aceste aspecte pot fi observate în caracterul meu”.

O componentă esențială a dezvoltării tinerilor a fost 
implicarea lor în proiecte internaționale. Participarea la 
mobilități Erasmus+ desfășurate în Spania, Italia și Turcia 
a contribuit semnificativ la formarea lor personală și 
profesională în context european, oferindu-le oportunitatea 
de a-și extinde orizonturile culturale și educaționale. 
Comandantul colegiului din acel moment, comandorul 
Cornel-Marius Abagiu, declara: „Aceasta este o generație 
de 113 absolvenți cu care ne mândrim în mod deosebit. 
Este o generație care a muncit să ajungă aici, care ne-a 
dat foarte multe satisfacții. Avem elevi de top cu rezultate 
deosebite la învățătură, la activitățile extrașcolare, avem 
sportivi de performanță. Colegiul reprezintă un tărâm 
pentru exprimarea potențialului fiecărui elev.”

La festivitate au luat parte reprezentanți ai eșaloanelor 
superioare, comandanți de mari unități și unități din 
Forțele Navale Române, reprezentanți ai autorităților 
publice locale, precum și părinții și diriginții absolvenților. 
Atmosfera festivă a subliniat importanța acestui moment 
pentru tinerii care au pășit cu încredere către următoarea 
etapă a carierei lor militare și educaționale. (Cpt. Dora 
CERNAT-SIMION)

Emoții și mândrie în ziua absolvirii.
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În perioada 3–6 iunie, Academia Navală „Mircea cel 
Bătrân” a devenit punctul de întâlnire al elitelor academice 
militare europene, reunind peste 130 de cadre didactice și 
studenți din 43 de universități militare ale statelor membre 
UE și NATO. Instituția a găzduit, în premieră la Constanța, 
Forumul Academic Militar Internațional (International 
Military Academic Forum – iMAF) 2025, un eveniment de 
referință pentru cooperarea academică militară.

În paralel, s-a desfășurat și cea de-a 66-a Reuniune 
a Grupului de Implementare a Inițiativei Europene pentru 
Schimbul de Tineri Ofițeri (EMILYO), ambele manifestări 
având loc sub egida Colegiului European de Securitate 
și Apărare (ESDC). Cele două evenimente au urmărit 
consolidarea cooperării internaționale în învățământul 

Sesiunea de examene de vară reprezintă perioada în 
care studenții își demonstrează cunoștințele acumulate pe 
parcursul semestrului al doilea. Este un interval intens în 
care, la Academia Navală „Mircea cel Bătrân”, se susțin 
examenele finale și colocviile, premergătoare perioadei de 
practică specifică fiecărui an de studiu.

În perioada 2-20 iunie, studenții s-au pregătit riguros, și-
au structurat timpul de învățare și au participat la evaluări 
care le influențează direct parcursul academic. „Fiecare 
examen necesită un anumit timp de pregătire pentru a 
fi încununat de succes”, afirma student caporal Nicușor 
Comărniceanu la finalul ultimului examen pe 
care l-a susținut în această sesiune.

Consolidarea performanțelor educați
onale ale studenților din cadrul Academiei 
Navale înregistrează un curs favorabil, 
declara decanul Facultății de Navigație și 
Management Naval, căpitan-comandorul 
conf. univ. dr. ing. Alexandru Cotorcea: „În 
general, această sesiune a decurs foarte 
bine; studenții au obținut rezultate bune. 
Observăm la generațiile actuale o creștere a 
nivelului de pregătire pentru examene”. 

Însă, pentru a ajunge la rezultate bune 
în sesiune, este necesar ca studenții să 
adauge, pas cu pas, elemente solide la 
edificiul cunoștințelor acumulate pe parcursul 

militar european prin facilitarea schim
bului de experiență între studenți și 
cadre didactice, armonizarea curri
culelor, promovarea semestrelor și 
modulelor comune de instruire și 
dezvoltarea parteneriatelor dintre 
academiile forțelor terestre, aeriene și 
navale. Programul EMILYO, integrat 
în dezbaterile forumului, a oferit 
studenților militari ocazii valoroase de 
mobilitate și formare internațională, 
în acord cu cerințele mediului de 
securitate al momentului.

Implicată activ în programul EMILYO și în relațiile cu 
ESDC, Academia Navală „Mircea cel Bătrân” a valorificat 
aceste întâlniri ca pe o oportunitate strategică de 
dezvoltare. Dezbaterile desfășurate au abordat provocările 
contextului geopolitic actual și direcțiile de evoluție ale 
educației militare europene.

Cadrele didactice, specialiștii și studenții participanți 
au devenit, astfel, ambasadori ai instituțiilor pe care le-
au reprezentat, contribuind la consolidarea unei rețele 
academice internaționale solide. În urma schimburilor 
de idei, programele universitare au putut fi adaptate 
mai eficient la nevoile reale ale mediului de securitate 
contemporan. (Cpt. Adina-Elena BOCAI, Academia 
Navală „Mircea cel Bătrân”)

întregului semestru. „Fiind vorba despre latura vocațională, 
nu putem verifica un student doar în sesiune, atunci când 
sunt evaluate, de principiu, doar cunoștințele teoretice. Pe 
întreaga durată a semestrului punem accent și pe abiltățile 
practice ale studenților, în paralel cu validarea acumulării 
cunoștințelor teoretice. În concluzie, am avut un semestru 
foarte bun”, declara decanul Facultății de Inginerie Marină, 
comandorul conf.univ.dr.ing. Adrian Popa.

Pentru studenții Academiei Navale, sesiunea de vară 
nu reprezintă doar o evaluare, ci încă un pas sigur pe 
drumul devenirii profesionale. (Cpt. Dora CERNAT) 

Forumul Academic Militar Internațional, Forumul Academic Militar Internațional, 
prezidat de Academia Navală „Mircea cel Bătrân”prezidat de Academia Navală „Mircea cel Bătrân”

Studenții Academiei Navale, în febra examenelor
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Colegiul Național Militar „Alexandru Ioan Cuza” a 
încheiat pe data de 19 iunie anul școlar 2024–2025, prin 
desfășurarea unei festivități în portul militar Constanța, 
marcând un moment important pentru cei 391 de elevi ai 
claselor a IX-a, a X-a și a XI-a. Evenimentul s-a desfășurat 
în prezența șefului Statului Major al Forțelor Navale, 
viceamiralul Mihai Panait, a comandanților de mari unități 
și unități din Forțele Navale, a reprezentanților autorităților 
locale, precum și a cadrelor didactice, părinților și rudelor 
elevilor. „Această festivitate reprezintă un moment de 
bucurie pentru noi datorită realizărilor pe care le-am avut 
în anul școlar 2024-2025, un moment de satisfacție pentru 
elevi, pentru părinții acestora, pentru rezultatele lor, pentru 
cum au devenit, cum au crescut și cum s-au dezvoltat în 
anul acesta”, declara comandantul colegiului de la acel 
moment, comandorul Cornel-Marius Abagiu.

Ceremonia a pus în valoare rezultatele excepționale 
obținute de elevii militari pe parcursul anului școlar. În 
cadrul momentului oficial, au fost recompensați elevii 
care au excelat la învățătură: elevul Melinte 
Adrian, din clasa a IX-a, a încheiat anul cu 
media 10,00; Pușcașu Vlad Cristian, din 
clasa a X-a, cu media 9,95; iar Moise Răzvan 
Andrei, din clasa a XI-a, cu media 9,94.

De asemenea, au fost felicitați elevii 
care au reprezentat colegiul la etapele 
naționale ale olimpiadelor școlare. Melinte 
Adrian a participat atât la Olimpiada 
Națională de Istorie, cât și la Olimpiada de 
Cultură și Spiritualitate, Ion Viorel Paraschiv 
s-a remarcat la Olimpiada de Cultură și 
Spiritualitate, iar Cucu Diana Gabriela a 
obținut rezultate notabile la Olimpiada de 
Limbi Romanice – Limba Spaniolă.

Performanțele sportive nu au fost mai prejos. Ene  
Bogdan Niculae a obținut distincții importante în cadrul 
competițiilor de karate kyokushin, la nivel național și 
european, în timp ce Axentiev Robert Alexandru a 
demonstrat perseverență în probele de pentatlon și la 
etapa națională a Olimpiadei Sportului Școlar.

Un moment deosebit al festivității l-a constituit înain
tarea în grad a elevilor care s-au evidențiat prin dis
ciplină, devotament și perseverență. Elevii Marin Dragoș 
și Sălăgeanu Dragoș-Claudiu au fost avansați la gradul 
onorific de elev plutonier major.

În încheiere, au fost premiate cadrele didactice și 
membrii personalului colegiului care s-au remarcat prin 
contribuția lor esențială la formarea elevilor militari și la 
menținerea unui mediu educațional de înaltă calitate. 
Atmosfera festivă a subliniat încă o dată rolul important al 
colegiului în pregătirea noilor generații de tineri dedicați 
carierei militare. (Alina DAVIES, Colegiul Național Militar 
„Alexandru Ioan Cuza”)

Final de an școlarFinal de an școlar

Defilare emoționantă la final de an școlar.
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Monitor

Dunăre
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Flotila Fluvială a fost, pentru o zi, locul în care elevii 
Darius Pais și Anca Lazăr de la Colegiul Național Militar 
„Alexandru Ioan Cuza” au avut șansa de a trăi experiența 
unică de a fi „Comandant pentru o zi”. La acel moment, 
cei doi tineri brăileni erau elevi în clasa a XI-a la colegiul 
militar de marină.

Acest proiect le-a oferit oportunitatea de a descoperi 
direct din mijlocul acțiunii ce înseamnă să fie la comanda 
unei structuri care se confruntă cu provocări tot mai 
complexe și să își asume responsabilitățile unui lider 
militar. 

Sub atenta îndrumare a comandantului Flotilei Fluviale 
de la acea vreme, contraamiralul de flotilă Nicu Chirea, 
elevii au pășit pentru prima dată într-un comandament de 
marină, unde le-au fost prezentate organizarea, misiunile 
și modul de desfășurare al activităților în cadrul acestuia, 
aflând cum se derulează procesul de luare a deciziilor în 
situații tactice și operative. Pe parcursul zilei, elevii au 
participat la o ședință de coordonare, unde au fost puși în 
rolul comandantului Flotilei Fluviale și au transmis ordine 
clare subordonaților privind desfășurarea activităților 
specifice. Totodată au descoperit importanța disciplinei, 
comunicării eficiente și a spiritului de echipă în cadrul 
unei unități de elită din Forțele Navale Române.

Tinerii aspiranți la o carieră militară au vizitat sediul 
comandamentului care i-a impresionat și au ascultat 
povești adevărate despre cei care au pus bazele Marinei 
Militare și au contribuit la evoluția acesteia de-a lungul 
anilor. Un moment special l-a reprezentat vizita la sala de 
tradiții, unde elevii au explorat istoria și evoluția Flotilei 

Comandant pentru o zi la Flotila Fluvială – o experiență  Comandant pentru o zi la Flotila Fluvială – o experiență  
de neuitat pentru viitorii lideri ai Forțelor Navale de neuitat pentru viitorii lideri ai Forțelor Navale RomâneRomâne

Fluviale, fiind impresionați de exponatele cu valoare 
istorică și documentară, fotografii, uniforme ale eroilor 
noștri, mărturii originale importante din istoria militară a 
forțelor fluviale.

Pentru implicarea și interesul manifestat pe 
parcursul zilei, cei doi elevi au fost recompensați de 
către comandantul Flotilei Fluviale cu diplome de merit, 
simbolizând recunoașterea efortului lor și a dorinței de a 
urma o carieră în Forțele Navale Române.

Ziua a continuat la Divizionul 67 Nave Purtătoare 
de Artilerie „Virgil Alexandru Dragalina”, unde elevii au 
fost întâmpinați de comandantul unității, comandorul 
Constantin Grosu, care le-a oferit elevilor câteva sfaturi 
foarte importante de urmat la începutul carierei militare. 
Pentru prima dată au urcat la bordul navelor purtătoare de 
artilerie unde au avut ocazia de a vedea comanda navei, 
echipamentele de navigație, sistemele de armament, 
compartimentele și condițiile de trai. Interacțiunea directă 

Experiență unică pentru elevii Colegiului Național Militar ,,Alexandru Ioan Cuza”.
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cu echipajul le-a oferit o perspectivă realistă asupra vieții 
și responsabilităților de la bordul unei nave militare.

Spre apusul soarelui, cei doi liceeni și-au adunat 
gândurile și ne-au transmis impresiile acestei zile, scrise 
parcă cu sufletul: „Activitatea «Comandant pentru o zi» a 
fost o oportunitate unică de a înțelege responsabilitățile 
unui lider militar si de a observa îndeaproape activitățile 
desfășurate de personalul Flotilei Fluviale. De la început 
am fost întâmpinați cu profesionalism și căldură de un 
colectiv extraordinar, oameni dedicați și pasionați de ceea 
ce fac. Am avut onoarea să discutăm cu comandantul 
Flotilei Fluviale, contraamiral de flotilă Nicu Chirea, care 
ne-a purtat prin istoria și importanța flotilei, oferindu-ne o 
perspectivă detaliată asupra activității lor. Modul în care 
ne-a vorbit, cu atâta pasiune și respect pentru meseria sa, 
ne-a făcut să înțelegem cât de importantă și complexă este 
lumea Forțelor Navale Române. Ne-au fost prezentate 
și navele de tip monitor și vedete blindate din Divizionul 
67 Nave Purtătoare de Artilerie, iar acel moment în care 
am pășit pe punte și am văzut echipamentele folosite 
în operațiuni a fost pur și simplu electrizant. Te face să 
privești cu alți ochi atât munca militarilor, cât și importanța 
Forțelor Navale pentru securitatea țării. În urma acestei 
vizite, pe lângă numeroasele informații valoroase, am 
reținut cât de important este «să ne reprezentăm cu 
cinste familia», motto care ne-a marcat conștiința în cel 
mai frumos mod”. (Elevii Darius Pais și Anca Lazăr)

Această experiență a fost nu doar un exercițiu de 
leadership și responsabilitate, ci și o confirmare a pasiunii 
lor pentru cariera militară. Prin acest proiect, ne propunem 
să inspirăm și să motivăm viitoarele generații, oferindu-le 
o perspectivă reală asupra vieții în familia Forțelor Navale 
Române. (Lt.cdor Marina TOPOR, Comandamentul 
Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu”)

Prezentarea comenzii de marș a monitorului.

Exersarea comunicării și leadership-ului.
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Flotila Fluvială are o tradiție glorioasă de 129 de ani și este 
dotată cu nave de luptă moderne, fiind pregătită pentru orice 
provocare pe apele Dunării. Fiind o unitate de elită a Forțelor 
Navale Române, adevărata sa forță nu stă doar în tehnica 
militară sau în istoria bogată; mai presus de toate sunt oamenii 
care o însuflețesc. 

Pentru a duce mai departe tradiția și renumele dobândit, 
Flotila Fluvială investește constant în pregătirea și formarea 
noilor generații de marinari militari, oferindu-le oportunitatea de 
a descoperi, încă din școală, ce înseamnă responsabilitatea, 
disciplina și viața la bordul navelor militare. În cadrul unor 
proiecte speciale menite să apropie elevii și studenții de 
realitatea activităților de zi cu zi de la bord, tinerii au ocazia să-și 
testeze abilitățile de leadership și să devină conștienți că viitorul 
acestei unități prestigioase depinde în mare măsură chiar de 
ei. Un astfel de exemplu concret este proiectul „Șef de echipaj 
pentru o zi”, o punte între generații, desfășurat pe data de 21 
martie cu participarea a doi elevi remarcabili ai Școlii Militare de 
Maiștri Militari a Forțelor Navale „Amiral Ion Murgescu”.

Mădălina Dumbravă și Ionuț Stelian Ureche, originari din 
Brăila și Văcăreni, erau elevi în anul al II-lea de studiu în acel 
moment și au avut șansa de a trăi experiența unică,  provocatoare 
și plină de responsabilități a rolului de șef de echipaj la bordul 
unei nave de tip monitor din Divizionul de Nave Purtătoare de 
Artilerie „Comandor Virgil Alexandru Dragalina”. Cei doi tineri 
au descoperit, direct din mijlocul echipajului, ce presupune 
coordonarea activităților zilnice, conducerea echipajului și 
gestionarea provocărilor specifice vieții pe fluviu.

Ziua a debutat la Comandamentul Flotilei Fluviale „Mihai 
Kogălniceanu” cu întâlnirea celor doi elevi cu locțiitorul 
comandantului de la acea dată, comandorul Octavian Mocanu, 
care le-a prezentat organizarea, misiunile și modul de 
desfășurare a activităților curente, dar și care sunt provocările 
actuale tot mai complexe cu care se confruntă marea unitate. 
De asemenea, au vizitat sediul comandamentului, o clădire 
grandioasă care i-a impresionat încă de la intrare. A urmat o 
incursiune în istoria Flotilei Fluviale la sala de tradiții, locul în 
care se regăsesc mărturii originale ale evoluției forțelor fluviale, 
precum și povești adevărate despre cei care au pus bazele și au 
contribuit la dezvoltarea Marinei Militare.

Entuziasmul și determinarea de care au dat dovadă elevii 
au fost recompensate de către locțiitorul comandantul Flotilei 
Fluviale cu diplome de merit, punând în valoare pasiunea și 
efortul depus în drumul lor spre o carieră militară în Forțele 
Navale. Au părăsit comandamentul cu gândul că poate peste 
ani vor face parte din personalul acestei unități. 

A doua parte a proiectului s-a desfășurat la Divizionul 67 
Nave Purtătoare de Artilerie „Virgil Alexandru Dragalina”, unde 
elevii și comandantul unității, comandorul Constantin Grosu, au 
purtat discuții legate de rolul maiștrilor militari la bordul navelor, 
precum și care sunt perspectivele de evoluție în carieră ale 
acestora. 

La bordul Monitorul 46 „I.C. Brătianu”, elevii au fost îndrumați 
de șeful de echipaj, maistrul militar clasa I Marius Scârtocea, 
absolvent al Școlii Militare de Maiștri Militari a Forțelor Navale 
„Amiral Ion Murgescu”, promoția 2003.

Cadru militar cu o experiență de peste 20 de ani la bordul 
navelor purtătoare de artilerie, maistrul militar clasa I Scârtocea 
le-a prezentat celor doi elevi compartimentajul, echipamentele 
și aparatura, dotările navei privind sistemele de armament, 
precum și responsabilitățile pe linie de disciplină și instruire. 
Elevii au aflat faptul că șeful de echipaj al unei nave militare este 
responsabilul direct pentru disciplina, instruirea și coordonarea 
echipajului, având rolul esențial de a menține moralul și eficiența 
echipei în orice situație. 

Cu o vastă experiență marinărească și abilități de leadership, 
șeful de echipaj implicat în această activitate asigură respectarea 
strictă a regulamentelor militare și gestionează cu profesionalism 
activitățile zilnice de la bord. El oferă îndrumare clară și sigură 
oamenilor din subordinea sa, fiind astfel unul dintre pilonii 
principali care contribuie la succesul oricărei misiuni.

Prezența lor alături de membrii echipajului le-a permis celor 
doi tineri să experimenteze direct realitățile și responsabilitățile 
asociate cu viața la bordul navelor militare din Flotila Fluvială.

La finalul zilei, cei doi elevi ne-au transmis câteva impresii 
despre experiența trăită la fluviu.

„Am avut ocazia să vizitez Comandamentul Flotilei Fluviale 
și Divizionul 67 Nave Purtătoare de Artilerie de la Brăila și pot 
spune că a fost o experiență de neuitat. M-au impresionat atât 
navele, care sunt foarte bine dotate, cât și echipajul, oameni 
dedicați și bine pregătiți. Totul este organizat perfect, iar 
atmosfera de acolo m-a făcut să îmi doresc și mai mult să ocup 
o funcție de timonier. Sper ca, într-o zi, să fac parte din această 
echipă și să lucrez pe una dintre aceste nave impresionante.” 
(elev caporal Mădălina Dumbravă)

„Vin doar cu gânduri bune legate de locurile și oamenii pe 
care i-am întâlnit la Brăila. Am realizat că aveam o impresie 
greșită construită pe baza unor mărturii total eronate despre 
Flotila Fluvială și oamenii de aici. Consider că mi-au depășit 
orice așteptare condițiile de la comandament, dar și de cele de la 
Divizionul 67 Nave Purtătoare de Artilerie. Întreg personalul a fost 
profesionist și foarte ospitalier pe parcursul întregii experiențe. 
Pentru mine, cu siguranță prima funcție pe care o voi încadra va 
fi la fluviu iar, ca și garnizoană, Brăila va fi prima mea alegere. 

Vă mulțumesc încă odată pentru ospitalitatea și răbdarea 
de care ați dat dovadă cu doi simpli elevi!” (elev sergent Ionuț 
Stelian Ureche)

Experiența a fost nu doar o provocare, ci și o ocazie de a 
aplica cunoștințele teoretice într-un mediu dinamic și realist. 
Mândria și entuziasmul s-au văzut pe chipurile tinerilor elevi.

Fiecare pas făcut de acești tineri în unitățile noastre a 
fost un pas spre cunoaștere, spre înțelegerea spiritului și 
misiunii Forțelor Navale Române. (Lt.cdor Marina TOPOR, 
Comandamentul Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu”)

Șef de echipaj pentru o zi la Flotila FluvialăȘef de echipaj pentru o zi la Flotila Fluvială
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Marș de instrucție pe DunăreMarș de instrucție pe Dunăre

Capabilitățile Flotilei Fluviale au executat, în perioada 
5-15 mai, un marș de instrucție pe Dunăre, de la Brăila la 
Baziaș, având ca obiective creșterea nivelului de instruire al 
personalului ambarcat și actualizarea bazelor de date privind 
navigația și infrastructura critică.

Astfel, echipajele monitorului 45 „Mihail Kogălniceanu” 
și vedetei blindate 178 „Smârdan” din cadrul Divizionului 
67 Nave Purtătoare de Artilerie „Comandor Virgil Alexandru 
Dragalina”, împreună cu 15 aspiranți, absolvenți ai Academiei 
Navale „Mircea cel Bătrân” - promoția 2024 - care încadrează 
funcții la bordul navelor militare de la fluviu, au participat la 
cele zece zile de marș. 

„Acest marș de instrucție a avut drept scop cunoașterea 
zonei de responsabilitate de la fluviu, a aspectelor fizico-
geografice, cunoașterea zonelor periculoase, identificarea 
zonelor de staționare în siguranță a navelor militare, 
aspecte referitoare la navigație, balizaj, precum și instruirea 
echipajelor și actualizarea bazelor de date privind navigația și 
infrastructura critică”, declara comandorul Constantin Grosu, 
comandantul Divizionului 67 Nave Purtătoare de Artilerie.

Pe timpul marșului de instrucție, cei mai tineri ofițeri au 
parcurs o pregătire practică, familiarizându-se cu viața la 
bordul navelor militare. Deși la început au părut copleșiți de 
volumul mare de informații pe care le primeau, spre finalul 
marșului aceștia au reușit să acumuleze un bagaj consistent de 
cunoștințe și să se familiarizeze cu nivelul actualelor echipaje. 

„Marșul de instrucție a reprezentat o experiență deosebit 
de valoroasă pentru mine, un ofițer la început de carieră 
militară, fiind pus în fața unui mediu de lucru direct, care 
necesită disciplină, coordonare și adaptabilitate continuă. 
Fiecare zi a reprezentat un prilej de instruire, de la manevre, 
până la organizarea activităților la bordul navei în condiții 
specifice navigației fluviale. Am remarcat profesionalismul și 
coeziunea întregului echipaj, precum și modul în care fiecare 
detaliu a fost tratat cu responsabilitate.

Pe toate sectoarele Dunării, pe care le-au parcurs, am 
identificat locuri strategice pe unde poate fi traversat cursul 
de apă, locuri unde se pot amenaja raioane, tot ce înseamnă 
balizaj și semnalizare, toate acestea reprezentând detalii 
foarte importante din punct de vedere militar.

În același timp, am simțit și încărcătura simbolică a acestui 
marș. Dunărea nu este doar un fluviu, ci și o axă de interes 
strategic, iar prezența noastră activă aici are o semnificație 
clară în contextul actual de securitate și apărare.” (Asp. Andrei 
Alexandru – comandant serviciu de luptă la Vedeta Fluvială 
147 „Lt. Cdor. Constantin CONSTANTINESCU” din Divizionul 
88 Vedete Fluviale „Amiral Gheorghe Sandu”)

Tinerii aspiranți au manifestat, pe parcursul marșului de 
instrucție, enorm de mult interes pentru punerea în aplicare a 
calităților dobândite pe parcursul studiilor la Academia Navală 
„Mircea cel Bătrân”. Aceștia au actualizat balizajul pe rutiera 
Dunării, au actualizat bazele de date topografice privind 
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Perfecționarea cunoștințelor și abilităților la bordul navei. 

zonele de interes militar, punctele strategice, zonele de 
debarcare fluvială, zonele de parașutare, cât și alte informații 
necesare colegilor din celelalte forțe.

„Timpul petrecut la bordul monitorului în cadrul marșului 
de instrucție mi-a oferit o nouă perspectivă asupra activităților 
specifice Flotilei Fluviale, fiind în același timp o experiență 
unică, foarte benefică atât din punct de vedere profesional, 
cât și personal. Am studiat și am pus în practică elemente 
privind navigația fluvială, sistemul de semnalizare și balizaj, 
diferite manevre de evitare a obstacolelor semnalizate și 
nesemnalizate, comunicarea cu celelalte nave aflate în tranzit 
pe Dunăre, precum și identificarea și respectarea șenalului 
navigabil, chiar și în zone cu adâncimi reduse. 

Echipajul alături de care am parcurs acest marș este 
bine închegat, profesionist și extrem de colaborativ. Fiecare 
membru și-a îndeplinit sarcinile cu responsabilitate, iar 
comunicarea a fost esențială în menținerea disciplinei și 
a echilibrului. Am remarcat spiritul de echipă, faptul că ei 
reprezintă o familie și își oferă sprijin constant în sarcinile 
zilnice și în momentele solicitante, în special la manevrele 
de acostare, ancorare și trecere prin zone dificile, chiar și la 
trecerile prin ecluzele de la Porțile de Fier I și Porțile de Fier II.

Am învătat aici ce înseamnă lucrul sub presiune, mai ales 
în condiții meteo schimbătoare sau în zone cu șenal navigabil 
îngust și zone cu adâncimi mici. Am remarcat, de asemenea, 
faptul că siguranța echipajului este prioritară și se aplică toate 
măsurile necasare pentru ca activitățile să se desfășoare în 
condiții optime.

Acest marș a fost o lecție completă despre navigația 
fluvială și munca în echipă. Este o experiență pe care o 
consider esențială în dezvoltarea profesională a oricărui militar 
care face parte din Forțele Navale.” (Asp. Valentin Bugnaru – 
ofițer specialist în cadrul Biroului Logistic din Comandamentul 
Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu”)

În cadrul marșului, navele militare fluviale au staționat la 
cheu în portul Giurgiu, unde marinarii militari au organizat 
activități de promovare a Forțelor Navale și a carierei militare. 
Vizitatorii au avut  oportunitatea de a interacționa cu militarii și 
de a primi informațiile necesare cu privire la instituțiile militare 
de învățământ de marină. De asemenea, echipajele navelor au 
prezentat capabilitățile și misiunile specifice Flotilei Fluviale, 
pe care aceasta le execută în zona de responsabilitate.

Spiritul de echipă la bordul navelor militare este un 
exercițiu continuu de adaptare și coeziune, iar consolidarea 
relațiilor de grup reprezintă un element-cheie în contextul 
activităților desfășurate de marinarii aflați la bordul navelor 
militare. Într-un mediu unde cooperarea și coordonarea sunt 
vitale, această componentă devine esențială pentru buna 
desfășurare a misiunilor. Tocmai de aceea, dezvoltarea 
coeziunii echipajului a fost tratată cu maximă seriozitate, 
iar tinerii aspiranți au răspuns cu entuziasm și determinare 
provocărilor vieții la bord.

„Participarea la marșul de instrucție de la Brăila la 
Baziaș, în calitate de tânăr ofițer de marină, a reprezentat o 
experiență deosebită. Încă de la început am fost impresionată 
de frumusețea naturală a zonei și de amploarea Dunării. 
Instruirea s-a axat pe recunoașterea reperelor geografice, 
înțelegerea rutierelor fluviale, completarea documentelor 
de navigație și aspecte esențiale pentru siguranța navei. 
Un moment impresionant a fost trecerea prin ecluze, o 
manevră complexă care necesită coordonare, atenție și o 
bună comunicare între membrii echipajului. Pe tot parcursul 
marșului, fiecare manevră executată mi-a oferit ocazia să aplic 
cunoștințele dobândite în timpul studiilor la Academia Navală 
«Mircea cel Bătrân» și să înțeleg mai bine responsabilitatea 
pe care o presupune rolul de ofițer. A fost o experiență care 
mi-a întărit dorința de a evolua în carieră si m-a motivat să 
devin un lider capabil și bine pregătit.” (Asp. Andreea Oprea, 
Divizionulul 67 Nave Purtătoare de Artilerie „Comandor Virgil 
Alexandru Dragalina”)

Prin acest mars de instrucție, s-a urmărit nu doar 
perfecționarea abilităților tehnice ale tinerilor ofițeri, ci și 
formarea unei capacități solide de adaptare la medii și roluri 
variate. Este important ca, în contextul actual, acești viitori 
leaderi să poată acționa eficient atât în echipaje diverse, cât 
și în posturi diferite, în funcție de cerințele operative.

Pentru unii dintre ei, procesul de formare se conturează 
rapid, în timp ce pentru alții, ritmul este mai așezat, dar la 
fel de valoros. Ce este cert: îi așteaptă un parcurs complex, 
plin de provocări. În perioada următoare sunt planificate 
marșuri de instrucție și exerciții cu trageri reale, alături de 
multe alte activități care le vor pune la încercare cunoștințele, 
rezistența și spiritul de echipă. (Lt.cdor Marina TOPOR, 
Comandamentul Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu”)
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La mijloc de făurar, mai precis în zilele de 18 și 19 
februarie, Forțele Navale Române au organizat o amplă 
campanie de promovare a carierei militare în județul 
Alba. Desfășurată atât în instituții civile de învățământ, 
cât și la Colegiul Național Militar „Mihai Viteazul”, 
acțiunea marinarilor militari a prins viață prin implicarea 
reprezentanților Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”, ai 
Școlii Militare de Maiștri Militari a Forțelor Navale „Amiral 
Ion Murgescu”, ai Colegiului Național Militar „Alexandru 
Ioan Cuza” și ai Centrului 39 Scafandri.

Activitatea le-a oferit elevilor din Alba Iulia și Aiud 
oportunitatea de a cunoaște ofertele educaționale ale 
instituțiilor militare de învățământ din Constanța și de a 
interacționa cu militarii care și-au deschis sufletul în fața 
lor. „Înarmați” cu povești și experiențe proprii, marinarii au 
reușit să creeze un tablou complex a ceea ce înseamnă să 
îți servești patria la malul mării sau al Dunării. 

Campania, derulată cu sprijinul Centrului Militar 
Județean Alba, a prezentat elevilor de gimnaziu și liceu 
oportunitățile oferite de sistemul militar de învățământ 
și perspectivele unei viitoare cariere în Forțele Navale 
Române. Dacă elevii și studenții au punctat aspecte 
referitoare la programul unei zile petrecute în școala militară 
din care provin, cadrele militare au conturat imaginea de 
ansamblu a activității pe care o desfășoară zi de zi.

Foarte interesant li s-a părut tinerilor de la școlile-gazdă 
periplul printre opțiunile pe care un absolvent le are. Viața 
la bordul navelor militare de luptă, prezentată de cei care 
le-au însuflețit, a accesat curiozitatea auditoriului către 
această latură. Scafandrii au atras atenția prin culoarea 
diferită a uniformei, prin echipamentele interesante pe 
care le-au prezentat, dar și prin curajul de care dau dovadă 
în îndeplinirea misiunilor specifice. „Dacă până acum mă 
gândeam să mă îndrept, la finalul liceului, către Academia 

Forțelor Terestre, în urma acestei prezentări, iau în 
considerare admiterea la Academia Navală. Mi-a plăcut 
mult faptul că au venit la noi în colegiu militari din Forțele 
Navale Române din majoritatea specializărilor pe care 
această categorie de forțe le cuprinde și ne-au prezentat, 
în detaliu, specificitatea armei”, mărturisea elevul-caporal 
Alexandru Marțian din clasa a XI-a a Colegiului Național 
Militar „Mihai Viteazul”.

Interacțiunea marinarilor cu elevii școlilor în care au fost 
prezenți a devenit mai mult decât emoționantă. Barierele 
au fost sparte și, la finalul prezentărilor, discuțiile libere au 
depășit cu mult timpul alocat conform planificării inițiale. 
Curiozități, mărturisiri și exprimarea dorinței de a fi colegi 
– în linii mari, aceasta a fost aria subiectelor abordate în 
timpul interacțiunii marinarilor și a elevilor.

Campania de promovare a Forțelor Navale Române 
în județul Alba a reconfirmat deschiderea tinerilor către 
valorile militare și a consolidat legătura dintre marinari și 
generația care le-ar putea urma. 

Vocația pentru uniformă se naște din curaj, disciplină 
și dorința de a servi țara, aceste principii continuând 
să inspire o nouă generație, lucru confirmat în timpul 
campaniei. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Promovarea Forțelor Navale Române în județul AlbaPromovarea Forțelor Navale Române în județul Alba
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Interes și curiozitate pentru Revista ,,Marina Română” din partea elevilor  
Colegiului Național Militar ,,Mihai Viteazul”.
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Forțele Navale Române au parti
cipat, în perioada 27–30 martie, la  
Salonul Nautic Internațional București, 
organizat la Hala Laminor – Republica, 
un eveniment care a reunit numeroase 
companii din domeniul nautic și a 
prezentat publicului o gamă variată 
de produse și servicii de specialitate. 
Instituția militară a răspuns invitației 
organizatorilor și a fost prezentă 
cu elemente de tehnică utilizate în 
domeniile hidrografiei, scafandreriei 
și luptei împotriva dispozitivelor ex- 
plozive, alături de drone și echi
pamente antidronă. Standul Forțelor 
Navale a atras numeroși vizitatori 
interesați de tehnologiile moderne 
utilizate în misiunile de apărare și 
securitate maritimă.

Tot în cadrul evenimentului, stu
denții și elevii militari de la instituțiile 
de învățământ de marină au prezentat 
ofertele educaționale, precum și o 
expoziție de noduri marinărești și 

Direcția Hidrografică Maritimă 
„Comandor Alexandru Cătuneanu” 
organizează regulat ședințe publice 
dedicate informării comunității mari
time în legătură cu riscurile generate 
de prezența minelor derivante în 
Marea Neagră. O astfel de întâlnire 
a avut loc pe data de 25 martie, la 
Prefectura Constanța, și a reunit 
reprezentanți ai instituțiilor militare, ai 
autorităților navale, operatori portuari 
și specialiști în domeniu, pentru a 

oferi date actualizate și recomandări 
esențiale pentru navigația în condiții 
de siguranță. Pe parcursul ședinței, 
experții Direcției Hidrografice au 
expus evoluția situației din bazinul 
pontic și măsurile de avertizare și 
raportare pe care navigatorii trebuie 
să le urmeze. De asemenea, au fost 
prezentate procedurile de intervenție 
ale structurilor navale în cazul 
descoperirii unei mine sau a unor 
obiecte suspecte.

Forțele Navale Române, prezente la Salonul Forțele Navale Române, prezente la Salonul 
Nautic Internațional din BucureștiNautic Internațional din București

lucrări de matelotaj, realizată pentru 
a familiariza publicul cu tradițiile și 
specificul vieții de marinar.

Prin prezența lor, Forțele Navale  
Române au adus la Salonul Nautic  
nu doar tehnică modernă și pro

fesionalism militar, ci și o parte din 
spiritul marinăresc, demonstrând încă 
o dată deschiderea către comunitate 
și interesul pentru formarea noilor 
generații. (Slt. Eduard BRAD, Statul 
Major al Forțelor Navale)

Problematica pericolului de mine  
dezbătută în ședințe publice de informare

Personalul prezent la această 
activitate a aflat, de la locțiitorul 
comandantului Flotei din acel mo
ment, contraamiralul de flotilă 
Marian Ciobotaru, date referitoate la 
activitatea Grupării navale de luptă 
contra minelor MCM Black Sea: 
„Această grupare este operativă 365 
de zile pe an, este formată din trei 
nave cu capabilități specifice de luptă 
contra minelor și o navă-comandant, 
acționează la chemare și este activată, 
conform planificării, de minim patru 
ori în timpul unui an. Scopul grupului 
operativ constă în monitorizarea și 
neutralizarea pericolului de mine din 
Marea Neagră.”

Prin aceste demersuri, Direcția 
Hidrografică Maritimă a reafirmat 
angajamentul instituției față de pro
tejarea spațiului maritim și sprijinirea 
tuturor celor care desfășoară activități 
pe mare, asigurând un flux constant 
de informații corecte și actualizate. 
(Cpt. Dora CERNAT-SIMION)
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Forțele Navale Române au participat, în 
perioada 21-25 mai, la Zilele Orașului Constanța, 
cu nave și cu Muzica Militară.

Sărbătoarea a început miercuri, 21 mai, când 
nava-școală „Mircea” și vânătorul de mine M 270 
„Sublocotenent Ion Ghiculescu” au ancorat în fața 
falezei Cazinoului, atrăgând privirile turiștilor și 
localnicilor care s-au adunat în număr mare pe 
mal. Siluetele impunătoare ale navelor au creat 
un tablou spectaculos, demn de istoria maritimă 
a orașului.

Ulterior, velierul „Mircea”, Ambasador Onorific 
al României pe mările și oceanele lumii, a acostat 
la Gara Maritimă, unde a fost deschis pentru 
vizitare în perioada 22-25 mai. Mii de oameni – 
familii, elevi, pasionați de navigație – au profitat 
de ocazie pentru a descoperi viața de marinar și 
tradițiile velierului.

Atmosfera de sărbătoare a fost completată de 
Muzica Militară a Forțelor Navale, care a susținut 
două spectacole pe faleza Cazinoului. Repertoriul 
marinăresc, interpretat cu energie și măiestrie, a 
adunat în jurul scenei sute de spectatori, creând 
un cadru festiv și plin de emoție.

Zilele Constanței, sărbătorite în acest an, au 
adus orașului nu doar tradiția și eleganța navelor 
militare, ci și sunetul inconfundabil al muzicii de 
fanfară, transformând faleza într-un spațiu în care 
trecutul și prezentul marinăresc s-au întâlnit într-o 
celebrare memorabilă. (Cpt. Dora CERNAT-
SIMION)

Forþele Navale Române,  Forþele Navale Române,  
la Zilele Constanþeila Zilele Constanþei
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Nava Școală ,,Mircea”, simbol al tradiției și excelenței maritime.

Vânătorul de mine M 270 ,,Sublocotenent Ion Ghiculescu”,  
exemplu de profesionalism.38 39

În perioada 20–22 mai, Pavilionul Expozițional din 
Constanța a devenit punctul de întâlnire al profesioniștilor 
din domeniul maritim, odată cu desfășurarea evenimentului 
Maritime Business Week. La această manifestare Forțele 
Navale Române au fost prezente cu o serie amplă de 
activități dedicate publicului.

Pe parcursul celor trei zile, vizitatorii au putut descoperi, 
pas cu pas, modul în care se desfășoară misiunile militarilor 
pe mare și pe fluviu, prin prezentări interactive și discuții 
cu specialiști care și-au descris experiențele profesionale 
către cei interesați. Reprezentanții Academiei Navale 
„Mircea cel Bătrân”, ai Școlii Militare de Maiștri Militari 
a Forțelor Navale „Amiral Ion Murgescu” și ai Colegiului 
Național Militar „Alexandru Ioan Cuza” au atras atenția 
tinerilor prin ofertele educaționale și prin oportunitățile pe 
care o carieră militară în domeniul naval le poate oferi.

Sâmbătă, 24 mai, Parcul Crângași din București a 
găzduit evenimentul ASTROFEST 2025, la care Forțele 
Navale Române au fost prezente cu o serie de activități 
dedicate publicului larg.

Marinarii militari au expus vizitatorilor tehnică și 
echipamente militare utilizate pentru supravegherea 
zonei de responsabilitate, precum și elemente specifice 
scafandreriei și luptei împotriva dispozitivelor explozive. 
Publicul a avut ocazia să vadă de aproape instrumentele 
și procedurile folosite zilnic în misiunile desfășurate pe 
mare și pe fluviu. În paralel, studenții și elevii militari de la 
instituțiile de învățământ de marină au prezentat ofertele 
educaționale ale școlilor și au organizat o expoziție de 
noduri marinărești și lucrări de matelotaj, care a atras 
atenția vizitatorilor, mici și mari, pasionați de lumea navală.

Prezență inedită a Forțelor 
Navale Române la ASTROFEST

Evenimentul a creat astfel un cadru în care publicul a 
putut descoperi viața și activitățile Forțelor Navale Române, 
dar și oportunitățile de formare profesională oferite tinerilor 
care doresc să urmeze o carieră militară pe mare. (Slt. 
Eduard BRAD, Statul Major al Forțelor Navale)

Atmosfera a fost completată de participarea studenților 
și elevilor militari, alături de specialiști din cadrul Coman
damentului Flotei „Viceamiral Vasile Urseanu”, Centrului 
39 Scafandri, Direcției Hidrografice Maritime „Comandor 
Alexandru Cătuneanu” și Muzeului Național al Marinei 
Române. Aceștia au prezentat publicului expoziții im
presionante de tehnică și echipamente militare care au 
stârnit curiozitatea vizitatorilor, de la cei mai mici până la 
pasionații domeniului.

Evenimentul, organizat de Camera de Comerț, Indus
trie, Navigație și Agricultură Constanța, a atras un flux 
important de vizitatori. Pe întreaga durată a manifestării, 
standurile Forțelor Navale au devenit un adevărat punct 
de reper, adunând în jurul lor oameni interesați de lumea 
maritimă, de tehnică, de explorare și, mai ales, de o carieră 
la bordul navelor militare. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Participarea Forțelor Navale Române  Participarea Forțelor Navale Române  
la Maritime Business Weekla Maritime Business Week
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Pentru un grup de elevi ai Liceului Tehnologic Aiud, 
județul Alba, finalul primăverii a adus o experiență pe care 
au descris-o drept „memorabilă”. Timp de o săptămână, 
între 18 și 23 mai, tinerii au trăit în ritmul Forțelor Navale 
Române, în cadrul Programului „Cadet în Forțele 
Navale”, desfășurat în Constanța, și au descoperit, pas 
cu pas, universul complex al vieții de marinar militar.

Vizita lor s-a transformat într-o incursiune intensă 
într-un mediu dominat de tradiție, responsabilitate și 
profesionalism. De la porțile Academiei Navale „Mircea 
cel Bătrân”, unde au pășit pentru prima dată într-o 
instituție de elită a pregătirii ofițerilor de marină, până 
la atelierele și laboratoarele Școlii Militare de Maiștri 
de Marină „Amiral Ion Murgescu”, elevii au avut acces 
la spații și activități care, de regulă, se dezvăluie doar 
cadrelor militare și studenților pregătiți să își dedice viața 
mării.

Fiecare zi a adus un element surpriză. Tururile ghidate 
de la Muzeul Marinei Române le-au deschis o fereastră 
către istoria maritimă a României, iar momentul în care 
au urcat la bordul navei-școală „Mircea” a fost comparat 
de mulți dintre ei cu „intrarea într-o poveste”. Cu aceeași 
emoție au pășit și pe punțile navelor militare de luptă, 
unde au putut observa îndeaproape echipamentele, 
tehnica și rigurozitatea specifică unui echipaj aflat în 
serviciul apărării naționale. Fregatele „Mărășești” și 
„Regina Maria”, nava maritimă pentru scafandri „Grigore 
Antipa” și nava maritimă de comandament „Egreta”, parte 
a Divizionului 129 Nave speciale şi de sprijin logistic, 

au primit grupul de elevi. „Să vizitezi o navă de război 
din dotarea Forțelor Navale Române este o experiență 
unică, inedită. Mă simt norocos că am putut participa 
la această activitate”, mărturisea elevul Gabriel Szabo, 
unul dintre „cadeții” programului desfășurat în luna mai.

Unul dintre cele mai spectaculoase momente ale săp- 
tămânii a fost atelierul de scufundări organizat de scafandrii 
militari. Elevii au asistat la demonstrații tehnice impre
sionante, realizate prin grija militarilor din cadrul Centrului 
39 Scafandri, și au aflat secretele unei specialități care 
îmbină curajul, pregătirea fizică și stăpânirea de sine. 
„Scufundarea a reprezentat o experiență unică, merită 
încercat!”, mărturisea elevul Antonio Bărbat după ce a 
revenit la suprafață. „După prima scufundare, cred că 
meseria de scafandru este foarte frumoasă și, în același 
timp, foarte grea. Am văzut în apă scoici și crustacee și 
mi s-a părut minunat. M-am simțit în siguranță alături 

Programul „Cadet în Forþele Navale”, Programul „Cadet în Forþele Navale”, 
cu participarea elevilor din judeþul Albacu participarea elevilor din judeþul Alba
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de scafandrul cu care am realizat 
scufundarea” – Gabriela Constantin, 
elevă în clasa a XII-a.

Întregul program s-a desfășurat 
într-un cadru perfect organizat, cu 
sprijinul autorităților militare locale 
și al profesorilor însoțitori. Activitățile 
au urmărit atât promovarea valorilor 
militare și stimularea interesului 
pentru o carieră în uniformă, cât și 
familiarizarea tinerilor cu patrimoniul 
istoric, natural și cultural al Dobrogei 
și al litoralului românesc.

Festivitatea de înmânare a 
diplomelor, din ultima zi, a avut 
o încărcătură emoțională aparte. 
Contraamiralul de flotilă Milu-
Constantin Zaharia, comandantul 
Bazei Logistice Navale „PONTICA” 
de la acel moment, și comandorul 
Valentin Nae, comandantul Școlii 
Militare de Maiștri Militari „Amiral Ion 
Murgescu”, le-au adresat elevilor 
mesaje de încurajare și i-au asigurat 
că Forțele Navale îi vor primi 
întotdeauna cu deschidere, dacă 
vor alege să își continue drumul în 
cariera militară.

Programul „Cadet în Forțele 
Navale” s-a dovedit, și de această 
dată, o inițiativă cu impact major 
asupra tinerilor participanți. „Ne 
așteptăm ca răspunsurile acestor 
elevi să fie pozitive și avem 
speranța ca o parte din ei să se 
îndrepte către Forțele Navale. Noi 
am încercat să le arătăm realitatea 
din viața de zi cu zi a militarilor 
și să îi primim în familia Marinei 
Române”, declara contraamiralul 
de flotilă Milu-Constantin Zaharia, 
la finalul ceremoniei de încheiere a 
programului.

Prin activitățile desfășurate direct 
în structurile marinei militare, elevii 
au descoperit nu doar tehnică de 
luptă și proceduri, ci și spiritul unei 
comunități care își onorează tradițiile 
și misiunea. O săptămână în care 
curiozitatea a întâlnit disciplina, iar 
experiențele trăite la malul mării au 
lăsat deschisă poarta către o posibilă 
carieră în serviciul patriei. 

„Am vorbit cu prietenii de acasă 
și venim în Forțele Navale Române, 
unii la Academia Navală, alții la 
Școala Militară de Maiștri Militari” –
Gabriel Szabo. (Cpt. Dora CERNAT-
SIMION)
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Forțele Navale Române, în colaborare cu Muzeul 
Militar „Ștefan cel Mare” Filiala Moldova, Iași a Muzeului 
Militar Național „Regele Ferdinand I”, au organizat în data 
23 mai 2025, în inima Moldovei, în vechiul și statornicul 
Iași, Conferința Națională Iașul și Marina Militară Română. 
Personalităţi, evenimente şi fapte excepţionale în slujba 
ţării. Acest eveniment a reprezentat o fereastră către trecu-
tul eroic al națiunii noastre, readucând în atenţie legătura 
profundă şi durabilă dintre municipiul Iaşi şi Marina Mili-
tară, o legătură construită prin oameni de valoare şi fapte 
deosebite. 

Oraș al învățăturii și al memoriei naționale, Iașul 
a devenit, pentru o zi, port al amintirii și catedrală a 
recunoștinței, găzduind marinari, istorici, comandanți 
și tineri aspiranți la cariere militare, într-un omagiu adus 
celor ce au scris cu sânge și curaj povestea unei armate 
românești născute din vocație și destin.

În prima parte a evenimentului a avut loc o ceremonie 
militar-religioasă  organizată cu prilejul inaugurării bustului 
statuar al viceamiralului Mihail Gavrilescu, o figură 
marcantă pentru evoluția Forțelor Navale Române și 
pentru afirmarea valorilor militare în spațiul academic și 
cultural românesc. 

Bustul statuar a fost realizat de către artistul plastic Liviu 
Muscalu de la Studioul de Arte Plastice al Armatei, care, 
prin talent şi dedicare, a reușit să transpună cu sensibilitate 
şi măiestrie figura viceamiralului Mihail Gavrilescu într-o 
lucrare care va dăinui peste timp.

Programul ceremoniei a cuprins întâmpinarea 
comandantului Flotilei Fluviale de la acel moment, 
contramiralul de flotilă Nicu Chirea, intonarea Imnului 
Național al României, dezvelirea bustului statuar, slujba 
religioasă oficiată de un sobor de preoți de la Mitropolia 
Moldovei și Bucovinei – Arhiepiscopia Iași, rostirea de 
alocuțiuni, depunere de coroane la monument și o secvență 
muzicală intitulată ONOR MARINEI MILITARE ROMÂNE, 
susținută de Corul Marii Uniri al Ateneului Național Iași și 
Muzica Militară a Garnizoanei Iași.

În a doua parte a evenimentului s-a desfășurat 
Conferința Națională Iașul și Marina Militară Română. 
Personalităţi, evenimente şi fapte excepţionale în slujba 
ţării, organizată de Muzeul Național al Marinei Române, 
dedicată personalităților remarcabile din istoria Marinei 
Militare a României, provenite din Iași, urmată de 
prezentarea expoziției „Istoria Marinei Militare a României 
în 165 ani” și a unui stand de carte cu cele mai recente 
titluri semnate de specialiștii instituției și apărute la editura 
muzeului.

În cadrul conferinței au susținut comunicări studenți 
ai Academiei Navale „Mircea cel Bătrân” - Senin Stan și 
Cristian Rădulescu - cu lucrările „Organizarea Flotilei 
și dezvoltarea ei în timpul domniei lui Alexandru Ioan 
Cuza” și „Marina Militară a României în sprijinul frontului 
din Moldova în 1917”. Specialiștii Muzeului Național al 
Marinei Române au captat atenția publicului participant 
cu lucrări despre sacrificiul locotenent-comandorului 
Eugeniu Stihi în Primul Război Moldial (muzeograf Tanța 
Măndilă), despre comandorul Nicolae Ionescu Johnson, 
personalitate marcantă atât a Marinei Militare cât și a celei 

comerciale (șef de secție dr. Andreea Croitoru), despre 
tragicul sfârșit al comandorului Alexandru Dumbravă în 
septembrie 1944 (muzeograf dr. Silvia Ioniță) și despre 
evenimente remarcabile din cariera viceamiralului Mihail 
Gavrilescu (șef de secție dr. Dan-Dragoș Sichigea). 
Fiecare prezentare a fost ca o busolă care ne-a orientat 
spre curajul, sacrificiul și noblețea marinarilor români, cei 
care au vegheat granițele invizibile ale mării și au scris, în 
tăcere, file de legendă.

Următorul moment l-a reprezentat vernisajul expoziției 
„Istoria Marinei Militare a României în 165 ani” realizat de 
șef de secție dr. Dan-Dragoș Sichigea, expoziție care a 
adus în atenția publicului ieșean evoluția armei de la Corpul 
Flotilei, până la Forțele Navale Române. Au fost expuse 

Conferința Națională Iașul și Marina Militară Română
Personalităţi, evenimente şi fapte excepţionale în slujba ţării
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uniforme, machete navale, instrumente de navigație, arme 
albe și de foc, elemente de medalistică, precum și un colaj 
foto-documentar.

Muzeul Național al Marinei Române s-a prezentat în 
fața participanților cu un stand de carte, ilustrat de șef de 
secție dr. Andreea Croitoru, cu volume de istorie navală 
și istorie militară, publicate în ultimul an la Editura MNMR 
(Muzeul Național al Marinei Române).

Conferința a readus în atenția publicului legătura 
dintre orașul Iași și istoria navală a României – o legătură 
construită prin efort, viziune și devotament. La finalul 
activității au fost oferite diplome de excelență tuturor celor 
care s-au implicat și au oferit sprijin constant în organizarea 
și derularea evenimentului.

În realizarea acestui eveniment au fost parteneri Statul 
Major al Forțelor Navale, Muzeul Militar „Ștefan cel Mare” 
Filiala Moldova, Iași a Muzeului Militar Național „Regele 
Ferdinand I”, Primăria municipiului Iași, Brigada 15 
Mecanizată „Podu Înalt” Iași, Studioul de Arte Plastice al 
Armatei, Ateneul Național Iași, Academia Română, Filiala 
Iași, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași, Mitropolia 
Moldovei și a Bucovinei, Dieceza Romano-catolică Iași, 
Complexul Muzeal Național „Moldova” Iași, Muzeul 
Municipal „Regina Maria” Iași, Asociația „Sfântul Ierarh 
Alexandru”, ocrotitorul Brigăzii 15 Mecanizată „Podu Înalt” 
și Cercul Militar Iași. 

   Delegația Forțelor Navale Române a fost condusă de 
comandantul Flotilei Fluviale de la acea dată, contramiralul 
de flotilă Nicu Chirea, și a avut în componență personal 
încadrat în Statul Major al Forțelor Navale, Comandamentul 
Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu” - Brăila, Muzeul 
Național Militar al Marinei Române, Academia Navală 
„Mircea cel Bătrân”, Școala Militară de Maiștri Militari a 
Forțelor Navale „Amiral Ion Murgescu” și Colegiul Național 
Militar „Alexandru Ioan Cuza” din Constanța.

Păstrarea și celebrarea memoriei celor care au 
contribuit la formarea identității noastre militare este o 
datorie de onoare. Pe 23 mai, la Iași, prin inaugurarea 
bustului statuar și prin dialogul istoric deschis în cadrul 
conferinței, Forțele Navale Române au reafirmat respectul 
față de trecut și angajamentul pentru viitor, contribuind 
semnificativ la menținerea vie a tradițiilor și memoriei isto-
rice militare care ne inspiră pe fiecare dintre noi să apre-
ciem sacrificiul și devotamentul celor care au servit patria.

Într-o lume adesea grăbită să uite, Iașul a ales să-și 
amintească. Forțele Navale Române, deși departe de 
aceste meleaguri, au găsit în acest oraș un aliat al memoriei 
și al continuității, iar în această conferință, orașul a dovedit 
că poate fi far pentru valorile care nu se pierd în timp. Prin 
evocarea faptelor eroice și a personalităților emblematice 
ale Marinei Militare Române, s-a clădit o veritabilă punte 
între generații, între bătăliile de altădată și misiunile de 
astăzi, între cei care au fost și cei care urmează.

Conferința „Iașul și Marina Militară Română” a fost 
nu doar un eveniment, ci un legământ – istoria Marinei 
Militare Române nu va fi lăsată pradă uitării, ci va dăinui, 
ca o corabie mândră, cu pânzele întinse spre viitor.

Viceamiralul Mihail Gavrilescu s-a născut la Iaşi, în 
comuna Bivolari, pe 7 noiembrie 1872. A absolvit Şcoala 
Copiilor de Marină din Galaţi, Liceul Militar din Iaşi, Şcoala 
de Artilerie, Geniu şi Marină din Bucureşti şi Școala de 
torpile din Pola, cu stagiu de ambarcare un an în Escadra 
Austriacă. 

Pe parcursul carierei sale a îndeplinit diferite funcţii în 
Marina Militară Română, în structuri din cadrul Diviziei de 
Mare, Diviziei de Dunăre şi în Comandamentul Marinei, 
dovedind de fiecare dată o pregătire desăvârşită. A fost un 
model şi un bun pedagog în rândul colegilor, atât la bordul 
navelor, cât şi în sălile de clasă ale Şcolilor Marinei din 
Constanţa.

În timpul Primului Război Mondial a îndeplinit funcţia de 
şef de stat major la Divizia de Dunăre şi a avut o contribuţie 
substanţială la acţiunile Escadrei de Dunăre, la eliberarea 
unor localităţi din Dobrogea în cadrul operaţiunilor din 1916.

După o perioadă în care a fost pus la dispoziţia 
Comandamentului Marinei, a fost numit director al 
Arsenalului Marinei, ulterior preluând comanda Diviziei 
de Dunăre. A îndeplinit, timp de patru ani, funcţia de 
comandant al Diviziei de Mare, iar spre sfârşitul carierei, 
funcţia de inspector general al Marinei.

A scris numeroase articole referitoare la istoria Marinei 
iar, în 1942, a redactat prefaţa lucrării locotenent-colonelului 
Mihai Drăghicescu – „Istoricul principalelor puncte pe 
Dunăre de la Gura Tisei până la Mare şi pe coastele Mării 
de la Varna la Odessa”.

Pentru întreaga contribuţie adusă în slujba Marinei 
Militare şi a ţării, a fost recompensat cu decoraţii şi distincţii 
militare, iar astăzi îi aducem un omagiu prin dezvelirea 
bustului ridicat în semn de respect şi recunoştinţă pentru 
devotamentul, curajul, dăruirea şi moştenirea pe care 
ne-a lăsat-o. (Lt.cdor Marina TOPOR, Comandamentul 
Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu”)
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De Ziua Internațională a Copilului, 
Forțele Navale Române au fost 
alături de cei mici atât la Tulcea, cât 
și la București, unde sute de copii au 
descoperit universul marinarilor și al 
infanteriștilor marini.

Pe faleza din Tulcea, militarii din 
Regimentul 307 Infanterie Marină 

„Heracleea”, Divizionul 88 Vedete 
Fluviale „Amiral Gheorghe Sandu” 
și Grupul 325 Sprijin Logistic au 
transformat 1 Iunie într-un eveniment 
plin de entuziasm. Copiii au luat parte 
la ateliere interactive, au asistat la 
demonstrații și au ascultat povești din 
viața militară, fiind răsplătiți cu brățări 

și încurajați să pună numeroase 
întrebări. 

În paralel, la Palatul Parlamen- 
tului, reprezentanții Forțelor Navale  
au organizat standuri de informare 
despre educația militară de 
marină și au expus tehnică și echi
pamente utilizate în misiuni reale, 
de la supravegherea zonei de res
ponsabilitate până la scafandrerie 
și neutralizarea dispozitivelor explo
zive. Copiii și părinții au avut ocazia 
să interacționeze cu militarii și să afle 
mai multe despre cariera militară, 
despre viața la bordul navelor, 
precum și despre provocările misi
unilor pe mare și pe fluviu.

Ziua de 1 Iunie a devenit astfel o 
punte între generații, iar militarii le-au 
oferit copiilor o întâlnire memorabilă 
cu valorile, tradițiile și spiritul Forțelor 
Navale Române. (M.m.pr. Mihai 
Toader, Flotila Fluvială)

1 Iunie – Ziua Internațională a Copilului1 Iunie – Ziua Internațională a Copilului

Activități dedicate Zilei Apelor în MangaliaActivități dedicate Zilei Apelor în Mangalia
Pe data de 1 iunie, Forțele Navale 

Române au participat la evenimentul 
organizat de Liga Navală Română – 
Filiala Mangalia, desfășurat în garnizoana 
Mangalia, pentru a marca Ziua Apelor. 
Manifestarea a reunit activități sportive, 
educative și recreative dedicate publicului 
larg, cu atenție sporită asupra tinerilor și 
copiilor.

Vizitatorii au avut oportunitatea de a 
interacționa cu reprezentanții Forțelor 
Navale, de a descoperi aspecte ale 
profesiei militare și de a afla detalii despre 
tehnica din dotare și misiunile desfășurate. 
Demonstrațiile practice, standurile 
informative și activitățile dedicate copiilor, 
cu specific marinăresc, au atras un public 
numeros și entuziast pe întreaga durată a 
evenimentului.

Participarea la Ziua Apelor a oferit 
marinarilor ocazia să prezinte tinerilor și 
copiilor valorile și tradițiile Forțelor Navale 
Române, subliniind totodată importanța 
unei cariere militare și contribuția acesteia 
la siguranța și apărarea țării. Întâlnirea 
dintre marinari și public a demonstrat că 
pasiunea pentru mare, curiozitatea și 
spiritul de aventură pot inspira generațiile 
viitoare să cunoască și să prețuiască 
valorile marinei militare. (Lt. Sorina ALBU, 
Statul Major al Forțelor Navale)
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Direcția Hidrografică Maritimă „Comandor 
Alexandru Cătuneanu” a împlinit, pe 22 februarie, 
99 de ani de la înființarea primei struc
turi specializate în domeniul hidrografiei 
maritime din România. În ziua următoare, 
pe 23 februarie, în România a fost marcată 
Ziua Hidrografilor Militari, un moment 
dedicat recunoașterii contribuției acestor 
specialiști la dezvoltarea hidrografiei 
maritime.  

De-a lungul celor 99 de ani de 
activitate, Direcția Hidrografică Mari
timă a oferit sprijin specializat navelor 
românești și străine care au navigat în vestul 

Mării Negre. Totodată, structura a realizat o gamă 
largă de hărți de navigație și produse hidrografice 

specifice, menite să contribuie la siguranța 
traficului maritim și fluvial în zona de 
responsabilitate a României.

În prezent, Direcția Hidrografică Maritimă 
reprezintă un pilon esențial al siguranței 
și securității navale. Structura s-a aflat 
în permanență în centrul eforturilor de 

furnizare a datelor precise, actualizate, 
și de promovare a celor mai înalte stan- 
darde în domeniul hidrografiei și navi- 

gației. (Paula Paraschiv, Direcția 
Hidrografică Maritimă)

Direcția Hidrografică Maritimă „Comandor  
Alexandru Cătuneanu” a împlinit 99 de ani de existență

Comandamentul Flotei „Viceamiral Vasile Urseanu”, Comandamentul Flotei „Viceamiral Vasile Urseanu”, 
129 de ani de tradiție și profesionalism129 de ani de tradiție și profesionalism

Garnizoana Constanța a fost martoră la un eveniment 
deosebit pe data de 26 februarie: Comandamentul 
Flotei „Viceamiral Vasile Urseanu” a sărbătorit 129 de 
ani de la înființare. Atmosfera a fost una solemnă, dar 
plină de emoție, reflectând mândria și profesionalismul 
marinarilor care au scris file în istoria Flotei, continuatoare 
a tradițiilor Diviziei de Mare.

În perioada 17-26 februarie, unitatea a organizat o 
serie de activități culturale și sportive, menite să marcheze 
tradiția și valorile Forțelor Navale. Ziua Flotei a culminat 
cu o ceremonie specială, în cadrul căreia au fost premiați 
membrii personalului care s-au remarcat în activitatea 
anuală. Printre distincțiile acordate s-au numărat 
Emblema de Onoare a Forțelor Navale, Certificate de 
Apreciere, Cupa Flotei la șah și tenis de masă și premiul 
„Profesioniștii Flotei”.

Evenimentul a fost prezidat de către comandantul 
Flotei, contraamiralul Cornel-Eugen Cojocaru, și a 
reunit oficialități locale, comandanți de mari unități și 

foști comandanți ai Flotei, precum și întregul personal al 
comandamentului și al structurilor subordonate. Privirile 
pline de admirație ale participanților și aplauzele celor 
prezenți au creat o atmosferă de sărbătoare autentică.

Istoria Flotei a fost amintită cu respect: la 26 februarie 
1896, Regele Carol I a semnat Decretul Regal pentru 
înființarea Diviziei de Mare și a Diviziei de Dunăre, 
stabilind reședința acestora la Constanța și numindu-l 
pe colonelul Vasile Urseanu prim comandant al Diviziei. 
Astăzi, numele său continuă să inspire marinarii 
Comandamentului Flotei.

Ziua s-a încheiat cu un sentiment de mândrie și 
continuitate: tradiția, disciplina și profesionalismul 
marinarilor au fost evidențiate, iar mesajul transmis 
tinerelor generații a fost clar – Forțele Navale Române 
rămân un pilon al securității naționale și regionale, 
gata să răspundă oricărei provocări apărute la Marea 
Neagră. (Nicoleta COCOȘ, Comandamentul Flotei 
„Viceamiral Vasile Urseanu”)

 Aniversările
marin ei
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Cu prilejul sărbătoririi a 129 de ani de tradiții militare, 
la sediul Comandamentului Flotilei Fluviale „Mihail 
Kogălniceanu” din Brăila, a avut loc festivitatea de pre
miere a personalului militar și civil care s-a remarcat prin 
obținerea de rezultate deosebite în activitățile desfășurate, 
precum și premierea câștigătorilor competiției sportive 
„Cupa Flotilei Fluviale 2025”.

La activitate au participat comandantul Flotilei Fluviale 
din acel moment, contraamiralul de flotilă Nicu Chirea, 
comandanți de unități de marină din Garnizoana Brăila, 
precum și personalul comandamentului. 

De la primii pași făcuți în anul 1896, Flotila Fluvială 
a evoluat continuu, adaptându-se noilor provocări și 
integrând noi tehnologii pentru a rămâne la standardele 
cele mai înalte în ceea ce privește eficiența și 
reactivitatea. Cu fiecare misiune îndeplinită, fiecare 
exercițiu executat și fiecare lecție învățată, marea 
unitate a crescut în forță și măiestrie, scriind pagini 
importante în cartea de istorie a apărării naționale. În pre- 
zent, Flotila Fluvială este 
alcătuită din structuri ca
pabile să execute toată 
gama de misiuni încredin
țate, dar și misiunile spe
cifice mediului regional de 
securitate instabil, generat 
de conflictul din zonă. 

Misiunile, exercițiile și  
activitățile de instruire pe 
care le desfășoară pe Du
năre și în Delta Dunării 
demonstrează angajamen- 
tul ferm al structurii la 

consolidarea răspunsului internațional față de provocările 
la adresa păcii, democrației și securității europene. 
Totodată, Comandamentul Flotilei Fluviale „Mihail 
Kogălniceanu” este cea mai importantă mare unitate pe 
plan local, deținând și comenduirea garnizoanei Brăila, 
care cooperează permanent cu structurile celorlalte 
categorii de forțe.

La 22 octombrie 1860, prin înaltul Ordin de Zi nr. 174 al 
domnitorului Alexandru Ioan Cuza, cele două componente 
navale ale Ţării Româneşti şi Moldovei au fost unite în 
Corpul Flotilei de Dunăre, cu reşedinţa la Ismail. Forţele 
erau dislocate într-o serie de localităţi de-a lungul Dunării: 
Chilia, Galaţi, Brăila, Giurgiu şi Calafat. Pe măsura 
dezvoltării sale, Marina Militară Română a cunoscut 
repetate schimbări organizatorice. 

În anul 1896, Regele Carol I a promulgat înaltul Decret 
nr. 1093 pentru organizarea Flotilei şi Instrucţiunile pentru 
punerea în aplicare, prin care se stabilea o nouă structură 
organizatorică. Se creau, astfel, Divizia de Mare şi Divizia 

de Dunăre, Depozitul echi
pajelor, Apărarea fixă şi 
mobilă a porturilor, Şcolile 
de marină, Arsenalul Marinei.

La data de 1 aprilie 1896, 
a intrat în vigoare „Tabloul 
de repartizare a ofiţerilor 
Flotilei pe corpuri şi servicii 
în anul 1896-1897” cu nu
mărul 1299, primul stat de 
organizare al Diviziei de 
Dunăre. (Lt. cdor Marina 
TOPOR, Comandamentul 
Flotilei Fluviale „Mihail 
Kogălniceanu”)

129 de ani de tradiții ale Flotilei Fluviale

Drapelul de Luptă, înmânat Grupului 325 Sprijin Drapelul de Luptă, înmânat Grupului 325 Sprijin 
Logistic la aniversarea a 63 de ani de existențăLogistic la aniversarea a 63 de ani de existență

Pe data de 1 aprilie, Grupul 325 Sprijin Logistic a 
sărbătorit 63 de ani de la înființare printr-o ceremonie 
militară și religioasă de înmânare a Drapelului de Luptă, 
desfășurată la sediul unității, în acordurile Muzicii Militare a 
Forțelor Navale. Evenimentul s-a derulat în prezența șefului 
Statului Major al Forțelor Navale, viceamiralul 
Mihai Panait, a comandanților de unități din Forțele 
Navale, a personalului unității și a reprezentanților 
autorităților publice locale. După primirea ofici
alităților și intonarea imnului de stat, a fost dat citire 
decretul prezidențial de acordare a Drapelului de 
Luptă, iar șeful Statului Major al Forțelor Navale i-a 
înmânat Drapelul de Luptă comandantului unității, 
comandorul Petru Isciuc. 

Grupul 325 Sprijin Logistic își are rădăcinile 
în Baza de Litoral 325, înființată la 1 aprilie 1962 
în garnizoana Tulcea, cu misiunea principală 
de asigurare tehnico–materială și financiară a 
unităților subordonate Brigăzii 24 Fluviale. De-a 
lungul timpului, unitatea a trecut prin mai multe 
restructurări: în 1995 a intrat în componența 

Comandamentul Flotilei Fluviale sub denumirea de „Baza 
325 Logistică”, în 2002 a devenit „Secția 325 Logistică” 
Tulcea, iar din 2005 se află în subordinea Bazei Navale 
Constanța. (Carmen MELNIC, Baza Logistică Navală 
„Pontica”)
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Infanteria marină  Infanteria marină  
la ceas aniversarla ceas aniversar

Regimentul 307 Infanterie Marină „Heracleea” a 
sărbătorit, la data de 1 aprilie, 85 de ani de la de la 
înființarea primului Batalion de Infanterie Marină din 
compunerea Marinei Militare Române, printr-o ceremonie 
militar-religioasă, desfășurată la sediul unității.

Activitățile s-au derulat în prezența locțiitorului șefului 
Statului Major al Apărării, generalul-locotenent Dragoș-
Dumitru Iacob și a șefului Statului Major al Forțelor Navale, 
viceamiralul Mihai Panait. De asemenea, comandanți de 
unități din Forțele Navale, foști comandanți ai regimentului, 
cadre militare în rezervă, precum și reprezentanți ai 
autorităților publice locale și Episcopiei Tulcei au luat parte 
la ceremonie. „Regimentul 307 Infanterie Marină, deși este 
o unitate mică și discretă, evoluează constant, sprijinit de un 
nucleu de profesioniști dedicați. Aflați într-un proces complex 
și dificil de transformare, conform standardelor aliate, 
pușcașii marini continuă tradiția de 85 de ani într-un mediu 
regional tensionat, amplificat de războiul ruso-ucrainean. 
Proximitatea față de zona de conflict îi pune frecvent în  
contact direct cu evenimente precum luptele pentru Insula 
Șerpilor, bombardamente asupra infrastructurii ucrainene 
și căderea dronelor pe teritoriul României. În acest context 
strategic tot mai precar, infanteria marină trebuie să devină 
prioritară în ceea ce privește personalul, înzestrarea, 
infrastructura și instruirea. Denumirea «Heracleea» simbo­
lizează poziția regimentului ca avanpost estic al apărării 
naționale și aliate la Marea Neagră, iar viitoarele provocări 
de securitate vor necesita efort susținut, adaptare continuă 
și consolidarea tuturor domeniilor operaționale”, afirma 
colonelul Marius Gheorghiescu, comandantul Regimentului 
307 Infanterie Marină „Heracleea”.

În cadrul ceremoniei, șeful de stat major al Coman
damentului Forțelor Întrunite de la acel moment, contra
amiralul de flotilă Marinică Mustățea, a decorat Drapelul 
de Luptă al regimentului cu Emblema de Onoare a 
Comandamentului Forțelor Întrunite „General Ioan  
Emanoil Florescu”.

În semn de apreciere pentru rezultatele obținute, mai 
multor militari din cadrul regimentului le-au fost conferite 
distincții din partea șefului Statului Major al Forțelor Navale. 
Totodată, comandantul regimentului a oferit premiul „Cel 
mai bun pușcaș marin al anului 2024”, caporalului clasa a 
III-a Traian Eugen Pușcă. 

Alături de infanteriștii marini au fost prezenți militari 
români aparținând Batalionului 911 Infanterie „Capidava” 

din Brigada 9 Mecanizată „Mărășești” și Batalionului 22 
Infanterie „Romanați” din Brigada Multinațională de Sud-
Est. De asemenea, au participat și militari străini din Corpul 
Infanteriei Marine din Spania și din Brigada 3 Infanterie 
Marină „Commando” a Marii Britanii. Aceștia desfășurau în 
acea perioadă activități de instruire, alături de militarii din 
Forțele Navale Române, în cadrul exercițiului multinațional 
SEA SHIELD 25.

După 1918, în contextul noilor realități politice și militare 
ale statului român, au fost create primele structuri dedicate 
apărării litoralului și fluviului, concretizate în 1920 prin 
înființarea Apărării Fixe Maritime și Fluviale. Evoluția lor 
a culminat în 1940 cu formarea Batalionului de Infanterie 
Marină, transformat un an mai târziu în Regimentul de 
Infanterie Marină, angajat ulterior în luptele din Al Doilea 
Război Mondial. După multiple reorganizări și perioade 
de reducere a efectivelor, unitatea a fost reînființată în 
1971, relocată la Babadag și a primit Drapelul de Luptă 
în 1996. Ulterior, a devenit parte a noii Flotile Fluviale în 
2015, iar în 2018 a fost transformată în Regimentul 307 
Infanterie Marină, adaptându-se cerințelor operaționale 
moderne și mediului actual de securitate. Regimentul 307 
Infanterie Marină „Heracleea” are o experiență extinsă în 
exerciții și misiuni internaționale, participând la numeroase 
operații NATO și UE, precum KFOR în Kosovo, Resolute 
Support în Afganistan și EUFOR Althea în Bosnia și 
Herțegovina. Structura actuală include capacități variate 
– de la infanterie marină, cercetare, geniu, antiaeriană și 
sisteme aeriene fără pilot, până la ambarcațiuni de asalt – 
ceea ce îi permite să acționeze eficient în mediul terestru, 
fluvial și litoral. Specificul amfibiu, doctrina și organizarea 
îi conferă unicitate în cadrul Forțelor Navale și al Armatei 
României. (Lt.cdor Marina TOPOR, Comandamentul 
Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu”)

Fo
to

: C
ap

.I 
Io

nu
ț F

EL
EA Dedicare și profesionalism.



48

„În Marină, navele sunt ființe vii” – afirma comandorul 
Alexandru Adrian Gobjilă, fost comandant al Fregatei 
„Regina Maria”. 

	
Pe data de 16 aprilie, echipajul fregatei „Regina Maria” 

– 222, alături de comandanți ai unităților din Forțele Navale 
Române și foști camarazi, a marcat două decenii de la 
intrarea navei în serviciu, într-o ceremonie desfășurată în 
portul militar Constanța.

Evenimentul, organizat în prezența contraamiralului 
Cornel-Eugen Cojocaru, comandantul Flotei, a subliniat 
rolul strategic al fregatei și al Flotilei 56 Fregate 
„Contraamiral Horia Macellariu” în îndeplinirea misiunilor 
marinei române. De la prima intrare în port, la 25 iulie 
2005, fregata a participat la numeroase operații și exerciții 
internaționale, contribuind la securitatea regională și 
consolidând imaginea României în cadrul NATO.

Printre realizările notabile se numără participările la 
ACTIVE ENDEAVOUR, SEA GUARDIAN și EUNAVFOR 
MED IRINI, precum și integrarea în gruparea permanentă 
navală NATO SNMG-2. De asemenea, fregata a luat parte 
la numeroase exerciții naționale și internaționale, ultimul 
dintre acestea fiind Exercițiul multinațional SEA SHIELD 
25, cel mai mare eveniment de instruire organizat în acest 
an de Forțele Navale Române.

Amintirile depănate de membrii de peste vremuri 
ai echipajului au conferit o aură aparte evenimentului. 
Emoționați, foști comandanți ai navei din diferite perioade, 
au rememorat cu mare plăcere aspecte din timpul petrecut 
la bordul „Reginei”. 

Contraamiralul de flotilă (rz.) Sorin Learschi, fost 
comandant al fregatei „Regina Maria” (2005): „Am avut 
onoarea să comand această deosebită navă pe timpul 
pregătirii primului său echipaj în Anglia, am participat la 

testările și evaluările care au fost făcute de către Marina 
Regală Britanică pentru certificarea noastră. Am ajuns 
în țară, trecând printr-o vijelie fantastică, pentru a întregi 
viitoarea Flotilă de Fregate”. 

Comandorul (rz.) Bogdan Vochițu, fost comandant al 
fregatei „Regina Maria” (2012-2016): „Perioada în care am 
fost comandant la această navă a reprezentat una dintre 
cele mai bune etape din cariera mea. Am amintiri plăcute 
despre navă și despre oamenii minunați cu care am lucrat. 
Îmi este dor, dar păstrez în continuare legătura cu marea”.

Comandorul Alexandru Adrian Gobjilă, fost comandant 
al fregatei „Regina Maria” (2020-2023): „Este o onoare 
să fii comandantul unei fregate tip T22 în Forțele Navale 
Române, în primul rând prin prisma numelui – Regina 
Maria a fost o personalitate importantă în istoria României. 
Am învățat de la fiecare membru al echipajului, zilnic, câte 
un lucru nou și, privind retrospectiv, afirm faptul că mă simt 
mândru de echipajul fregatei „Regina Maria”.

Ceremonia a oferit ocazia echipajului și foștilor camarazi 
să retrăiască momentele importante din cei 20 de ani de 
activitate și să celebreze tradiția și profesionalismul care 
definesc Forțele Navale Române. (Cpt. Dora CERNAT-
SIMION)

Fregata „Regina Maria”, 20 de ani  Fregata „Regina Maria”, 20 de ani  
de serviciu în Forțele Navale Românede serviciu în Forțele Navale Române
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Echipajul fregatei „Regina Maria”.

49

Pe 6 mai 2025, Corpul Maiștrilor Militari de Marină 
a sărbătorit 116 ani de tradiție și profesionalism în 
slujba Forțelor Navale Române. Înființat prin actul regal 
din 1909, acest corp esențial a sprijinit de-a lungul 
timpului ofițerii la bordul navelor de luptă, gestionând 
echipamentele și tehnica navală, fiind un pilon de 
stabilitate și eficiență. Traversând două războaie 
mondiale și numeroase transformări, maiștrii militari și-
au păstrat dedicarea și abilitățile, consolidându-și rolul 
de specialiști și lideri în microstructurile navale.

Liga Maiștrilor Militari de Marină, activă de peste 
30 de ani, continuă să susțină această categorie de 
personal prin programe de mentorat și sprijin pentru 
tinerii tehnicieni. Tradiția, prestigiul și pasiunea pentru 
mare rămân mai vii ca niciodată, inspirând noi generații 
să îmbrace uniforma și să apere interesele României pe 
mare și fluviu. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Portul militar Constanța a fost, pe data de 15 mai, gazda 
unei ceremonii impresionante, prin care Comandamentul 
Flotilei 56 Fregate „Contraamiral Horia Macellariu” și 
Grupul 256 Elicoptere au marcat împlinirea a 105 ani de 
tradiții maritime și aeronavale. Evenimentul a reunit militari, 
comandanți, autorități locale și membri ai comunității 
navale, într-o atmosferă încărcată de solemnitate și 
respect față de istoria celor două structuri emblematice ale 
Forțelor Navale Române.

Corpul Maiștrilor Militari de Marină,  
116 ani de istorie

Dublă aniversare în Forțele Navale Române: Dublă aniversare în Forțele Navale Române: 
Flotila 56 Fregate și Grupul 256 ElicoptereFlotila 56 Fregate și Grupul 256 Elicoptere

Ceremonia a început în acordurile Imnului Național, 
urmate de momente dedicate rememorării principalelor 
repere din evoluția Flotilei 56 Fregate și a Grupului 256 
Elicoptere. Pe măsură ce discursurile au evocat trecutul, 
cadrele militare prezente au rememorat cu mândrie și 
emoție contribuțiile generațiilor anterioare care au construit 
reputația acestor unități.

În alocuțiunea susținută cu acest prilej, șeful Statului 
Major al Forțelor Navale, viceamiralul Mihai Panait, a 
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contraamiralul Cornel-Eugen Cojocaru, afirma: „Ne aflăm 
într-un moment deosebit, emoționant, un moment în care 
marcăm tradiția și continuarea acesteia. Prin activitățile pe 
care le întreprindem, încercă să arătăm și tinerei generații 
ce înseamnă tradiția. În același timp, programele de 
înzestrare în care sunt implicate aceste structuri aflate în 
componența Flotei, contribuie la consolidarea capacității 
operaționale și la modernizarea continuă a tehnicii utilizate 
în misiuni.”

În decursul celor 105 ani, aceste structuri au trecut 
prin perioade de modernizare, reorganizare și adaptare la 
noile cerințe operaționale. De la primele contratorpiloare 
care brăzdau Marea Neagră până la fregatele actuale, 
dotate cu tehnologie modernă, istoria Flotilei de Fregate 
a fost marcată constant de efortul de a menține nivelul 
operațional la standarde internaționale. În același timp, 
Grupul 256 Elicoptere a evoluat de la primele hidroavioane 
la aeronave specializate, capabile să execute misiuni 
complexe de cercetare, evacuare medicală, sprijin logistic 
și luptă navală.

O sărbătoare a continuității
Ceremonia din portul militar Constanța a reflectat, 

înainte de toate, continuitatea tradițiilor și dedicarea 
oamenilor care, timp de peste un secol, au purtat cu 
onoare responsabilitatea apărării maritime și aeriene. 
A fost nu doar o celebrare a trecutului, ci și o reafirmare 
a angajamentului pentru viitor, la activitate fiind invitați, 
pentru a fi premiați, elevi cu rezultate deosebite în  
domeniul educației și instrucției din instituțiile de învățământ 
militar liceal din țară.

Flotila 56 Fregate și Grupul 256 Elicoptere continuă 
să fie piloni importanți ai securității maritime românești, 
iar aniversarea celor 105 ani a oferit o nouă ocazie de a 
evidenția contribuția lor esențială la misiunile naționale 
și internaționale ale României, precum și de a onora 
sacrificiul și abnegația celor care își îndeplinesc misiunea 
sub tricolor. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

subliniat rolul esențial pe care cele două structuri l-au 
avut în misiunile naționale și internaționale. A evidențiat 
participarea constantă a navelor și aeronavelor românești 
la operații de securitate în regiunea Mării Negre și în 
bazinul mediteraneean, contribuind la consolidarea 
posturii de apărare a României și a NATO. Totodată, 
viceamiralul Panait a adresat mulțumiri personalului 
pentru profesionalismul, sacrificiul și eforturile depuse în 
îndeplinirea misiunilor.

Printre cei prezenți s-au aflat veterani ai Flotilei 56 
Fregate și ai Grupului 256 Elicoptere. Prezența militarilor 
care au servit de-a lungul anilor la bordul navelor sau în 
hangarele de la Tuzla a conferit ceremoniei un caracter 
profund simbolic, ilustrând legătura puternică dintre 
generații.

105 ani de istorie și transformare
Flotila 56 Fregate „Contraamiral Horia Macellariu” și 

Grupul 256 Elicoptere își au originile în structuri înființate la 
15 mai 1920, subordonate la acea vreme Diviziei de Mare. 
Diviziunea Contratorpiloarelor și Escadrila de Hidroplane 
au reprezentat nucleul de la care s-au dezvoltat, de-a 
lungul unui secol de evoluție, capacitățile moderne 
navale și aeronavale ale României. Comandantul Flotei, 
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Nava-școală „Mircea” taie apele cu grație, velele sale 
albe desfășurându-se sub vântul blând, de 86 de ani. 
Acest velier s-a dovedit a fi nu doar o navă, ci o școală vie, 
un loc în care tradiția navigației cu vele se întâlnește cu 
rigorile moderne ale instruirii militare. 

Data de 17 mai 2025 a surprins velierul asigurând 
cadrul necesar stagiului de practică marinărească pentru 
elevii anului întâi de la Școala Militară de Maiștri Militari 
„Amiral Ion Murgescu”. 

De-a lungul anilor, studenții Academiei Navale  
„Mircea cel Bătrân” și elevii Școlii Militare de Maiștri 
Militari „Amiral Ion Murgescu” au învățat tainele mari

năriei, coordonând manevrele velaturii și înțelegând spi
ritul disciplinei militare, în timp ce sistemele moderne  
le permiteau să aplice cunoștințele în condiții apropiate  
de realitate. 

Nu doar instruirea militară a definit velierul: în 2019, 
„Mircea” a primit titlul de „Ambasador Onorific în Serviciul 
României”, iar în 2022 și-a consolidat rolul diplomatic, 
devenind „Ambasador al României Sustenabile”. Astfel, 
fiecare marș, fiecare manevră și fiecare lecție la bord au 
transformat velierul într-un simbol al continuității, excelenței 
și al imaginii României pe plan internațional. (Cpt. Dora 
CERNAT-SIMION)

Pe data de 29 mai, Grupul 329 Sprijin Logistic din Brăila 
a marcat 45 de ani de existență printr-o ceremonie militară 
desfășurată la sediul unității. Evenimentul s-a derulat în 
prezența locțiitorului șefului Statului Major al Forțelor 
Navale, contraamiralul Marcel Neculae, a comandanților 
de unități și mari unități, precum și a cadrelor militare în 
rezervă și retragere și a personalului instituției.

Pe parcursul ceremoniei, militarii care s-au remarcat prin 
activitatea lor au fost recompensați cu diplome și distincții. 
Grupul 329 Sprijin Logistic și-a reafirmat rolul esențial în 
asigurarea sprijinului logistic necesar pentru creșterea 
nivelului de pregătire și dotare a Forțelor Navale Române, 
contribuind la restabilirea capacității de luptă pe termen 
scurt și mediu și la îndeplinirea misiunilor specifice, atât pe 
plan național, cât și internațional. (Carmen MELNIC, Baza 
Logistică Navală „Pontica”)

Grupul 329 Sprijin Logistic, la 45 de ani 
de la înființare

17 mai –  17 mai –  
Ziua navei-școală „Mircea”Ziua navei-școală „Mircea”
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În săptămâna 10-14 martie, 
plutonierul adjutant principal Florea 
Sas, subofițerul de comandă al Statului 
Major al Apărării, însoțit de maistru 
militar principal Gheorghe-Marius 
Irimia, maistrul militar de comandă 
al Statului Major al Forțelor Navale, 
a efectuat o vizită de informare-
documentare în garnizoanele Tulcea, 
Brăila, Galați, Constanța și Mangalia. 

În prima parte a săptămânii,  
subofițerul de comandă s-a deplasat 
la unitățile din Forțele Navale aflate 
pe malul Dunării, unde a avut ocazia 
să discute cu militarii despre specificul 
activității lor și despre provocările pe 
care le întâmpină în desfășurarea 

Pe data de 31 martie, ministrul apărării naționale de la 
acel moment, Angel Tîlvăr, a efectuat o vizită oficială la 
Academia Navală „Mircea cel Bătrân”. Ministrului i-au fost 
prezentate proiectele de modernizare a bazei de pregătire 
și învățământ finalizate de instituție. 

Au fost aduse în atenție patru laboratoare și simulatoare 
de ultimă generație, Biblioteca Universitară „Comandor 
Eugeniu Botez” și noua bază sportivă, facilități menite să 
ofere studenților oportunitatea de a se pregăti în condiții 
moderne. Simulatorul de tragere cu armamentul de 
infanterie/artilerie – una dintre facilitățile de instruire nou 
inaugurate la acea dată – a reprezentat o premieră pentru 
sistemul de învățământ superior militar din România. 

„Facilitățile inaugurate de Academia Navală la finalul 
lunii februarie, care completează seria de investiții în acest 
domeniu din ultimii ani, demonstrează un management 
responsabil și asumat, orientat, cu o politică de dezvoltare 
predictibilă și adaptată nevoilor armatei. Transmit, în 
numele Ministerului Apărării Naționale, mulțumiri echipei 
de conducere a academiei, personalului militar și civil, 
didactic, nedidactic și administrativ al instituției, pentru că 

misiunilor. Vizita a continuat cu unități 
de uscat și, ajungând în garnizoana 
Constanța, acesta a interacționat și 
cu elevi ai Școlii Militare de Maiștri 
Militari a Forțelor Navale „Amiral Ion 
Murgescu”. 

Joi, 13 martie, plutonierul adjutant 
principal Florea Sas a urcat la bordul 
fregatelor „Regina Maria” și „Regele 
Ferdinand”, unde a interacționat 
cu maiștrii militari și cu soldații 
profesioniști, oferindu-le perspective 
valoroase asupra carierei militare. 

De asemenea, a vizitat Centrul 39 
Scafandri, unde a descoperit o parte 
din activitățile specifice scafandrilor 
militari. Vizita s-a încheiat cu o 

Vizită de informare și documentare  
în cadrul Forțelor Navale

asigură tinerilor un mediu prielnic dezvoltării, condiții foarte 
bune pentru desfășurarea cursurilor, seminarelor, pentru 
cazare și hrănire. Am văzut aici, la Academia Navală, o 
echipă de conducere matură și eficientă, dedicată asigurării 
celor mai bune condiții de studiu și trai pentru studenții 
instituției. I-am asigurat de întreaga noastră susținere și 
în viitor”, a concluzionat ministrul apărării naționale. (Cpt. 
Dora CERNAT-SIMION)

Ministrul apărării naționale, în vizită oficială  
la Academia Navală

Vizite

experiență pe mare, la bordul navei 
purtătoare de rachete 188 „Zborul”, 
unde a observat direct o latură a vieții 
marinarilor militari.

Pe parcursul întregii vizite, subofi- 
țerul de comandă s-a întâlnit cu 
maiștri militari și soldați profesioniști, 
cărora le-a transmis un mesaj puter
nic despre importanța educației în 
cariera militară. Acesta i-a încurajat 
să profite de toate oportunitățile de 
progres profesional care li se oferă. 

Prin aceste discuții și interac
țiuni, plutonierul adjutant principal 
Florea Sas a dorit să motiveze 
aceste categorii de personal să își  
continue parcursul profesional cu 
determinare și angajament. Această 
vizită a avut ca scop consolidarea 
legăturii dintre conducerea armatei 
și personalul format din subofițeri, 
maiștri militari și soldați profesi- 
oniști, precum și identificarea pro
vocărilor și oportunităților din 
structurile militare. 

Vizita sa în garnizoanele în  
care sunt „ancorate” Forțele Navale 
Române reflectă angajamentul con
ducerii Statului Major al Apărării 
pentru sprijinirea și dezvoltarea 
personalului din toate structurile 
Armatei României. (Slt. Alexandra 
Ghioc)
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Subofițerii de comandă din Forțele Terestre au desfășurat, 
în data de 27 martie, o vizită de documentare la sediul 
Comandamentului Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu” și la 
Divizionul 67 Nave Purtătoare de Artilerie „Comandor Virgil 
Alexandru Dragalina”, unde au avut ocazia să aprofundeze 
specificul misiunilor Forțelor Navale Române și ale Flotilei 
Fluviale, să viziteze navele de luptă și să descopere valorile și 
tradițiile marinărești.

Astfel de schimburi de experiență contribuie la consolidarea 
relațiilor interinstituționale și la o mai bună înțelegere a rolului pe 
care fiecare categorie de forțe îl joacă în asigurarea securității 
naționale. (M.m.pr. Mihai Toader, Flotila Fluvială)

În perioada 9-12 aprilie, o delegație a Forțelor Navale Române, 
condusă de locțiitorul pentru operații și instrucție al șefului Statului 
Major al Forțelor Navale, comandorul Marian Ioan, a efectuat 
o vizită de lucru în Portugalia. Țara noastră a dat curs invitației 
partenerului strategic, iar delegația română a fost primită la 
sediul Statului Major al Forțelor Navale din Lisabona de către 
contraamiralul Silva Pereira – locțiitorul șefului Statului Major al 
Forțelor Navale Portugheze.

Membrii delegațiilor au participat la discuții de stat major care 
au avut ca principal obiectiv planificarea activităților desfășurate 
în comun în acest an, dar și realizarea unei perspective pentru 
anul viitor. Reprezentanții celor două țări au discutat despre o 
colaborare în domeniul instruirii, al exercițiilor, dar și în ceea ce 
privește învățământul de marină, hidrografia și scafandreria.  

Activitățile au continuat la CEOM, un centru de experimentare 
operațională al Marinei care se ocupă cu dezvoltarea tehnologică a 
sistemelor fără pilot în mediu real și virtual. Dialogul s-a concentrat 
asupra dezvoltării în domeniul sistemelor fără pilot, a vizat 
pregătirea și certificarea operatorilor de drone, dar și mentenanța 
acestor sisteme. Reprezentanții români au putut observa modul 
în care se realizează colaborarea cu industria de profil și cu 
alte categorii de forțe. La divizionul de drone și la divizionul de 
submarine și scafandri au avut loc discuții în aria pregătirii 
personalului din domeniul submarinelor, continuând tradiția acestei 
ramuri a marinei. 

În Portugalia se desfășoară, anual, un exercițiu intitulat 
REPMUS, în cadrul căruia se testează drone în cadru tactic. 
Similar, Forțele Navale Române au organizat în anul 2024 un 
exercițiu experimental de tip OPEX, care va avea o periodicitate 
de doi ani.

Vizita a continuat la Forțele pentru Operații Speciale cu scopul 
de a desfășura o colaborare, între cele două țări, în domeniul 
operațiilor de interdicție maritimă. Muzeul Marinei Portugheze 
a fost un alt punct de interes prin vasta tradiție marinărească a 
acestei țări, în descoperirea și protecția teritoriilor de peste mări.

Această întâlnire formală a subliniat angajamentul reciproc în 
apărarea intereselor Alianței și garantarea securității și stabilității 
acesteia în Europa. (Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Șeful Statului Major al Forțelor Navale 
a primit vizita comandantului  

Flotei Franceze din Marea Mediterană 
și a comandantului Flotei Canadiene 

din Oceanul Atlantic
Constanța a fost, în perioada 30-31 martie, punctul de 

întâlnire al unor importanți lideri navali din spațiul euro-atlantic. 
Șeful Statului Major al Forțelor Navale, viceamiralul Mihai 
Panait, i-a primit pe viceamiralul Cristophe Lucas, comandantul 
Flotei Franceze din Marea Mediterană, și pe contraamiralul de 
flotilă Jacob French, comandantul Flotei Canadiene din oceanul 
Atlantic, aflați într-o vizită oficială în cadrul Forțelor Navale 
Române.

Programul celor două delegații a debutat cu participarea la 
ceremonialul de deschidere a exercițiului multinațional SEA 
SHIELD 25, cel mai amplu antrenament naval organizat în anul 
2025 de Forțele Navale Române. Șefii delegațiilor au avut ocazia 
să se întâlnească și să discute direct cu militarii implicați în 
desfășurarea exercițiului, schimbând impresii despre pregătirea 
trupelor și despre provocările operațiilor în mediul maritim actual.

Vizita a continuat la sediul Centrului 39 Scafandri, unde 
oaspeților le-a fost prezentat Sistemul de Scufundare Simulată 
LH-300, componentă de vârf a Laboratorului Hiperbar și 
considerat cel mai performant sistem de antrenament pentru 
scafandri din Europa. Delegațiile s-au deplasat apoi în portul 
militar Constanța, unde au vizitat fregata „Regina Maria” și nava-
școală „Mircea” - simbol al tradiției navale românești.

Pe parcursul întrevederilor oficiale, viceamiralul Mihai Panait 
a purtat discuții cu cei doi comandanți străini. În cadrul dialogurilor 
româno-canadian și româno-francez au fost abordate teme 
privind cooperarea bilaterală, dar și evaluări comune asupra 
situației de securitate din regiunea Mării Negre, o zonă de interes 
strategic pentru întregul spațiu euro-atlantic.

La final, reprezentanții celor trei marine au subliniat importanța 
consolidării colaborării politico-militare, atât din perspectiva 
parteneriatelor bilaterale, cât și prin prisma angajamentelor 
asumate în cadrul NATO. Vizitele oficiale au confirmat încă o 
dată rolul esențial al României ca partener de încredere la Marea 
Neagră și ca un actor activ în arhitectura de securitate a Alianței. 
(Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Vizită de documentare la Flotila FluvialăVizită de documentare la Flotila Fluvială

Vizită de lucru a reprezentanților  Vizită de lucru a reprezentanților  
Forțelor Navale Române în PortugaliaForțelor Navale Române în Portugalia
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În cadrul programului național Școala Verde, elevii claselor a XI-a 
din Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare” au vizitat Divizionul 67 
Nave Purtătoare de Artilerie „Comandor Virgil Alexandru Dragalina” și 
Divizionul 88 Vedete Fluviale „Amiral Gheorghe Sandu”. 

Tinerii au urcat la bordul navelor militare și au descoperit misiunile 
specifice fiecăreia, dar și detalii despre modul de instruire, evoluția 

profesională și oportunitățile de afirmare în cariera militară. Poveștile de 
viață împărtășite de militari și atmosfera primitoare din unitățile vizitate 
au lăsat o impresie puternică asupra elevilor, care au plecat cu informații 
valoroase și cu o viziune mai clară asupra viitorului lor profesional. 
(M.m.pr. Mihai TOADER, Comandamentul Flotilei Fluviale „Mihail 
Kogălniceanu”)

Activitate de orientare și consiliere școlară  
desfășurată în cadrul Flotilei Fluviale

Vizita oficială a amiralului Nicolas Vaujour la Constanța:  
cooperare navală și siguranță maritimă în regiunea Mării Negre

Vizita delegației Forțelor Navale ale Republicii Turcia  
la Statul Major al Forțelor Navale

Pe data de 14 aprilie, Constanța a devenit din nou centrul 
atenției în plan naval, în contextul vizitei oficiale a amiralului 
Nicolas Vaujour, șeful Statului Major al Forțelor Navale din Franța. 
Acesta a fost întâmpinat de viceamiralul Mihai Panait, șeful 
Statului Major al Forțelor Navale Române, vizita desfășurându-se  
în prezența generalului Gheorghiță Vlad, șeful Statului Major al 
Apărării.

Programul activităților a început cu prezentarea portului militar 
Constanța și vizitarea a două dintre cele mai reprezentative nave 
ale României: fregata „Regele Ferdinand” – 221 și nava-școală 
„Mircea”. Această etapă a vizitei a subliniat angajamentul ferm al 
României față de NATO și Uniunea Europeană, fregata fiind una 
dintre capabilitățile esențiale pe care Forțele Navale Române 
le dislocă în misiuni internaționale de securitate maritimă în 
Marea Neagră și Marea Mediterană. La rândul ei, venerabila 
navă-școală „Mircea”, adevărat ambasador al tradițiilor navale 
românești, a fost evidențiată pentru rolul său în formarea a zeci 
de generații de marinari, români și străini, inclusiv cadeți francezi.

Turul delegațiilor a continuat la sediul Centrului 39 Scafandri, 
unde amiralului Vaujour i-a fost prezentat Sistemul de Scufundare 
Simulată LH-300, un element de vârf al Laboratorului Hiperbar 
și unul dintre cele mai performante sisteme de pregătire pentru 
scafandri din Europa. 

Întâlnirea oficială dintre cele două delegații a oferit prilejul 
unor discuții substanțiale privind consolidarea parteneriatului 
româno-francez. Au fost analizate oportunități pentru noi domenii 
de cooperare, precum și posibilitatea dezvoltării unor activități 
comune de instruire care să răspundă provocărilor actuale din 
mediul de securitate. 

Un punct important pe agenda discuțiilor l-a reprezentat 
situația din regiunea Mării Negre, marcată de riscurile și tensiunile 
generate de războiul de agresiune al Federației Ruse împotriva 
Ucrainei. Printre amenințările evidențiate s-a numărat și cea 
reprezentată de minele marine aflate în derivă în bazinul pontic, 
pericol ce a necesitat adoptarea unor măsuri ferme, România 
intensificând operațiunile de monitorizare a traficului maritim.

Vizita amiralului Nicolas Vaujour la Constanța s-a încheiat prin 
reafirmarea determinării comune de a întări cooperarea navală și 
de a contribui la menținerea securității maritime într-o regiune 
aflată în continuă transformare. (Cpt. Dora CERNAT-SIMON)

Pe data de 29 mai a avut loc o întrevedere deosebită între 
Forțele Navale Române și o delegație a Forțelor Navale ale 
Republicii Turcia. Viceamiralul Mihai Panait, șeful Statului Major 
al Forțelor Navale, a primit delegația condusă de contraamiral 

Gökçen Firat, Directorul de Planificare a Apărării și Management 
de Proiect al Turciei. Discuțiile dintre cele două părți s-au 
concentrat asupra consolidării relațiilor bilaterale și a creșterii 
nivelului de cooperare în cadrul Alianței Nord-Atlantice și în 

zona strategică a Mării Negre. Au fost abordate 
subiecte precum desfășurarea de activități comune 
de instruire, participarea la exerciții multinaționale 
și programele de înzestrare ale ambelor marine. 
Întâlnirea a oferit, totodată, ocazia aprofundării 
dialogului pe teme de interes reciproc, în vederea 
întăririi parteneriatului naval româno-turc.

Vizita oficială a inclus și deplasări la Centrul 39 
Scafandri și la Comandamentul Flotei „Viceamiral 
Vasile Urseanu”, unde oaspeții turci au putut 
cunoaște capabilitățile și misiunile specifice ale 
structurilor Forțelor Navale Române, consolidând 
astfel legăturile profesionale și schimbul de 
expertiză între cele două forțe navale. (Lt. Sorina 
ALBU, Statul Major al Forțelor Navale)
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Ambasadorul Canadei în România – vizită la Forțele NavaleAmbasadorul Canadei în România – vizită la Forțele Navale

Vizita Casei Regale la bordul Forțelor Navale RomâneVizita Casei Regale la bordul Forțelor Navale Române

Marți, 3 iunie, portul militar 
Constanța a găzduit vizita oficială  
a Ambasadorului Canadei, Exce
lența Sa Gavin Buchan, primit de 
viceamiralul Mihai Panait, șeful 
Statului Major al Forțelor Navale 
Române.

Programul vizitei a inclus tururi la 
bordul fregatei „Regina Maria” și al 
navei-școală „Mircea”, unde au fost 

Garnizoana Constanța a găzduit marți, 3 iunie, un 
eveniment cu puternică încărcătură simbolică, odată 
cu vizita Majestății Sale Margareta, Custodele Coroanei 
Române, și a Alteței Sale Regale Principele Radu. Cei 
doi au fost întâmpinați de șeful Statului Major al Forțelor 
Navale, viceamiralul Mihai Panait, într-un cadru care a 
îmbinat tradiția marinărească și respectul față de istoria 
monarhiei române.

Vizita regală a început la bordul fregatei „Regina 
Maria”, o navă ce păstrează vii legături profunde cu Casa 
Regală, atât prin denumire, cât și prin tradițiile cultivate 
de-a lungul timpului de marinari. Oaspeților le-au fost 
prezentate elemente de istorie navală, simbolistică și 
continuitate instituțională, 
dar și misiunile recente ale 
Forțelor Navale Române, 
menite să contribuie la 
securitatea colectivă și la 
stabilitatea regională. At
mosfera a fost marcată de 
un moment deosebit, atunci 
când Alteța Sa Regală 
Principele Radu a transmis 
un mesaj emoționant mili
tarilor: „Plecând astăzi de 
la dumneavoastră, mă simt  
mai în siguranță și cu mai 
multă speranță. Dumnea­
voastră reprezentați stropul 
de liniște de care avem 
nevoie”. 

Programul vizitei a continuat la Academia Navală 
„Mircea cel Bătrân”, instituție reper pentru învățământul 
militar de marină din România. Majestatea Sa Custodele 
Coroanei și Alteța Sa Regală au vizitat facilitățile de 
instruire, laboratoarele și sălile de curs, având ocazia să 
dialogheze cu studenții și cadrele universitare. Discuțiile au 
vizat direcțiile de dezvoltare ale academiei și modul în care 
noile generații de ofițeri sunt pregătite pentru provocările 
mediului maritim modern.

Vizita regală a adus un plus de vizibilitate și prestigiu 
instituțiilor vizitate, consolidând legăturile dintre Casa  
Regală și comunitatea navală. (Lt. Alexandru 
TURTURICĂ, Statul Major al Forțelor Navale)

prezentate principalele misiuni pe 
care le desfășoară structurile Forțelor 
Navale Române atât la nivel național, 
cât și în cadrul Alianței Nord-Atlantice.

Oaspeții au avut ocazia să se 
întâlnească și cu militarii canadieni 
aflați în proces de instruire în 
România, împreună cu marinarii 
români, subliniind astfel angajamentul 
comun pentru întărirea securității 

regionale și aprofundarea colaborării 
bilaterale în domeniul apărării.

Viceamiralul Mihai Panait a evi
dențiat importanța adaptării perma
nente la contextul de securitate 
actual din regiunea Mării Negre și 
a prezentat măsurile implementate 
pentru consolidarea securității mari
time. Printre acestea se numără 
misiunile de asigurare a libertății de 
navigație și participarea la grupul 
operativ de combatere a minelor din 
Marea Neagră (MCM Black Sea Task 
Group), o cooperare trilaterală între 
România, Bulgaria și Turcia.

Forțele Navale Române și Marina 
Regală Canadiană desfășoară cons
tant activități comune de instruire, 
un exemplu relevant fiind exercițiul 
multinațional SEA SHIELD 25, cel 
mai amplu eveniment de instruire 
organizat în acest an de Forțele 
Navale Române, care a demonstrat 
nivelul ridicat al interoperabilității 
în cadrul misiunilor aliate. (Slt. 
Alexandra GHIOC)



56

Forțele Navale Române au primit, la sfârșitul lunii iunie, 
vizita oficială a unei delegații a Poliției Militare din Republica 
Bulgaria, condusă de generalul de brigadă Ivaylo Evtimov 
Sotirov, directorul Serviciului Poliției Militare Bulgare. Timp 
de trei zile, reprezentanții celor două instituții au participat 
la întâlniri formale și la activități menite să familiarizeze 
partea bulgară cu infrastructura și capabilitățile marinei 
militare române.

Vizita a debutat la Centrul 39 Scafandri, unde delegația 
bulgară a participat la prezentarea unității și a misiunilor 
acesteia. Oficialii bulgari au avut ocazia să observe și 
modul de funcționare al Sistemului de Scufundare Simulată 
LH-300, un echipament de antrenament considerat printre 
cele mai avansate din Europa în domeniul pregătirii 
scafandrilor.

A doua zi a fost dedicată portului militar Constanța. 
Delegația a urcat la bordul navei-școală „Mircea”, un 
reper al tradiției navale românești, iar apoi a vizitat fregata 
„Regele Ferdinand”. Pe aceasta din urmă, oaspeții au 
asistat la un exercițiu demonstrativ de protecție a portului, 
în cadrul căruia au fost implicate atât elemente de poliție 
militară, cât și structuri de securitate din obiectivul militar.

Activitatea s-a încheiat pe 25 iunie, la Muzeul Național 
al Marinei Române. Aici, reprezentanții bulgari au explorat 
evoluția istorică a marinei române și tradițiile care definesc 
identitatea Forțelor Navale. (Slt. Alexandra Ghioc) 

Viceamiralul Mihai Panait, șeful 
Statului Major al Forțelor Navale, 
s-a întâlnit la sfârșitul lunii iunie, la 
București, cu ambasadoarea Norvegiei, 
Hilde Svartdal Lunde. Diplomatul 
norvegian a fost însoțit de Iris Fivelstad, 
adjunct al atașatului apărării.

Discuțiile au vizat întărirea cooperării 
navale româno-norvegiene și proiecte 
privind modernizarea educației militare 
de marină. Totodată, cei doi oficiali 
au analizat situația de securitate din 
Marea Neagră, în contextul conflictului 
declanșat de Rusia în Ucraina. Un 
subiect important discutat a fost 
amenințarea minelor marine aflate în 
derivă, fenomen care afectează statele 
riverane.

Reprezentanții Forțelor Navale 
Române au prezentat măsurile adop
tate pentru contracararea acestui 
risc, de la misiuni de supraveghere a 
traficului maritim și până la participarea 
activă în grupul operativ MCM Black 
Sea, alături de Bulgaria și Turcia. (Slt. 
Alexandra Ghioc)

Cooperare româno-norvegiană în domeniul naval 

Delegație a Poliției Militare Delegație a Poliției Militare 
din Bulgaria, în vizită oficială din Bulgaria, în vizită oficială 
la Forțele Navale Românela Forțele Navale Române
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Sâmbătă, 1 februarie, în jurul orei 13:00, 
fruntașul Paul Alexandru Popaene din cadrul 
Regimentului 307 Infanterie Marină „Heracleea”, aflat la 
pregătire în vederea participării la misiune, în garnizoana 
Dej, nu a ezitat nicio clipă atunci când a auzit strigătele de 
ajutor venind de pe malul lacului din municipiu. Aflându-se 
în apropiere, în timpul său liber, a văzut un copil luptându-
se cu apele reci ale lacului, copleșit de panică și neputință.

Fără să stea pe gânduri, militarul a sărit în apă. Cu 
experiența sa în antrenamentele de supraviețuire și 
salvare, a înotat rapid spre copilul de aproximativ doi ani. 
Lupta cu timpul și temperaturile scăzute ale apei nu l-au 
descurajat. L-a prins pe copil în siguranță și, cu mișcări 
ferme, l-a adus la mal, unde i-a acordat primul ajutor până 
la sosirea echipajului medical.

Gestul său eroic a fost apreciat de toți cei prezenți, 
precum și de comanda Batalionului 811 Infanterie Dej, 
care l-a prezentat în fața formației drept un exemplu de 
solidaritate și curaj neclintit. Pentru colegul nostru, însă, 
totul a fost „doar datoria unui om care nu poate sta 
nepăsător”. 

Această întâmplare a demonstrat că adevărații eroi nu 
sunt doar pe câmpul de luptă, ci și în viața de zi cu zi, 
acolo unde curajul și altruismul fac diferența dintre viață 
și moarte. (Lt.cdor Marina TOPOR, Comandamentul 
Flotilei Fluviale „Mihail Kogălniceanu)

Portret

Mi-am pus mănușile 
albe, am fixat eșarfa 
albă, cu tact, ca la fiecare 
ceremonial. Aproape îmi  
tremură buzele pe instru- 
ment pentru că știu ce 
urmează. Ridică ba
gheta, și colțul ochilor i 
se umezesc, nu mă pot 
uita, cum niciunul dintre 
noi nu poate, altfel nu am 
mai cânta; ne-ar năpădi 
lacrimile. Titanul din fața 
noastră ne dă ultimul atac 
pentru onorul Muzicii. 
Prezidiul zâmbește și 
aplaudă ca de fiecare 
dată, însă fiecare cu inima strânsă, căci Dirijorul a sute 
de studenți, iată astăzi comandanți de seamă în Forțele 
Navele Române, se retrage cu onoare și demnitate. 

 A sluji muzicii este cel mai de preț lucru - un drum 
anevoios ce necesită timp dedicat studiului, sacrificii, dar 
cu multe satisfacții. Astăzi, maestrul care a slujit muzicii 
militare timp de peste patru decenii lasă în urmă o moștenire 
impresionantă. A șlefuit caractere, a dat încredere fiecărui 
muzician și a consolidat repertoriul marinăresc și militar, 
expunându-l în cadrul a numeroase ceremonii, con

cursuri și festivaluri in
ternaționale. Timp de 
zeci de ani, coman
danții destinelor Forțelor 
Navale Române l-au 
avut ca profesor de cor, 
încă din anii studenției. 
Cu răbdare și o pasiune 
neostenită, a educat și a 
ghidat, nu doar pe calea 
muzicii, dar și pe cea a 
conduitei, disciplinei și  
onoarei militare. A in
suflat fiecărui muzician  
sentimentul de aparte
nență la o tradiție de 
elită, a Muzicii Militare, 

a podoabei oștirii, așa cum afirma muzicologul Teodor 
Burada, căci Muzica Militară a Forțelor Navale a fost de 
nelipsit la fiecare ceremonial și a mobilizat sufletul fiecărui 
militar în parte. Disciplinat, modest și dedicat, colonelul 
este un simbol al stabilității, un adevărat stâlp al identității 
muzicilor militare. 

Astăzi, Muzica Militară a Forțelor Navale îi mulțumește 
pentru întreaga sa activitate și îi urează vânt bun din pupa 
în noua etapă a vieții! (Plt. Grațiela BEJINARU, Muzica 
Militară a Forțelor Navele Române)

Colonel Doctor Cornel Ignat – Dirijorul Colonel Doctor Cornel Ignat – Dirijorul 
care a dat tonul muzicii militare în Forțele Navalecare a dat tonul muzicii militare în Forțele Navale

Portret de erou
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Giani-Marian Noapteș, elev în clasa a X-a la 
Colegiul Național Militar „Alexandru Ioan Cuza”, 
este un tânăr care îmbină cu succes disciplina și 
pasiunea pentru tradițiile românești cu dorința de 
a ajunge un profesionist desăvârșit în cariera sa 
militară. Originar din comuna Vintileasca, județul 
Vrancea, Giani a fost inspirat să urmeze acest 
liceu de fratele său, ofițer la Academia Navală 
„Mircea Cel Bătrân”, care i-a vorbit mereu despre 
acest loc cu respect și entuziasm. „Mi-a spus doar 
lucruri bune despre liceu și am fost încântat să 
urmez acest drum. Este un loc unde pot învăța, 
mă dezvolt și, în același timp, sunt susținut pentru 
a deveni un ofițer de valoare”, mărturisește 
tânărul. Motivația sa este clară: dorința de a purta 
uniforma cu mândrie, așa cum a văzut la fratele 
său, și de a câștiga respectul celor din jur.

Pe lângă pregătirea școlară și antrenamentele 
specifice, Giani are o pasiune aparte: meșteșugul 
confecționării opincilor, o tradiție pe care a învățat-o 
de la unchiul său: „Am învățat să fac opinci dintr-o 
curiozitate legată de meșteșugurile tradiționale. 
Chiar am lucrat noaptea la ele, cu multă răbdare 
și migală, pentru a învăța toate secretele acestui 
meșteșug. Este o îndeletnicire pe care o prețuiesc 
foarte mult și o fac cu mândrie”, povestește Giani.

Pasiunea pentru tradiții nu se oprește însă 
doar la meșteșuguri. Tânărul mai are o dragoste 
mare pentru muzică. „Cânt la acordeon, orgă și 

Elevi ai Colegiului Național Militar 
„Alexandru Ioan Cuza”

- exemple de performanță, perseverență și pasiune - 

fluier. Nu am urmat vreo școală de muzică, dar 
am învățat singur, uitându-mă la cântăreți și 
ascultând muzica pe care o iubesc”, adaugă 
el. Chiar dacă nu a fost formal pregătit pentru 
acest domeniu, Giani reușește să aducă 
bucurie celor din jur prin talentul său și prin 
dăruirea cu care cântă.

Un alt moment de mândrie pentru Giani a 
fost participarea sa, acum doi ani, la Olimpiada 
de Meșteșuguri Artistice, etapa națională, 
organizată la muzeul Astra din Sibiu, unde 
a obținut premiul al II-lea, confirmând astfel 
talentul și pasiunea sa pentru tradițiile 
autentice ale poporului român.

De-a lungul acestui drum, doamna dirigintă, 
prof. dr. Leila Acmola, l-a sprijinit constant pe 
Giani, încurajându-l să își urmeze visurile cu 
dăruire și pasiune. Prin exemplul său, Noapteș 
Giani-Marian ne arată că este posibil să îmbini 
visurile mari cu respectul pentru tradiții, iar în 
drumul său, valorile învățate în familie și la 
școală sunt esențiale pentru a deveni un om 
de valoare, capabil să-și urmeze calea cu 
dedicare și muncă asiduă.
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Elevul Ștefan-Ionuț Trandafir, un 
tânăr deosebit de dedicat și talentat, a 
obținut locul III la Campionatul Național 
de Kung-Fu, proba Sanda Light-Fighting, 
organizat de Federația Română de 
Wushu Kung-Fu, pe 5 aprilie, la 
București. 

Originar din județul Prahova, tânărul 
sportiv este legitimat la Clubul Sportiv 
„Ambiția Mădălin”, unde practică artele 
marțiale de mai bine de șapte ani. De-a 
lungul acestei perioade, a demonstrat 
o evoluție constantă și a participat la 
numeroase competiții naționale, obți
nând titluri de campion, nu doar în Kung-
Fu, ci și în kickboxing, chanbara și oină.

Performanțele sale sunt rezultatul 
unei munci susținute și al sprijinului 
oferit de antrenorii săi, Mădălin și Ana-
Maria Tănase, care l-au ghidat nu doar 
în pregătirea fizică, ci și în educarea 
sa în spiritul disciplinei, respectului și 
nonviolenței. Sub îndrumarea acestora, 
Ștefan a învățat să abordeze artele 
marțiale cu echilibru și înțelepciune, 
dezvoltându-și atât condiția fizică, cât 
și gândirea strategică necesară pentru 
a face față provocărilor din ring. De 
asemenea, tânărul a ales să își continue 

formarea academică la Colegiul Național 
Militar „Alexandru Ioan Cuza”, un loc 
dedicat disciplinei și performanței. Aici, 
valorile fundamentale ale educației 
– respectul, onestitatea, disciplina și 
munca în echipă – se îmbină armonios 
cu învățătura riguroasă și cu pregătirea 
profesională. Un campion național la 
multiple sporturi, tânărul cadet consideră 
colegiul o adevărată „a doua casă”, 
un loc unde își poate concentra toate 
resursele pentru a evolua atât pe plan 
sportiv, cât și personal și profesional. 

Suntem mândri să avem un tânăr 
atât de ambițios și talentat în rândurile 
noastre, care își dedică timpul și energia 
nu doar pentru a excela în sport, ci și 
pentru a se pregăti pentru o carieră de 
succes în serviciul țării. Performanțele 
sale sunt un exemplu de determinare 
și perseverență, iar noi îl susținem în 
fiecare pas al acestui drum.

Îi urăm mult succes în continuare, 
atât pe plan academic, cât și în cariera 
sportivă și profesională. Felicitări pentru 
tot ce a reușit până acum și pentru 
toate realizările care îl așteaptă! Suntem 
siguri că va continua să aducă mândrie 
atât familiei de acasă, cât și familiei din 
colegiul militar. (Alina DAVIES, Colegiul 
Național Militar „Alexandru Ioan 
Cuza”)
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Alegerea carierei militare.

Îmbinarea carierei militare  
cu sportul de performanță.
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Siajul
istoriei

Pe data de 24 ianuarie 2025, parcă pentru a reitera 
declarația citată anterior și în ciuda vremii ploioase, 
participanți la ceremoniile militare prilejuite de sărbătorirea 
a 166 de ani de la înfăptuirea Unirii Principatelor Române, 
s-au adunat în garnizoanele Constanța, Mangalia, Brăila, 
Tulcea și București.

„Mica Unire”, așa cum este supranumită unificarea 
vechilor principate – Moldova și Țara Românească, s-a 
bazat pe alegerea lui Alexandru Ioan Cuza ca domnitor al 
ambelor țări. Astfel că, liderului unionist moldovean, fost 
ofițer de carieră în armata moldovenească, i se atribuie 
constituirea Principatelor Unite Moldova și Valahia, la 
începutul anului 1859. În perioada 1862-1866 a fost 
stabilit un singur guvern, iar capitala s-a mutat de la Iași 
la București, denumirea schimbându-se în Principatele 
Unite Române. Prin acest nou nume se afirmă caracterul 
românesc al teritoriului. Ulterior, în 1866, conform 

Constituției promulgate la 1 iulie, apare denumirea 
internațională de România. Actul istoric de la 24 ianuarie 
1859 a reprezentat primul pas pe calea înfăptuirii statului 
național român unitar.

În garnizoana Constanța, în piața Ovidiu – în trecut, 
piața Independenței – militarilor din cadrul Ministerului 
Apărării Naționale li s-au alăturat reprezentanți ai instituțiilor 
militare și publice din municipiu. De asemenea, elevi și 
studenți din instituțiile militare de învățământ de marină, 
dar și elevi și profesori ai școlii „Mihail Koiciu”, ai liceului 
„Ovidius” și membri ai cercetașilor dobrogeni de la Centrele 
TOMIS, BLEU-Marin și Dacia Pontica au spus „prezent” 
la această activitate. Ceremonia militar-religioasă a fost 
întregită de versurile recitate de către cei mai mici dintre 
cei prezenți în piață. Muzica Militară a Forțelor Navale 
a interpretat câteva cântece patriotice, alături de Corala 
Armonia a Arhiepiscopiei Tomisului și Cercul Teatral Artistic 

ZIUA UNIRII PRINCIPATELOR ROMÂNEZIUA UNIRII PRINCIPATELOR ROMÂNE
- 24 ianuarie 2025 –- 24 ianuarie 2025 –

„Unirea, naţiunea a făcut-o!” – 
afirma Mihail Kogălniceanu. 
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militar-religioasă în prezența comandantului 
Flotilei Fluviale din acel moment, contraamiralul 
de flotilă Nicu Chirea, și a autorităților locale și 
județene.

La Tulcea, programul dedicat celor trei 
aniversări a fost împărțit pe două zile: vineri,  
9 mai, militarii au participat la un simpozion 
tematic organizat la Cercul Militar, iar sâmbătă 
au fost prezenți la depunerea de coroane la 
Monumentul Independenței.

În garnizoana Babadag, infanteriștii marini au 
marcat momentul printr-o ceremonie specială de 
ridicare a Drapelului Național în incinta unității. 
(Slt. Alexandra Ghioc)

Forțele Navale, prezente la manifestările care onorează Forțele Navale, prezente la manifestările care onorează 
istoria României și a Europeiistoria României și a Europei

al Facultății de Teologie din Constanța, aducând un plus 
atmosferei de sărbătoare și sentimentului de patriotism.

În mod tradițional, activitatea s-a încheiat cu hora 
unirii – emblema unificării celor două principate; cei 
prezenți în piață și-au dat mâinile și s-au prins în hora 
care simbolizează biruința și legământul celor care simt și 
trăiesc românește.    

Flotila Fluvială a participat la ceremoniile militar-
religioase organizate pe data de 24 ianuarie, în orașele în 
care își au locațiile unitățile subordonate.

În garnizoana Brăila, evenimentul a reunit oficialități, 
reprezentanți ai instituțiilor publice, militari și cetățeni care au 
luat parte la slujba religioasă, depuneri de buchete de flori la 
monumentul domnitorului Alexandru Ioan Cuza și defilarea 
gărzii de onoare. În cadrul ceremoniei, simbolurile naționale 
au fost celebrate prin intonarea Imnului Național al României 
și dansul tradițional al Horei Unirii, în care participanții și-au 
dau mâna într-un gest de solidaritate și unitate, festivitatea 
evocând importanța istorică a unirii și întărind sentimentul 
de mândrie națională în rândul românilor.

Imnul Național al României și Hora Unirii au răsunat pe 
24 ianuarie și în Piața Tricolorului din Tulcea. Oficialitățile 
civile, militarii, reprezentanții instituțiilor publice și cetățenii 
au omagiat actul istoric de la 1859, când Alexandru Ioan 
Cuza a unit Moldova cu Țara Românească. Evenimentul 

a fost marcat prin depuneri de coroane, discursuri oficiale, 
paradă militară și un spectacol folcloric. Momentul central 
al ceremoniei l-a constituit Hora Unirii, simbol al solidarității, 
ce reamintește importanța unității naționale și valorile 
comune care stau la baza identității poporului român.

Uniți în cuget și-n simțiri - Concert aniversar  
cu prilejul Zilei Unirii Principatelor Române

Într-o atmosferă încărcată de emoție și mândrie 
națională, zeci de brăileni au fredonat cântece patriotice 
care au răsunat cu putere în sufletele tuturor, în cadrul 
spectacolului aniversar dedicat Zilei Unirii, organizat de 
Consiliul Județean Brăila, Centrul Județean pentru Con
servarea și Promovarea Culturii Tradiționale (Centrul  
de Creație) Brăila, Primăria Municipiului Brăila și Garni
zoana Brăila, în data de 21 ianuarie, la Casa Tineretului.

Spectacolul „Uniți în cuget și-n simțiri”, dedicat împlinirii 
a 166 de ani de la Unirea Principatelor Române (Mica 
Unire), a fost susținut de interpreți de muzică populară și 
de Muzica Militară a Garnizoanei Brăila.

Sub acordurile solemne ale fanfarei, publicul a fost 
purtat într-o călătorie prin momentele glorioase ale istoriei 
noastre, evocând spiritul unității și al sacrificiului care au 
stat la baza făuririi României moderne. (Lt.cdor Marina 
TOPOR, Flotila Fluvială; Cpt. Dora CERNAT-SIMION)

Forțele Navale Române au marcat sâmbătă, 10 mai, 
cele trei repere istorice celebrate la începutul lunii – 
Ziua Victoriei în Europa, Ziua Uniunii Europene și Ziua 
Independenței Naționale – printr-o serie de activități 
comemorative organizate în principalele garnizoane 
militare din țară.

În București, viceamiralul Mihai Panait, șeful Statului 
Major al Forțelor Navale, a depus coroane de flori la 
Monumentul Eroilor Patriei, aflat în fața Universității 
Naționale de Apărare „Carol I”, în cadrul unei ceremonii 
militare și religioase care a reunit reprezentanți ai instituțiilor 
de apărare și ordine publică.

La Constanța, marinarii militari au adus un omagiu eroilor 
Războiului de Independență în cadrul unui ceremonial 
organizat la monumentul dedicat acestora. La eveniment au 
participat comandantul Flotei, contraamiralul Cornel-Eugen 
Cojocaru, și reprezentanți ai administrației locale.

În Brăila, militarii s-au reunit la Ansamblul Comemorativ 
al Eroilor Neamului, unde a fost oficiată o ceremonie 
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Forțele Navale Române au marcat Ziua Eroilor prin 
ceremonii desfășurate simultan în mai multe garnizoane 
din țară, aducând un omagiu celor care și-au sacrificat 
viața în apărarea României și a valorilor naționale.

La Constanța, militarii au participat la o ceremonie 
militară și religioasă organizată la Monumentul eroilor din 
cel de-Al Doilea Război Mondial din Cimitirul Central, în 
timp ce la Mangalia activitățile comemorative au avut loc 
în Piața Republicii, la Complexul Monumental.

În garnizoanele Brăila, Tulcea și Babadag, marinarii au 
depus coroane de flori la monumentele dedicate eroilor 
locali, păstrând un moment de reculegere în memoria 
celor căzuți la datorie.

În Capitală, Statul Major al Forțelor Navale a fost 
reprezentat la principalele ceremonii naționale organizate 
cu acest prilej. Militarii au depus coroane și jerbe de flori 
la Monumentul Ostașului Necunoscut din Parcul Carol I, la 
Monumentul Eroilor căzuți în misiune din Parcul Tineretului 
și la Monumentul Eroilor Patriei de la Universitatea 
Națională de Apărare „Carol I”.

Fiecare loc de comemorare a devenit, pentru câteva 
minute, spațiu de tăcere și solemnitate, în care prezentul 
a făcut loc amintirii. Fiecare depunere de flori a simbolizat 
continuitatea legăturii dintre militarii de astăzi și cei care 
au servit înaintea lor.

Ziua Eroilor, celebrată anual în aceeași zi cu 
sărbătoarea Înălțării Domnului, rămâne un moment 
simbolic de recunoștință față de cei care au plătit cu 
viața pentru libertatea și siguranța României. An de an, 
ceremoniile organizate în garnizoane reprezintă un gest 
colectiv de recunoștință, menit să păstreze vie memoria 
eroilor și să reamintească rolul lor fundamental în istoria 
României. (Slt. Alexandra Ghioc) 

Omagiu Omagiu 
adus adus 

eroiloreroilor

Forțele Navale Române au participat la ceremoniile militare 
și religioase organizate cu prilejul Zilei Drapelului Național. 
Acestea s-au desfășurat în garnizoanele Constanța, Brăila, 
Tulcea, Babadag, Mangalia și București. 

La Constanța, ceremonia de înălțare a Drapelului României 
s-a desfășurat pe faleza din fața Comandamentului Flotei și la 
bordul navelor militare, iar la Mangalia, la sediul unităților. În 
garnizoana Brăila, sărbătoarea a debutat cu o slujbă religioasă 
oficiată la Catedrala „Nașterea Domnului”, fiind urmată de 
ceremonia de arborare a Tricolorului în Piața Independenței, 
la care participă marinarii militarii, alături de reprezentanți 
ai administrației locale și ale celorlalte structuri din sistemul 
național de apărare. La Tulcea, evenimentul a avut loc în 
Piața Tricolorului, iar în garnizoana Babadag, ceremonia s-a 
desfășurat la Monumentul Eroilor. La București, reprezentanți 
ai Statului Major al Forțelor Navale au participat la ceremonia 
organizată în Piața Tricolorului. 

Ziua Drapelului Național este marcată anual la 26 iunie, în 
urma hotărârii Parlamentului României din anul 1998, și repre
zintă un moment de evocare a unuia dintre cele mai importante 
simboluri ale statului român. Tricolorul – albastru, galben și 
roșu – simbolizează libertatea, dreptatea și fraternitatea, valori 
asumate de români încă din perioada Revoluției de la 1848.

De-a lungul istoriei, Drapelul a însoțit armata română în 
momente decisive și a reprezentat expresia identității și unității 
naționale. Pentru militari, Tricolorul nu este doar un simbol, 
ci și un angajament de onoare, curaj și loialitate față de țară.  
(Slt. Alexandra Ghioc)

Tricolorul României, Tricolorul României, 
onorat de marinarionorat de marinari
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Sport
Ziua Internațională a Sportului Militar 

este sărbătorită în fiecare an pe data de 
18 februarie, aceasta fiind data constituirii 
Consiliului Internațional al Sportului Militar.

Scopul principal al organizației sportive 
internaționale este de a conștientiza importanța 

educației fizice și a activităților sportive pentru sănătate, 
dezvoltarea spiritului de echipă și fairplay. Sub deviza 
„Prietenie prin sport”, militarii celor 140 de țări membre 
ale organizației participă în această zi la activități sportive, 
indiferent de aptitudinile lor fizice, de grade, funcții, vârstă 
sau gen.

Activitatea sportivă în Armata României este parte 
complementară a procesului de învățământ care contribuie 
la ridicarea nivelului de instruire al tuturor categoriilor de 
personal.

În portul militar Constanța
Deși, la mijloc de februarie, condițiile meteo nu erau 

cele mai favorabile, militarii care însuflețesc navele militare 
de la Constanța au trecut peste acest impediment și, chiar 
pe dana dintre fregate, au desfășurat activități sportive.

Sportul joacă un rol esențial în pregătirea noastră 
zilnică, dezvoltând nu doar condiția fizică, ci și camaraderia 
și determinarea necesare pentru a face față oricăror 
provocări.

După o pauză de zece ani, Academia Navală „Mircea 
cel Bătrân” a revenit spectaculos în topurile sporturilor de 
contact. Lotul sportiv al instituției, pregătit de căpitanul 
Victor Cernat, a obținut rezultate remarcabile la competiția 
FULL CONTACT TOURNAMENT „FORȚĂ, ONOARE, 
VICTORIE”, de unde s-a întors cu o medalie de aur și una 
de argint. Performanța a fost deschisă de studenta fruntaș 
Lidia Alexandra Scolnicu, care a urcat pe cea mai înaltă 
treaptă a podiumului la categoria 70 kg, câștigând medalia 
de aur. La categoria 65 kg, studentul caporal Flavius 

Costescu a reușit să obțină medalia de argint, confirmând 
nivelul ridicat de pregătire al lotului.

Alături de cei doi medaliați, din echipă au făcut parte 
și studenții sergent Denis Bărbieru, fruntaș Senin Stan și 
sergent Leonard Kozma. Toți au demonstrat determinare 
și curaj, transformând emoțiile în energie și confirmând că 
antrenamentele intense, disciplina și perseverența sunt 
esențiale pentru atingerea performanței.

Competiția FULL CONTACT TOURNAMENT „FORȚĂ,  
ONOARE, VICTORIE” a fost organizată de Asociația 

Studenților din Academia de Poliție, 
cu sprijinul conducerii Academiei 
de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”. 
Studenții Academiei Navale „Mircea 
cel Bătrân” au concurat cu sportivi 
ai instituției gazdă și cu reprezen
tanți ai Academiei Forțelor Terestre 
„Nicolae Bălcescu” din Sibiu, într-o 
atmosferă competițională intensă și 
plină de fair-play.

Revenirea impresionantă a lotului  
sportiv al Academiei Navale a con
firmat potențialul tinerilor marinari 
militari și a deschis un nou capitol 
promițător în istoria participării insti
tuției la competițiile de arte marți
ale și sporturi de contact. (Miruna 
MOLODEȚ, Academia Navală 
„Mircea cel Bătrân”) 

La Brăila, Tulcea și Babadag
Militarii Flotilei Fluviale au marcat Ziua Internațională 

a Sportului Militar printr-o serie de activități menite să 
promoveze un stil de viață sănătos, spiritul de echipă și 
reziliența fizică.

În cadrul evenimentului, personalul comandamentului, 
militarii de la bordul navelor de luptă fluviale și infan
teriștii marini s-au întrecut în probe de rezistență, forță 
și agilitate, demonstrând că disciplina și antrenamentul 
constant sunt cheia succesului atât pe apă, cât și pe uscat.  
(Lt.cdor Marina TOPOR, Comandamentul Flotilei 
Fluviale „Mihail Kogălniceanu”)

Ziua Internațională  Ziua Internațională  
a Sportului Militar a fost marcată  a Sportului Militar a fost marcată  
în unitățile din Forțele Navaleîn unitățile din Forțele Navale

Studenții Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”, în topul clasamentului 
la Competiția FULL CONTACT TOURNAMENT „FORȚĂ, ONOARE, VICTORIE”
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Trei ani de la dubla  Trei ani de la dubla  
tragedie aviaticătragedie aviatică

In 
memoriam

Au trecut trei ani de la momentul care a îndoliat o țară 
întreagă. Pe 2 martie 2022, România a fost zguduită de 
una dintre cele mai dureroase tragedii aviatice din ultimele 
decenii: opt militari și-au pierdut viața în misiune, în urma 
prăbușirii unui elicopter IAR-330 Puma și a unui avion 
MiG-21 LanceR. 

În semn de omagiu, la trei ani de la tragedie, Forțele 
Navale, Forțele Aeriene, camarazii de arme, familiile 
și oficialitățile i-au comemorat pe cei opt eroi care și-au 
sacrificat viața în slujba Patriei. Ceremonia militară și 
religioasă a avut loc la mormintele lor, fiind marcată de 
depuneri de coroane de flori, rostirea numelor celor căzuți 
și momente de reculegere. 

Tragedia din 2 martie 2022 s-a produs în județul 
Constanța, când un avion MiG-21 LanceR s-a prăbușit 
în timpul unei misiuni de antrenament. Pilotul aeronavei, 
căpitanul Costinel Iosif Niță, și-a pierdut viața. La scurt 
timp, elicopterul IAR-330 Puma, trimis în misiune de 
căutare-salvare, s-a prăbușit și el, provocând moartea a 
altor șapte militari. 

Eroii au fost înaintați în grad, post-mortem, de ministrul 
apărării naționale și au fost decorați de Președintele 
României. Astfel, au fost conferite  Ordinul „Virtutea 
Aeronautică” în grad de Cavaler, cu însemn de pace, pentru 
militari, căpitan-comandorului Florin Bogdan, locotenent-
comandorului Iosif-Costinel Niță, căpitanului Gheorghe- 
Sorin Pătrașcu, sublocotenentului Gelu Banu, sublocote
nentului Eduard-Cătălin Lateș și sublocotenentului Ionuț 
Marinescu, și  Ordinul „Virtutea Maritimă” în grad de  
Cavaler, cu însemn de pace, pentru militari, sublocote
nentului Sergiu Bosoi și sublocotenentului Vlad Carp.

De asemenea, locotenent-comandorul (av) Florin 
Bogdan a fost înaintat în gradul de căpitan-comandor (pm), 
căpitanul (av) Iosif-Costinel Niță a fost înaintat în gradul de 
locotenent-comandor (pm), iar locotenentul (av) Gheorghe 
Sorin Pătrașcu, în gradul de căpitan (pm).

La gradul de sublocotenent post-mortem au fost înain
tați în grad maistrul militar principal (av) Gelu Banu, maistrul 
militar clasa I (ma) Vlad Carp, maistrul militar clasa a II-a 
(ma) Bosoi Sergiu, sergentul (med.) Ionuț Marinescu și 
caporalul clasa a III-a (av) Eduard-Cătălin Lateș. 

În urma tragediei, nouă copii au rămas fără tată.  
(Slt. Alexandra Ghioc)
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 23 iulie 2025, Marea 
Mediterană

Libertate printre valurile mării.

(Foto: Cap. I Ionuţ Felea)

p 18 iulie 2025, Marea Marmara 
Vânătorul de mine M 270 ,,Sublocotenent  
Ion Ghiculescu”, participând la Sail Pass.

(Foto: Plt. Cristian VLĂSCEANU)

Ochiul Flotei

 22 iulie 2025, Marea Mediterană.
Tricolor purtat sub ape în cadrul exercițiului 

multinațional Eurasian Partnership Mine 
Counter Measure Dive 25.

(Foto: www.navy.ro)
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